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ÚVODNÍ  SLOVO

vyfotit  zde 

Vážení a milí spoluobčané, 

rok se s rokem sešel a já tak opět usedám 
nad úvodník posledního letošního vydání 
Kdyňských listů. Každý rok v tento okamžik 
řeším stejné dilema – zda na sklonku roku 
bilancovat uplynulý rok, který zanedlouho 
necháme za sebou, nebo se naopak zaměřit na 
to, co přinese nový rok 2025. 

KDYŇSKÝ HŘBITOV – 
KOLUMBÁRIUM A ROZPTYLOVÁ 
LOUČKA

Začnu ne příliš zvesela, ale rozhodně tematic-
ky, protože Vánoce, které jsou za dveřmi, jsou 
kromě jiného i o vzpomínkách na naše blízké, 
kteří již s námi na tomto světě nejsou a na 
které chodíme vzpomínat na místo jejich 
posledního odpočinku. Práce na kdyňském 
hřbitově probíhají již několik let a musím říct, 
že jeho postupná proměna mě opravdu od 
srdce těší. Místo posledního odpočinku 
našich blízkých by mělo být důstojné a jeho 
podoba je tedy důležitá, zejména pro nás v roli 

pozůstalých, kteří na hřbitov chodíme nejen 
zapalovat svíčky, ale také vzpomínat na hezké 
chvíle s našimi blízkými. V rámci postupných 
rekonstrukčních prací se hřbitov dočkal nejen 
ručně kované vstupní brány, rekonstrukcí 
prošly také všechny další vstupní branky do 
areálu hřbitova. Největší proměnu v průběhu 
posledních let prodělala „zadní“ část hřbitova 
v prostoru kolem smuteční síně. Zde proběhla 
komplexní revitalizace zeleně, vznikly zde 
okrasné záhony i chodníčky a byly osazeny 
nové lavičky.  Ani letos jsme v práci na hřbito-
vě nezaháleli. V letošním roce došlo k vybu-
dování první části kolumbária, které bude 
postupně rozšiřováno. Na travnaté ploše 
u vstupu ke smuteční síni vznikla tzv. roz-
ptylová loučka, tedy prostor, kde je možné 
nejen rozptýlit ostatky našich nejbližších, ale 
také na ně chodit důstojně vzpomínat. Místo 
jsme vybrali záměrně – nabízí totiž neobvyk-
lý pohled na kdyňský kostel sv. Mikuláše, 
a rozloučení s našimi zemřelými tak může být 
opravdu symbolické – ať už na cokoliv mezi 
nebem a zemí věříme, či nikoliv. Kostel je 
symbolem klidu a bezpečí, stejně tak jako 
nově vzniklá rozptylová loučka. Na začátku 
roku bude radou města schválen nový Řád 
veřejného pohřebiště města Kdyně, kde 
budou mj. upravena pravidla pro ukládání 
ostatků v kolumbáriu či k jejich rozptylu na 
rozptylové loučce a schválen bude rovněž 
ceník pronájmu kolumbária. Potřebných 
změn a oprav se v nejbližší době dočká také 
samotná smuteční síň. Pokud nám to ještě 
letošní počasí dovolí, dojde k plánovanému 
osazení nových prosklených stěn smuteční 
síně, které jsou již ve výrobě. V příštím 
roce pak bude následovat nová fasáda 
celého objektu, stejně tak jako komplexní 
revitalizace urnového háje a opravy další 
části hřbitovní zdi, právě mezi smuteční 
síní a urnovým hájem. Nezapomínáme ani 
na lepší přístupnost, která je však v případě 
hřbitova značně komplikovaná, a proto je pro 
příští rok v plánu také vybudování zpevněné 
přístupové cesty od smuteční síně do areálu 
hřbitova. Stejně tak připravujeme ve spolu-
práci s arboristy další etapu revitalizace zele-
ně v celém areálu hřbitova. 

S ohledem na dění a nálady ve společnosti, 
které mě mnohdy velmi mrzí, jsem se rozhodl 
pro první možnost, tedy ohlédnutí se za uply-
nulým rokem – za prací nejen vedení města 
Kdyně, ale především zaměstnanců Městské-
ho úřadu Kdyně i příspěvkových organizací, 
protože jí rozhodně nebylo málo. Ne každá 
práce je vždy vidět a rozhodně není vidět 
čas, který je třeba každému projektu věno-
vat – od prvotního nápadu či myšlenky 
přes plánování, řadu často nekončící admi-
nistrativy až po samotnou realizaci. Proto 
bych již v samotném úvodu chtěl vyzdvih-
nout práci všech zaměstnanců úřadu 
i příspěvkových organizací města Kdyně, 
protože každý zaměstnanec svojí pomysl-
nou „troškou do mlýna“ přispívá k lepší-
mu životu v našem městě. To rozhodně 
není málo, proto všem ze srdce DĚKUJI! 



3Kdyňské  listy       číslo  4/2024   ZE  STAROSTOVA  STOLU

fwww.kdyne.cz Město Kdyně@ podatelna@radnice.kdyne.cz

ČTYŘKOLKA SDH KDYNĚ

Nerovnosti na chodníku v důsledku pro-
růstajících kořenů – to je téma, které se 
stalo předmětem řady veřejných diskusí. 
Kořeny stromů v kdyňské lipové aleji 
postupem času, po cca 120 letech od jejich 
výsadby, zmohutněly natolik, že v průběhu 
let začaly představovat problém v podobě 
nerovného chodníku. Ještě větším problé-

mem je však vyřešení této doslova patové 
situace. Srovnání terénu totiž vyžaduje 
narušení prorostlých kořenů, v důsled-
ku toho však mohou i silné letité stromy 
uhynout, protože takový zásah je sku-
tečně masivní. Kdyňská alej je unikát-
ním symbolem našeho náměstí a roz-
hodně bychom o tento unikát nechtěli 
přijít. Přestože by vzrostlé lípy byly 
nahrazeny novou výsadbou odrostlejších 
stromů, bude trvat několik let, než budou 
stromy natolik vzrostlé, aby tvořily cha-
rakteristickou alej a v létě skýtaly potřebný 
stín. Nové výsadbě bohužel nepřejí ani 
vnější vlivy v podobě nedostatku vody 
a velkého sucha v letních měsících, se 
kterými se potýkáme v důsledku změny 
klimatu. Pokud bychom však stávající 
stav nechali bez zásahů, bude se chodník 
nevyzpytatelně „vlnit“ dál. Rozhodování 
zkrátka není jednoduché – žádná z nabíze-
ných možností totiž nemusí být správná. 
Již během jarních měsíců jsem avizoval, že 
po prohlídce problematických míst společ-
ně s arboristy bude provedena řada sond, 
na základě kterých se pak pokusíme terén 

srovnat tak, abychom kořeny příliš nepo-
škodili a vzrostlé stromy tak neohrozili. 
Tyto práce byly plánované dlouhodobě, již 
od jarních měsíců, a předcházela jim právě 
řada odborných konzultací a prohlídek. 
Zkrátka a dobře, takovéto kroky se nedějí 
bez důkladné přípravy, jen mávnutím kou-
zelného proutku, jak si asi mnozí autoři 
diskusí na sociálních sítích mysleli, když 

se domnívali, že příčinou realizace této 
akce byl dotaz vznesený na zářijovém 
zasedání zastupitelstva. V tu dobu totiž 
byly veškeré potřebné přípravné práce již 
dávno v běhu.  Jelikož z pozice vedení 
města vnímáme náměstí jako ikonu 
a symbol celého města, bude revitalizace 
tohoto prostoru řešena formou archi-
tektonické soutěže, v rámci které 
bychom chtěli k účasti oslovit ty nejlepší 
architektonické kanceláře se zkušenost-
mi právě v oblasti veřejných pro-
stranství.  

Mezi starostenskými starostmi se občas 
najdou i radosti – a k těm patří třeba takové 
okamžiky, jako je předávání nové terénní 
čtyřkolky hasičům SDH Kdyně. Díky nové 
čtyřkolce se zvýší akceschopnost naší jed-
notky, která tak bude schopná zasahovat 
i v těžko přístupném terénu, např. v lesích 
nejen při požárech, ale také při pátrání po 
osobách, apod. Hasiči si čtyřkolku převzali 
již na sklonku léta a od té doby s ní najeli 
potřebný počet kilometrů, aby se s novým 
strojem seznámili natolik, že již nyní může 
být zařazen do výjezdových vozů SDH Kdy-
ně. Součástí čtyřkolky je také přívěsný 
vozík, který plní zejména praktickou 
a transportační úlohu – lze na něj naložit 
potřebnou menší techniku či materiál 
nebo v případě potřeby transportovat 
zraněnou osobu. Radost našich hasičů 
z přírůstku do vozového parku byla obrovská 
a věřím, že stejně obrovský bude i přínos této 
nové techniky, což ostatně mohou ukázat již 
nadcházející zimní měsíce, během kterých se 
i běžně přístupné lokality v důsledku napada-
ného sněhu stávají nejen pro hasiče prakticky 
nedostupnými. Pořízení nového terénního 
vozu a jeho začlenění mezi výjezdová vozidla 
ocenili rovněž zástupci Hasičského záchran-
ného sboru Plzeňského kraje, neboť potřeb-
nost těchto strojů v rámci zásahů v těžko 
přístupných lokalitách je stále častější. 
Věřím, že nová hasičská čtyřkolka bude 
sloužit nejen k ochraně majetku před požá-
rem, ale především k ochraně či záchraně 
lidských životů v případě jejich ohrožení.

KDYŇSKÉ NÁMĚSTÍ

MŠ MARKOVA – REKONSTRUKCE 
KUCHYNĚ A VYBUDOVÁNÍ 
JÍDELNY

Rekonstrukci kuchyně MŠ Markova 
a rozšíření budovy o jídelnu jsem na těchto 
stránkách zmiňoval již několikrát, tento-
krát informace o této investici v celkové 
hodnotě cca 18 mil. Kč završím pozitivní 
zprávou o úspěšné kolaudaci objektu. 
V současné době probíhá stěhování kuchy-
ně z restaurace Měšťanská beseda, která se 
pro děti z MŠ Markova po dobu rekon-
strukčních prací stala prozatímní kuchyní 
i jídelnou. V době, kdy budete tyto řádky 
číst, věřím, že děti už nebudou s oblibou 
říkávat, že „chodí na oběd do restaurace“, 
jak jsem od nich často s pýchou v hlase 
slýchával, ale budou naopak říkat, že chodí 
na oběd do své krásné nové jídelny. Přesto-
že byl objekt zkolaudován, spousta práce 
je ještě před námi, ve srovnání s celkovým 
rozsahem projektu je to však jen takové 
„ladění detailů“. Ještě jednou bych rád 
touto cestou poděkoval paní ředitelce 
i všem paním učitelkám a kuchařkám za 
neuvěřitelnou trpělivost a železné nervy 
během celé rekonstrukce, protože často 
čelily situacím, které by bylo možné při-
rovnat ke scénám z filmu „Kulový blesk“. 
Tak to ale zkrátka bývá – rozsáhlé rekon-
strukce není možné dělat mimo provoz, to 
bychom ostatně školku kvůli obědům na 
rok uzavřeli. Velké změny vyžadují velké 
úsilí a za to všem – paní ředitelce, učitel-
kám, kuchařkám, rodičům i samotným 
dětem, ještě jednou moc děkuji! Poděko-
vání na závěr patří také společnosti Lesní 
stavby Nýrsko, která veškeré stavební 
práce v objektu provedla v termínu a pře-
devším také v požadované kvalitě.
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REKONSTRUKCE HORSKÉ 
CHATY KORÁB

Pokud jste prosincový úvodník dočetli 
až sem, doufám, že pro vás byl informač-
ně přínosný. Pokud ne a zajímají vás 
ještě jiné akce realizované městem Kdy-
ně, můžete k dotazům využít zvláštní 
sekci webových stránek města

Teď už zbývá jediné – nechat všední 
starosti za hlavou a alespoň na malý oka-
mžik se naladit na blížící se vánoční atmo-
sféru, na kterou se všichni – ať už jsme 
velcí nebo malí, celý rok těšíme. Vánoce 
v sobě mají totiž to jedinečné kouzlo 
zdánlivě obyčejných okamžiků stráve-
ných s našimi nejbližšími. Ať už se těšíte 
na pečení (nebo ujídání) cukroví, balení 
dárků, zdobení stromečku nebo na 

pohádky, nezapomínejte se radovat 
z maličkostí a z obyčejných okamžiků, 
které se pak s odstupem času stávají 
neobyčejnými vzpomínkami. Jednu 
takovou neobyčejnou vzpomínku mám i já 
– na loňské první pohádkové Čtení v Kožíš-
ku, a proto se těším i na to letošní, na rozzá-
řené dětské oči plné očekávání. Ostatně, 
Vánoce jsou opředeny celou řadou drob-
ných tajemství, radostí i zázraky a nemusí 
to platit jen pro děti. Pojďme se o Váno-
cích alespoň na chvíli oprostit od každo-
denních starostí a soustřeďme se na 
kouzlo přítomného okamžiku. Mějte to 
na paměti také na sklonku roku, až bude-
te se sklenkou v ruce v duchu bilancovat 
uplynulý rok, nezapomínejte na to dob-
ré, co rok 2024 přinesl. Do nového roku 
2025 vám přeji hlavně hodně zdraví, 
lásky, štěstí i splněných snů a přání, ať 
už jsou jakákoliv. 

REKONSTRUKCE UL. DĚLNICKÁ

(www.kdyne.cz) s názvem DOTAZY, 
kterou najdete v rychlém navigačním 
panelu stránek v sekci „PRO OBČA-
NY“. 

O rekonstrukci horské chaty Koráb toho na 
těchto stránkách bylo napsáno již mnoho 
a mnoho toho nejspíš napsáno ještě bude. 
Během rekonstrukce horské chaty Korá-
b, resp. její restaurační části, jsme bohu-
žel narazili na celou řadu nepředvídatel-
ných problémů, jež bohužel neodhalily 
ani odborné sondy, které byly před zahá-
jením prací realizovány právě za účelem 
přesného odhadu rozsahu díla nejen 
z finančního, ale také časového hlediska. 
Rekonstrukce starých objektů jsou bohu-
žel problematické vždy, pokud se k tomu 
však přidá aspekt toho, že je objekt praktic-
ky celý ze dřeva, skrytých rizikových fak-
torů může být v tu ránu mnohem více, 
dokonce možná nespočet. Během rekon-
strukce Korábu jsme tak bohužel odhalili 
dřevokaznou houbu (tzv. dřevomorku), 
která je v objektu navíc „zabydlená“ již 
delší dobu, a proto zcela nepozorovaně 
dokázala způsobit celou řadu problémů, 
které musíme vyřešit, abychom v rekon-
strukčních pracích mohli dále pokračo-
vat. Pokud bychom se totiž s dřevomorkou 
do důsledku „nevypořádali“, nepozorova-
ně by objekt ničila dalších několik dekád 
a výsledný stav by pak již nebylo možné 
napravit. Veškeré dřevomorkou napade-
né části objektu byly již zcela odstraně-
ny a nyní nás čeká následná sanace 
a nová výstavba těch částí budovy, které 
byly z důvodu napadení dřevomorkou 
odstraněny. Boj s dřevomorkou tedy 
rozhodně není jednoduchý a kromě 
dodatečných finančních prostředků 
vyžaduje také čas, a tedy i posun termí-
nu původně plánovaného dokončení 
I. etapy rekonstrukce horské chaty 
Koráb. Rozhledna Koráb je, stejně jako 
kdyňská lipová alej, neodmyslitelným 
symbolem města, a proto jsou naše priority 
zcela jasné – chceme rozhlednu i přilehlou 
horskou chatu zachovat, pokud možno ve 
své původní podobě. A proto vás, občany, 
žádám o trpělivost, protože čas potřeb-
ný k definitivnímu odstranění dřevo-
morky má skutečně smysl a je jediným 
způsobem, jak rekonstrukci horské 
chaty provést opravdu kvalitně a tak, 
aby byl symbol našeho města i regionu 
zachován i pro nadcházející generace. 
V této souvislosti jsem si nedávno vzpo-
mněl na jedno úsloví, které v tomto případě 
platí více než kdekoliv jinde: „Práce kvap-
ná málo platná.“ Pokud bychom totiž 
dřevomorku neodhalili nebo ji zcela 
neodstranili, mohli bychom v důsledku 
jejího působení během několika nad-
cházejících let o „náš Koráb“ přijít. A to 
bych jako starosta ani jako hrdý občan 
města Kdyně, resp. obce Dobříkov roz-

prostírající se přímo pod vrchem Korá-
b, rozhodně nemohl dopustit. 

Oskar Hamrus
starosta města Kdyně

foto: MěÚ Kdyně

Rekonstrukce Dělnické ulice je téma, 
které budí celou řadu emocí, nejvíce proto, 
že to vlastně stále žádné téma není a obraz-
ně řečeno – do země se ještě skoro nekoplo. 
Tato akce je pod drobnohledem veřejnosti 
i celé řady politických i nepolitických 
spolků. Proto bych k tomuto tématu rád 
uvedl některá tvrzení na pravou míru. 
Hlavním zadavatelem této veřejné 
zakázky je Správa a údržba silnic Plzeň-
ského kraje, protože vozovka v Dělnické 
ulici je, stejně jako např. vozovka v ul. 
Americké, majetkem Plzeňského kraje. 
Město Kdyně v rámci tohoto projektu ze 
svého rozpočtu hradí rekonstrukci vodo-
vodního a kanalizačního potrubí 
a rekonstrukci chodníků, neboť veškerá 
tato infrastruktura je ve vlastnictví města 
Kdyně, které se tedy o její rozvoj a obnovu 
musí postarat.  Realizace této veřejné 
zakázky byla Správou a údržbou silnic 
Plzeňského kraje ve společném zadávacím 
řízení vysoutěžena v hodnotě 48 700 000 
Kč bez DPH. Zhotovitelem této stavby, 
který vzešel právě z výše uvedeného výbě-
rového řízení, je společnost COLAS CZ, 
která podepsala smlouvu o dílo, a je tedy 
vázána smluvními podmínkami, mj. tedy 
také ujednáním o termínu dokončení 
díla, které je stanoveno v délce 13 měsíců 
od doby předání staveniště, ke kterému 
došlo začátkem listopadu. Z pozice 
zástupců města Kdyně a odpovědných 
pracovníků bude vykonávána průběžná 
kontrola a dozor nad veškerými stavební-
mi pracemi, jelikož se jedná o rozsáhlou 
a finančně náročnou veřejnou zakázku, 
kterou, jak věřím, se společnosti COLAS 
CZ podaří v řádném termínu a v požadova-
né kvalitě dokončit. 
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LEV,  VLAJKA  A  ZNAK  JAKO  SYMBOL

Ing. Věra Říhová, MPA
místostarostka města Kdyně
foto a grafika: MěÚ Kdyně

Znak našeho města je zahrnut do kom-
pendia historických městských znaků 
České republiky z roku 1985, kde je 
popsán následovně: „Na červeném štítě na 
širším zešikmeném soklu stojí stříbrná 
čtyřhranná věž s otevřenou bránou 
v přízemí, bez vrat, s vytaženou zlatou 
mříží. V horním patře věže jsou dvě obdél-
ná okna vedle sebe. Nad římsou vystupují 
na nárožích a uprostřed ozdobné čučky 
(sloupky s koulemi). Střecha je špičatá, 
černá se zlatou makovicí. Po obou stra-
nách věže stojí vztyčení stříbrní jednooca-
sí lvi bez korun, podpírající oběma před-
ními a jednou zadní tlapou věž.“ Současně 

užívaný znak je od roku 2022 na základě 
žádosti vedení města Kdyně zařazen 
v oficiálním Registru komunálních sym-
bolů Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky a jeho podoba zcela kore-
sponduje s výše uvedeným popisem v tzv. 
Čarkově kompendiu. 

Komplementárním symbolem města, 
který vychází právě z podoby městského 
znaku, je vlajka města. Stejně jako v přípa-
dě užívání městského znaku je nutné 
o právo k užívání vlajky žádat, neboť je 
třeba, aby tento symbol respektoval 
„Základní vexilologické zásady pro tvorbu 
nových obecních symbolů“. A přestože 
tedy Kdyně již od 16. století disponovala 
vlastním znakem, neměla nikdy vlastní 
vlajku. Toto jsme se rozhodli změnit, 
protože vlajka by měla být nedílným 
a neopominutelným symbolem města, 
prostřednictvím kterého si můžeme 
budovat pocit sounáležitosti s daným 
místem či komunitou a určité místní 
„vlastenectví“, které pak budeme pře-
dávat dalším generacím. Alespoň já tento 
pocit sounáležitosti a jakéhosi vlastenectví 
ve spojení s kdyňským městským znakem 
vnímám, a proto jsem již odmalička ráda 
vzhlížela k radniční věži a k jejímu znaku, 
který jak vím až dnes, neodpovídal jeho 
oficiální kodifikované podobě. Na tom se 
ale s největší pravděpodobností podepsal 
historický kontext doby, protože původní 
znak byl na radniční věž umisťován v době 
2. světové války. Lvi ve znaku byli sice 
správně vyobrazeni jako jednoocasí, na 
hlavě však měli zlaté korunky a z důvodu 
absence podstavce pod věží zaujímali 
trochu jiný postoj. Tento historický 
„nesoulad“ jsme se rozhodli napravit 
a stávající znak, umístěný na radniční věži 
po její rekonstrukci, tak odpovídá jeho 
dnešní oficiální kodifikované podobě. 
Rozhodli jsme se však určitým způsobem 
ctít památku a odkaz našich předků a nadá-
le jsme tak zachovali renesanční ozdobnou 
kartuš znaku na radniční věži, mj. jako 
odkaz nelehké doby, protože původní znak 
byl na radniční věž umístěn v době její 
rekonstrukce ve válečném roce 1940. 

Ale zpět k městské vlajce, protože sku-
tečnost, že o ní dnes na těchto stránkách 
píši, má svůj významný důvod - vlajka 
města Kdyně byla oficiálně schválena 
Výborem pro vědu, vzdělání, kulturu, 
mládež a tělovýchovu Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky 
dne 6. 11. 2024, a je tedy takovým vlajko-
vým „novorozencem“. 

Variantní návrhy podoby vlajky města 
Kdyně v souladu s již zmíněnými vexilolo-
gickými zásadami připravil vexilolog 
a heraldik Mgr. Jan Tejkal, kterému patří 
velké poděkování za spolupráci a smeknu-
tý klobouk za jeho odborné znalosti. 
O konečné podobě návrhu vlajky, která 
byla následně předložena ke schválení, 
pak v souladu se zákonem rozhodlo 
Zastupitelstvo města Kdyně. 

Každé město má nějaký symbol. Něco, 
co je pro něj typické a co jej charakteri-
zuje – může to být stavba, ojedinělý 
přírodní úkaz nebo produkt, který je 
s místem spojen. Pro mě osobně je již od 
mého dětství symbolem našeho města 
radniční věž, jejíž podoba je skutečně 
nezaměnitelná. Jeden symbol však mají 
všechny obce i města společný, a tím je 
vlajka, která v sobě nese obecní znak, 
jakožto hlavní symbol dané obce či města. 

Kdyňští lvi a jejich podoby by mohli 
být samostatným tématem článku, stej-
ně jako počet jejich ocasů a nošení koru-
nek, a proto si je necháme na jindy. 
Jedno odskočení od tématu si však přece 
jen neodpustím, protože lvi jsou pro naše 
město skutečně charakterističtí a možná již 
z historického hlediska vypovídají i o lví 
povaze místních obyvatel, kdo ví. Ostatně, 
když jsme v prvopočátku vzniku Kdyň-
ských listů plánovali dětskou rubriku 
a jejího maskota, byl výběr jasný – bude to 
lev! A o jeho jméně bylo rozhodnuto také 

velmi rychle – privilegium k užívání znaku 
bylo uděleno králem Maxmiliánem II., 
a proto dnes máme nejen v Kdyňských 
listech dětského maskota – lvíčka Maxmi-
liána, tedy Maxíka, který je dalším pomy-
slným symbolem našeho města, prostřed-
nictvím kterého můžeme v dětech budovat 
již zmíněný (a nepochybně také potřebný) 
pocit sounáležitosti k našemu městu. 

Město Kdyně právo k užívání znaku 
získalo v roce 1570 (konkrétně 24. 5. 
1570), na základě privilegia krále Max-
miliána II. V tomto privilegiu však, ale-
spoň podle dostupných historických pra-
menů, nebyl konkrétní popis znaku a jeho 
podoba je poprvé doložena dvěma pečetě-
mi z konce 16. století. Podob kdyňského 
znaku se však v historických pramenech 
a listinách objevuje hned několik – např. 
varianta s dvojocasými lvi se zlatými 
korunkami či se zlatou věží, namísto 
stříbrné, apod. 

Nyní nás čeká samotná výroba vlajky 
a poté se můžeme těšit, že se tento oficiální 
symbol města bude po boku městského 
znaku objevovat na pozadí významných 
událostí našeho města. 

Právo na znak a vlajku je ukotveno 
v zákoně o obcích, kde je mj. uvedeno, jak 
mají obce postupovat, pokud žádají 
o právo znak a vlajku užívat. Toto právo 
uděluje předseda Poslanecké sněmovny na 
základě doporučení Výboru pro vědu, 
vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu. 
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SLAVNOSTNÍ  OCENĚNÍ  BEZPLATNÝCH  DÁRCŮ  KRVE

VE  KDYNI  BYLI  OCENĚNI  ÚSPĚŠNÍ  SPORTOVCI

ź Za 20 odběrů – stříbrná medaile – byli 
oceněni 4 dárci.

ź Za 40 odběrů – zlatá medaile – byli 
oceněni 3 dárci.

Vážení čtenáři, dárci, občané, po roce se 
opět v prostorách Městského úřadu 
Kdyně, obřadní síni, konalo slavnostní 
oceňování bezplatných dárců krve, tradič-
ně ve spolupráci s oblastním spolkem Čes-
kého červeného kříže v Domažlicích 
a tradičně s podporou sponzorů AA lékár-
na „U Zlaté koruny“ Kdyně, FERDA'S 
Group s.r.o. Domažlice a DSP–Market 
Kdyně, spol. s r.o. a města Kdyně. V letoš-
ním roce se poprvé zúčastnila slavnostního 
oceňování dárců krve také zástupkyně jedné 
zdravotní pojišťovny, a sice Zdravotní pojiš-
ťovny Ministerstva vnitra s dárky pro její 
pojištěnce. 

Pro mě samotného se o tradiční akci 
nejedná, respektive účastnil jsem se jí letos 
vůbec poprvé. Nebudu skrývat, že téma 
dárcovství krve pro mě vždy bylo spíše 
okrajové, nikdy jsem se o tuto záslužnou 
činnost příliš nezajímal a víceméně jsem ji 
bral téměř jako běžnou věc. Našel jsem si 
tedy pár základních informací a samotného 
mě překvapilo, kolik ze sebe, doslova, 
všem potřebným dárci krve rozdávají. 

V letošním roce jsme předávali ceny 
26 dárcům nebo jejich zástupcům:

ź Za 10 odběrů – bronzová medaile – bylo 
oceněno 14 dárců.

Zkušení dárci nebo znalí věci odpustí, 
když uvedu jim známé skutečnosti, ale 
jestliže je v lidském těle přibližně 5l krve 
a během jednoho odběru ze sebe dárce 
vydá necelých 0,5 l, tak v našem případě, 
kdy zde máme 5 dárců s 80 odběry, jeden 
každý z nich již daroval 40 l, tedy 8x celý 
svůj objem. 

Dárcovství krve není samozřejmě 
o rekordech, krev je nenahraditelná tekuti-

na a každý odběr má svůj význam a důleži-
tost, ale jsou to neuvěřitelná čísla. 

Na závěr slavnostního předávání ocenění 

nechyběl ani slavnostní přípitek a drobné 
občerstvení.

Všichni dárci, nehledě na počty odběrů, 
ať 26 „našich“ ze Kdyně a blízkého okolí 
nebo všichni ostatní, dávají šanci ve chví-
lích, kdy je to potřeba, pomáhají, zachra-
ňují životy. Předat jim ocenění, drobné 
dárky je maličkost oproti tomu, co dávají 
oni nám. Všem patří upřímné a velké podě-
kování!

Bc. Ferdinand Kadlec, vedoucí Odboru 
správy nemovitostí MěÚ Kdyně

foto: MěÚ Kdyně

ź Za 80 odběrů – Zlatý kříž 3. třídy – bylo 
oceněno 5 dárců.

V sále kdyňské sokolovny se ve středu 
9. října uskutečnilo po roce slavnostní 
oceňování úspěšných sportovců města 
Kdyně, tentokrát za rok 2023. Oceňova-
ní sportovci skvěle reprezentovali město 
Kdyně na krajských, celostátních i meziná-
rodních sportovních soutěžích dosažením 
mimořádných výsledků. Pozvání na slav-
nostní akci přijali oceňovaní, jejich nej-
bližší rodinní příslušníci a nechyběli ani 
jejich trenéři, kteří mají na jejich sportov-
ních úspěších velký podíl. Mezi oceňova-
nými sportovci byli: Adéla Kundrátová 
z taneční skupiny Avanti Domažlice pod 

vedením trenérky Jaroslavy Žákové, 
Jan Králíček a Simona Ticháčková 
z Karate klubu Kdyně pod vedením 
trenéra Zdeňka Kubalíka, Matouš 
Weber a Šimon Weber z Judo clubu 
Domažlice pod vedením trenérky Domi-
niky Hálkové, Anna Löffelmannová 
z TJ Sokol Kdyně – dorost kuželky pod 
vedením trenéra Filipa Löffelmanna, 
David Nejdl, Lucie Nejdlová, Jakub 
Schleiss RS MO Kdyně – rybolovná 
technika pod vedením trenéra Vladimí-
ra Nejdla a Václava Váchala.

Z výše jmenovaných sportovců byli 

ještě čtyři oceněni v březnu v Horšov-
ském Týně v rámci slavnostního vyhlá-
šení ankety Sportovec Domažlicka za 
rok 2023, a sice Simona Ticháčková 
a Šimon Weber byli vyhlášeni mezi 
10 nejúspěšnějšími sportovci v kategorii 
mládeže do 18 let, Anna Löffelmannová 
byla vyhlášena mezi 5 nejúspěšnějšími 
kolektivy do 18 let a David Nejdl byl 
vyhlášen mezi 10 nejúspěšnějšími spor-
tovci v kategorii dospělí.

V sokolovně se oceňovaní sportovci 
prošli po červeném koberci, pan starosta 
a paní místostarostka jim poblahopřáli 
k dosaženým úspěchům, poděkovali za 
skvělou reprezentaci města a popřáli 
hodně dalších úspěchů. Sportovci si ze 
slavnostní akce odnesli hodnotné ceny, 
které využijí ke svým dalším sportovním 
výkonům. V závěru akce nechyběl ani 
skvěle připravený raut od společnosti Zeos 
lahůdky a catering. V příštím roce se oce-
ňování úspěšných sportovců města 
Kdyně uskuteční na jaře opět v kdyňské 
sokolovně po vyhlášení výsledků ankety 
Sportovec Domažlicka 2024.

Ing. Ivana Kramlová
vedoucí Správního odboru MěÚ Kdyně

foto: MěÚ Kdyně
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MĚSTSKÁ  KNIHOVNA  VE  KDYNI  INFORMUJE

Vánoční provozní doba knihovny:

ź Mezi svátky otevřeno pouze v pondělí 
30. 12. 2024

A na co se můžete těšit na počátku 
příštího roku? Hned 6. ledna 2025 
zavzpomínáme na spisovatele a humo-
ristu Františka Nepila. V září 2025 uply-
ne již 30 let od jeho úmrtí. Pořadem vese-
lých fejetonů bude provázet Jiří Hlobil, se 
kterým jste měli možnost se potkat letos v 
dubnu v TIC Kdyně na literárním večeru 
věnovaném Otu Pavlovi. 

5. a 6. února nám bude vyprávět paní 
Marta Zemanová příběh doktora 
Hartmana, židovského lékaře, který se 
musel za války ukrývat. Paní Zemanová 
napsala knihu, která pojednává nejen 

o tomto lékaři, ale i o životě tehdejší společ-
nosti, hlavně ve Kdyni a okolí. Kniha vyjde 
před Vánocemi a bude se prodávat 
i v naší knihovně (bližší info na str. 43)

Na závěr bych všem našim čtenářům 
chtěla za nás všechny knihovnice popřát 
příjemně prožitý adventní čas, krásné 
vánoční svátky, hodně zdraví, radosti 
a pohody po celý příští rok! 

ź Běžný provoz do pátku 20. 12. 2024 
včetně

17. února nás navštíví cestovatel Petr 
Nazarov, který v září vydal knihu Pěšky 
kolem Česka.

Irena Hambeková
Městská knihovna Kdyně

grafika a foto: Městská knihovna Kdyně

ź Od 2. 1. 2025 opět běžný provoz

Pomalu se blíží konec roku, všechny pod-
zimní akce máme téměř za sebou. 
A s kým jsme se vlastně u nás potkali? 
S PhDr. Ing. Fredem Chvátalem, jazyko-
vědcem a hebreistou, který nám předsta-
vil židovské hřbitovy a synagogy 
v okolí Kdyně. S Kubou Greschlem tento-
kráte na Kubě jsme navštívili např. 
farmy s cukrovou třtinou, tabákové plan-
táže a dozvěděli se, jak se vyrábí doutní-
ky. Úžasná byla přednáška Tadeáše Šímy, 
rodáka z Prachatic, který jako první 
Čech přejel na kole Saudskou Arábii. 
Přes Arabský poloostrov našlapal 4 000 
km. Slyšeli jsme poutavé vyprávění mimo 
jiné také o boji proti pytlákům v pralesích 
Konga, kde Tadeáš trávil čas montová-
ním fotopastí. Letos ještě zahájíme další 
výstavu betlémů pana Vratislava 
Altmana a Ivany Sieberové, která potrvá 
od 9. 12. do 17. ledna 2025. 

O úspěchu Sborečku informovala 
Bc. Jana Podskalská, navrhovatelka na 

cenu Perla – umělecká cena hejtmana 
Plzeňského kraje

foto: Bc. Jana Podskalská

Kdyňský Sboreček při ZUŠ Kdyně, vede-
ný paní PaedDr. Jaroslavou Václavovičovou, 
byl navržen na uměleckou cenu hejtmana 
Plzeňského kraje. Každoročně je toto ocenění 
udělováno jednotlivcům, hudebním i taneč-
ním tělesům, výtvarníkům i začínajícím 
hercům. Perla Plzeňského kraje je organi-
zována volnočasovým klubem Radovánek 
a za podpory právě Plzeňského kraje a kance-
láře hejtmana pomocí odborné poroty vybírá 
Perlu našeho kraje několik zkušených odbor-
níků. Sboreček se na počátku října dozvěděl, 
že nejenže zaujal porotu, ale byl vybrán mezi 
tři oceněné, kteří na slavnostním galavečeru, 
jenž se konal 26. října ve Velkém divadle 
Josefa Kajetána Tyla v Plzni, stanuli na histo-
rickém jevišti tohoto překrásného divadla 
a jména vítězných souborů v kategorii těleso 
roku zazněla mezi nejlepšími v Plzeňském 
kraji.  Celý galavečer se nesl v honosném 
duchu, ve skvělé atmosféře, byl moderován 
vtipným Rudolfem Špotákem, v tomto čase 
dosluhujícím hejtmanem Plzeňského kraje, 
který osobně oceňovaným předával drobné 
dárky a diplomy. Sboreček spolu se sborem 
Lucerna zakrátko uslyší přes pět stovek 
posluchačů vánočního koncertu, má být nač 

pyšný. Paní sbormistryně Jaroslava Václavo-
vičová se může těšit z uznání odborné poroty 
a z toho, že dětem do Kdyně přivezla vzácné 
ocenění. Ty si následně užily sváteční osla-
vičku, v Modré hvězdě si dětským bublinko-
vým vínem přiťukly a obdržely od paní uči-
telky zalaminované diplomy. Gratuluji a přeji 
malým ptáčkům zpěváčkům, aby jejich rozlet 

sahal jednou i daleko za pódia v Plzeňském 
kraji. 

SBOREČEK  BYL  OCENĚN  HEJTMANEM  PLZEŇSKÉHO  KRAJE
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MZŠ  KDYNĚ  INFORMUJE 

PaedDr. Jaroslava Václavovičová

V infocentru jsme přispěli na pomoc 
lidem na Moravě, které zasáhla povodeň, 
a udělali reklamu místnímu ,,Klubíčku”, 
které upletlo čepice a čelenky. Kdo přispěl 
na pomoc, mohl si za odměnu vybrat něja-
ký model.

V říjnu nás čekal „Jablíčkový týden“. 
Začali jsme sklizní jablíček ze školní 
zahrady a připravili jsme je na moštování.  
Pomáhali všichni a díky této zkušenosti 
jsme zjistili, co dá práce, než si můžeme 
dát skleničku moštu. Byl móóóc dobrý. 
Z dalších jablíček jsme sušili křížaly 
a pekli jablíčkové šátečky. 

Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně spo-
lečně s festivalem Jičín – město pohádky 
pořádají každé dva roky literární soutěž 
ve třech kategoriích: 1. stupeň ZŠ, 
2. stupeň ZŠ a střední školy, vyšší odbor-

né školy a vysoké školy.

Nemám ráda pátek. To mě Kryšťa hodí do 
nejtmavšího kouta a nechá mě tam do neděle. 
Když tak o tom přemýšlím, chtěla bych být 
penálem.”

,,Cože? Blázníš?“ odvětil penál. „Děti se 
mnou nemrskají o nic míň než s tebou. A ty 
pastelky neví, jak se chovat. Všechny se pře-
křikují, hází sebou, a dokonce mě tlačí! Krýša 
mě tak počmáral těmi zlobivými pastelkami, 
až se maminka neudržela a strčila mě do prač-
ky! A já jsem rád, že jsem to přežil. To já bych 
chtěl být... hmmm, třeba takovou pastelkou, 
která celý den v penále jenom polehává,” 
zasnil se penál...

JAK  AKTOVKA  ZMOUDŘELA

,,To není žádná pravda!” řekly vícehlasně 
načuřené pastelky. ,,My jsme polámané, 
neořezané a kdo ví, co ještě. Ten Kryštof, to je 
ale rošťák! Nechá nás dlouho ležet pod 
pohovkou a pak se diví, že jsme zatuhlé. To 
my bychom chtěly být třeba nůžkami.” 

Letošní téma Svět pohádek se zalíbilo 763 
tvůrcům, kteří poslali svoje dílko do soutě-
že. Odborná porota vybírala z každé kate-
gorie 3 nejlepší práce a 10 pohádek získalo 
čestné uznání. Mezi nejúspěšnější práce 
patř i la  pohádka Barbory Anežky 
Kadlecové, žákyně Masarykovy základ-
ní školy ve Kdyni. Za pohádku ,,Jak 
aktovka zmoudřela“ Barunka získala 
čestné uznání, které převzala na slavnost-
ním vyhlášení výsledků literární soutěže 
v loutkovém divadle Srdíčko v Jičíně, a to 
v pátek 13. září 2024 v rámci festivalu Jičín 
– město pohádky. Vzácným hostem byl 
komik, herec, textař a spisovatel Lukáš 
Pavlásek. Vedl autorské čtení, besedoval 
s dětmi o knížkách a předával ceny vítě-
zům literární soutěže.

Také jsme si prošli Svatováclavskou 
stezku, na které jsme úspěšně plnili zadané 
úkoly a vyluštili jsme tajenku. 

,,No, to byste nechtěly!” zabručely nůžky. 
„Když ve škole Kryštůfek něco špatně stříhá, 
za to můžeme my. Paní učitelka vždy říká: 
,,Kryštofe, ty máš nějaké špatné nůžky. Kup si 
nové!” Přitom on je levák a my jsme nůžky 
pro praváky!

Školní družina také využila příležitosti, 
kdy na kdyňské nádraží dorazil tzv. 
Legiovlak. Děti tu poznaly, v jakých pod-
mínkách vojáci žili. Výstava byla pro  
všechny velmi přínosná. 

Bohuslava Wernerová
vedoucí vychovatelka školní družiny

AKCE  ŠKOLNÍ  DRUŽINY

POHÁDKOVÝ  ÚSPĚCH  
V LITERÁRNÍ  SOUTĚŽI

,,Pozor! Krýša jde do pokojíčku!” vykřikla 
guma. 

A celá aktovka i se školními potřebami 
ztichla.

,,Fuj, to bylo o fous, málem zjistil, že ožívá-
me,” oddychla si aktovka. Potom, co si všich-
ni společně popovídali, si aktovka uvědomila, 
že je nejlepší být tím, kým je.

,,Ahoj! Já jsem školní aktovka. A jsem taška 
pro druhou třídu. Mám tam spoustu kamará-
dů – batohů a jiných aktovek. Do školy se 
nosím moc ráda. Pozoruji, jak se děti starají 
o svoje školní potřeby. Musím se přiznat, 
někdy i závidím. Jednou jsme si povídaly 
s aktovkou z třetího oddělení a ona mi řekla, 
že její majitelka je šprtka a kromě toho, že ji 

má plnou nadbytečného učení, každý den ji 
vyprázdní – vyndá starou svačinu, neplesniví 
v ní hodně unavený banán nebo napůl oloupa-
né jablko, ale je čistá a navoněná.

Od začátku školního roku jsme měli již 
několik akcí. 

Navštívili jsme také interaktivní ani-
mační výstavu Pat a Mat. Děti se tu sezná-
mily s animační technikou. Mohly si 
i samy nakreslit pás kreslených figurek 
a rozpohybovat ho. Návštěva výstavy 
trvala hodinu a půl, ale děti se rozhodně ani 
chvilku nenudily.

DIAGNOSTIKA  RANÝCH 
MATEMATICKÝCH  DOVEDNOSTÍ 
V  1.  ROČNÍKU

Všichni žáci 1. ročníku se zapojili do 
projektu „Matematika bez bariér“. 
V rámci tohoto projektu zvládli dia-
gnostiku svých raných matematických 
dovedností. Díky získaným výsledkům by 
měla být další výuka mnohem jednodušší 
a efektivnější. Děti pracovaly téměř samo-
statně a s velkým nadšením. Nyní mají 
aplikaci Včelka ve škole k dispozici všich-
ni žáci 1. stupně a pokud rodiče projeví 
zájem, mohou si tuto aplikaci zakoupit 
i k domácímu procvičování ČJ, M, AJ nebo 
NJ. Přeji úspěšné procvičování a radost 
z učení. 

Mgr. Šárka Šlajsová
zástupkyně ředitele 

pro 1. stupeň MŽŠ Kdyně

Jičín v době festivalu žije pohádkami 
v divadle, v knihovně, ve školách, ale i na 
ulicích. Maxipes Fík nás pozdraví na ulici, 
s Bobem a Bobkem se přivítáme v divadle. 
Do Jičína míří každý rok v září za pohádkami 
malí i velcí, diváci i tvůrci. Nejúspěšnější 
mladí autoři si odvážejí ocenění za svá 
dílka. Blahopřejeme Barunce Kadlecové 
k pohádkovému úspěchu v literární 
soutěži.

Barbora Anežka Kadlecová

Naši úspěšní fotbalisté 1. stupně, kteří se zúčastnili 10. a 11. 10. 2024 turnaje 
určeného pro školní týmy z blízkého okolí Českého lesa z obou stran česko - 

německých hranic v Postřekově, v doprovodu pana učitele O. Ticháčka. 
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ŠKOLNÍ  HALLOWEEN

SETKÁNÍ  RODIČŮ  
A PRACOVNÍKŮ  ŠKOLY

Všichni žáci 1. stupně naší školy navštíví 
postupně Domažlickou nemocnici v rámci 
projektu „Medvídek Domažlické nemoc-
nice“. Cílem tohoto projektu je zbavit děti 
obav z nemocničního prostředí či bílého 
lékařského pláště, ukázat jim vybraná 
nemocniční pracoviště a jejich činnost 
nebo naučit jednat žáky v krizových situa-
cích, kdy je nutné volat záchranku. Žákům 
jsou také představeny zajímavosti zdravot-
nického povolání. Ti, kteří již Domažlickou 
nemocnici navštívili, si na vlastních plyšá-
cích vyzkoušeli poskytování první pomoci. 

ZÁBAVNÉ  ODPOLEDNE  PRO 
PRVŇÁČKY

První setkání rodičů žáků přípravné 
třídy a prvních tříd s týmem poraden-
ských pracovníků školy se uskutečnilo 
15. 10. 2024. Naším záměrem bylo před-
stavit se rodičům a seznámit je s náplní 
naší práce. Společně pracujeme na podpo-
ře žáků – jsme dvě speciální pedagožky 
a školní psycholožka. Tématem prvního 
setkání byla pomoc dětem před nástupem 
do školy a problematika selhávání dětí ve 
škole.

Za poradenské pracoviště MZŠ Kdyně 
školní spec. pedagožky Mgr. Petra Tóthová 

a Bc. et Bc. Veronika Marková 
a školní psycholožka Mgr. Naděžda Koptová

PROJEKT „MEDVÍDEK“ 

TÉMATICKÉ  TÝDNY  VE  ŠKOLE

Žáci 2. stupně mají na konci každého 
měsíce výuku zpestřenou vybraným 
tématem, které je vhodně zařazováno do 
vyučovacích hodin. V září bylo zvoleno 
téma „SVĚTOVÁ NEJ“, v říjnu pak 
„POČASÍ“. K těmto tematickým týdnům 
se připojili i žáci 1. stupně. Učili se o zvířa-
tech, která mají nějaké NEJ, a v posledním 
říjnovém týdnu si zkusili vytvořit duhu. 
Jejich výtvory nyní zdobí naši školu. 

Mgr. Šárka Šlajsová
zástupkyně ředitele 

pro 1. stupeň MZŠ Kdyně
foto: MZŠ Kdyně

Mgr. Šárka Šlajsová, zástupkyně 
ředitele pro 1. stupeň MZŠ Kdyně

Děkujeme všem rodičům, kteří projevili 
aktivní zájem o uvedené téma. Těšíme se 
na další setkání, jehož téma můžete navrh-
nout i vy – rodiče. Nejlépe tak, že nás bude-
te kontaktovat v osobním chatu v aplikaci 
Teams, ke které máte přístup.

Poslední prázdninovou středu 28. 8. 
2024 naše škola opět ožila. Od 17 hodin 
se konalo neformální setkání rodičů 
budoucích prvňáčků se svými třídními 
učitelkami. Zatímco rodiče „ladili“ 
s vyučujícími poslední organizační záleži-
tosti, pro děti bylo v areálu školy připrave-
no mnoho zábavných úkolů. Na každého 
šikulu, který prošel všechna stanoviště, 
čekala malá sladká odměna. Počasí nám 
přálo a všichni jsme si toto odpoledne užili.

V pondělí 21. října mohl každý návštěv-
ník kdyňské školy jasně rozlišit žáčky 
1. A a 1. B. Jedni přišli do školy v zele-
ném, druzí v červeném. Konal se totiž 
„Sžívací den“ prvňáčků. V jeho průběhu se 
žáci blíže seznamovali s třídním kolekti-
vem pomocí rozličných činností a her. 
Společně vytvořili erb třídy s pravidly 
chování, která stvrdili svým podpisem. 
Nakonec prvňáčci sestavili balon, do 
něhož „nastoupili“ a vydali se na společný 
let 1. stupněm.

Letos jsme poprvé vyzkoušeli školní 
Halloween. Děti mohly do školy přijít 
v kostýmu. Byl pro ně také připraven foto-
koutek, kde si mohly udělat selfie s kama-
rády nebo skupinovou fotku na památku. 

Díky kolegyním z 2. stupně (K. Zýka 
Löffelmannové a K. Kroové) jsme si užili 
pěkný a zároveň zvláštní den i na 1. stupni. 

Před odjezdem jsme uspořádali sbírku 
plyšových hraček a odvezli jsme je dětem, 
které si je za svoji statečnost po pobytu 
v nemocnici odváží domů. Věříme, že jim 
náš dárek udělá radost stejně tak, jako 
nám možnost se tohoto projektu zúčast-
nit.

Mgr. Alena Votrubová
Mgr. Anna Bečvářová

třídní učitelky 1. ročníku MZŠ Kdyně

Mgr. Šárka Šlajsová
zástupkyně ředitele 

pro 1. stupeň MZŠ Kdyně

„SŽÍVACÍ DEN”  PRVŇÁČKŮ

Mgr. Alena Votrubová
Mgr. Anna Bečvářová

třídní učitelky 1. ročníku MZŠ Kdyně
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DRUHÝ  ROČNÍK  MLADÉHO  PÓDIA

NOVINKY  Z  CENTRA  VODNÍ  ZÁBAVY  VE  KDYNI

AČ  BEZMÍSTA  TAK  PLNÝ  SÁL

Mgr. Milada Nejdlová
ředitelka ZUŠ Kdyně

foto: ZUŠ Kdyně

Mladí hudebníci se postarali o vysokou 
uměleckou kvalitu večera. Zpěvačka 
Valentina Straděj Blahníková bravurně 
uvedla koncert emotivním cyklem Josefa 
Schreibera na motivy lidových písní Lido-
vá nokturna. Také Veronika Poláková 
nadchla posluchače průřezem písňových 
a operních děl velkých klasiků. Zakončila 
působivou Habanerou z Bizetovy opery 
Carmen ve skvělém pěveckém a hereckém 
podání. V Roce české hudby jsme zvlášť 
mile vnímali národní autory Křičku, Nová-
ka a Dvořáka. Vážnou notu odlehčil svým 
muzikálovým číslem Petr Hromada, 
který se věnuje populárnímu zpěvu na 
Pražské konzervatoři. Velký úspěch sklidi-
li také instrumentalisté. Rozálie Váchalo-
vá zaujala náročným romantickým reper-
toárem jako velmi nadějná studentka 
teprve druhého ročníku konzervatoře. 
Houslistka Kateřina Švecová zazářila 
jako skutečná hvězda, která má za sebou 
již mnoho významných uměleckých úspě-
chů. Zkušená Hana Matějková naplnila 
sokolovnu bravurními tóny svého akorde-
onu, nástroje, který tak často na pódiích 
klasiky není slyšet. Program zpestřil milý 
host z domažlického kulturního prostředí, 

nadaný kytarista Jakub Chval. Svým 
kultivovaným projevem a krásným kytaro-
vým tónem posluchače doslova zhypnoti-
zoval. Není divu, že nadšené publikum 
dlouho aplaudovalo a nechtělo mladé 
umělce z pódia propustit. Díky mimořádné 
atmosféře vydrželo ještě dlouho na svých 
sedadlech a bouřlivým potleskem odmě-
ňovalo i závěrečné focení.

Mladé pódium vzniklo jako společný pro-
jekt MKS „Modrá hvězda” Kdyně a ZUŠ 
Kdyně v loňském roce. Mladí talentovaní 
umělci se díky němu mohli představit 
v rámci řady koncertů Kruh přátel hudby 
na stejném pódiu, jaké v tomto cyklu patří 
výhradně profesionálům. 14.října jsme tak 
již podruhé v kdyňské sokolovně přivítali 
mladé hudebníky, kteří své první zkuše-
nosti získali v kdyňské umělecké škole 
a své nadání rozvíjejí dalším odborným 
studiem. V přísálí se prostřednictvím malé 

výstavy představili také budoucí profesio-
nální a amatérští výtvarníci Annalena 
Dirriglová, Denisa Khinová, Hana 
Matějková, Adriana Vlčková a Dominik 
Soldán, absolventi výtvarné třídy ZUŠ 
Kdyně.

V Centru vodní zábavy byl nainstalova-
ný nový odbavovací systém. K výměně 
jsme byli nuceni přistoupit z důvodu 
nedostatku náhradních dílů pro již znač-
ně zastaralý systém, který jsme využíva-
li dosud.

Pro zákazníky CVZ se zjednodušilo 
zamykání skříněk, kde stačí pouze přiložit 

čip a zámek skříňku uzavře a naopak. Při 
odchodu návštěvník vhodí čip do turniketu 
a ten mu, jestliže nemá žádný doplatek, 
automaticky umožní odchod. Tím odpada-
jí fronty na recepci při příchodu a odchodu.

Dále jsme nechali nainstalovat ještě 
jednu čtečku čipů přímo do prostoru bazé-
nu, kde si návštěvník může průběžně kont-
rolovat zbývající čas pobytu, útratu na 
mokrém baru a číslo jeho skříňky.

Dále proběhla také výměna turniketu, 
zámků, počítačů a programu. Jan Zelenka

ředitel Centra vodní zábavy Kdyně

Na recepci je nově využíván dotykový 
displej, což je přehledné a velice rychlé. 
Věřím, že tyto změny naši návštěvníci 
ocení. Dále bych rád touto cestou upozor-
nil občany, že v prosinci budou opět 
v prodeji zvýhodněné vánoční permanent-
ky.

kolektiv DS BezMísta
foto: archiv souboru

Děkujeme SDH Starec za vstřícnost a za 
to, že máme kde zkoušet, a samozřejmě 
děkujeme všem těm,kteří přišli. Je to pro 
nás všechny největší odměna a těšíme se na 
vás na dalších místech .

V sobotu 9. 11. 2 024 představil divadel-
ní soubor „BezMista” premiéru autorské 
hry Miroslava Zdanovce Schůzka s histo-
rií. Sál se zaplnil do posledního místa a dle 
reakcí diváků byli všichni opravdu velmi 
spokojení. 

Talentovaná mladá houslista 
Kateřina Švecová

Veronika Poláková 
jako Carmen
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KDY  SI  ŘÍCT  O  POMOC  V  CENTRU  SOCIÁLNÍCH  SLUŽEB  DOMA  VE  KDYNI?

Když k nám do týmu nastoupila nová 
pečovatelka, ptali jsem se jí, co ji u nás 
nejvíce překvapilo. Bez velkého rozmýš-
lení řekla, že když se hlásila, myslela si, 
že klienty pečovatelské služby jsou pře-
devším lidé, kteří jsou v podstatě 
nesoběstační. Bude k nim jezdit třikrát 
denně, budou upoutaní na lůžko a sami 
se o sebe již nepostarají. A ono je to 
jinak. 

ČASTO SE POTÝKÁME SE STRA-
CHEM NEBO STUDEM

Kdo jsou tedy naši klienti a klientky, pro 
koho jsou naše služby vhodné a proč lidé 
mají tak často pocit, že pečovatelská služ-
ba není pro ně, že je pro vážnější situace? 
Kdy přichází čas zvednout telefon a zavo-
lat nám? Není to někdy zbytečně pozdě? 
Netýká se to třeba i Vás nebo Vašich blíz-
kých?

Silným faktorem, který často brání 
tomu, aby se nám klienti ozvali včas, je 

jejich stud. Stydí se za potřebu pomoci. 
Nejsou zvyklí si o pomoc říkat a bojí se 
pustit si někoho do své domácnosti, do 
svého domova, do svého soukromého 
prostoru. V ideálním případě by s tímto 
měla dopomoci rodina, nejbližší okolí 
klienta. Vysvětlit jim, že když si nechají 
včas pomoci, tak si mohou mnohem déle 
udržet svůj životní standard. 

„Důležitá je také otázka financí. Lidé 
vyššího věku jsou často zvyklí být úspor-
ní, šetřit, a to hlavně na sobě. Nechtějí 
dávat peníze za takovéto věci, to raději dají 
ty peníze vnoučatům a dětem. Přitom je to 
něco, co jim může pomoci udržet si život, 
na který byli zvyklí,“ doplňuje kolegyně. 
Výrazně v tomto může pomoci i příspěvek 
na péči. 

Mgr. Tereza Kazdová
Doma ve Kdyni

foto: Doma ve Kdyni

„Našimi potenciálními klienty jsou ti, pro 
které se některé základní úkony stanou 
takovými, že v nich budí strach. Strach, že 
je nezvládnou, a v důsledku toho omezují 
svoje běžné zvyky, běžný život. Koupel 
nebo sprcha se stanou náročným úkolem. 
Přichází obava z pádu. Neznamená to, že 
toho úkonu sami nejsou schopní, ale mají 
z něj strach, a to je limituje. A tak se ze 
strachu sprchují méně častěji, než byli 
dosud zvyklí. Nakupují pečivo do mrazáku 
jen proto, aby nemuseli tak často vycházet 
sami ven. Postupně tím zaniká jejich běžný 
život a žijí v takovém nouzovém režimu,“ 
popisuje Bc. Lucie Routová, ředitelka 
centra sociálních služeb Doma ve Kdyni.

PŘICHÁZEJÍ I LIDÉ PO 
HOSPITALIZACI

Všimli jste si, že Vaše maminka už 
nechodí na procházky, protože je nejistá? 
Tatínek jí častěji studené jídlo, protože 
teplý talíř si kvůli špatné chůzi nedonese ke 
stolu? Babička má plný mrazák nakrájené-
ho chleba, přestože miluje čerstvé pečivo, 
jen aby neriskovala, že upadne cestou do 

obchodu? Děda vždycky miloval vodu 
a teď se večerní sprše vyhýbá? Možná je na 
čase jim včas drobně vypomoct, aby co 
nejdéle mohli dělat to, na co byli dosud 
zvyklí. I tam můžeme přijít my a zajít 
s maminkou na procházku, tatínkovi ohřát 
jídlo, babičku doprovodit na nákup nebo 
dědovi pomoct s osobní hygienou. Tak 
málo stačí.

Často se k nám dostávají lidé po hospitali-
zaci. Nastupujeme do jejich léčebných 
režimů, kde je péče daná zcela jasně jejich 
aktuálním zdravotním stavem, kterému je 
nutno se podřídit. Buď v rámci léčebného 
postupu usilujeme o návrat do původní 
situace před hospitalizací, nebo se snažíme 
klienta naučit co nejlépe fungovat. Někdy 
bohužel přicházíme do domácnosti tak 
pozdě, že už jen pečujeme v posledních 
chvílích života.

ZE  ŽIVOTA  ZÁKLADNÍ  A  MATEŘSKÉ  ŠKOLY  V  PRAPOŘIŠTI

Doufám, že se nám podaří vybudovat 
další školu „rodinného typu“ na Domažlic-
ku, která získá důvěru rodičů, žáků, zřizo-
vatele i široké veřejnosti. 

Školní rok začali školáci v Prapořišti se 
třídenním zpožděním z důvodu zahájení 
postupné modernizace školy. Ve spolu-
práci a pod vedením starosty města 
Kdyně jsme zprovoznili další prostor-
nou učebnu. Žáci se tedy učí ve dvou 
samostatných třídách, 1. – 3. ročník 
a 4. a 5. ročník. V nejbližší době provede-
me oddělení samostatné I. třídy, nejdů-
ležitějšího ročníku školní docházky. 

Prostory již připravujeme. V brzké 
době budou třídy vybaveny interaktiv-
ními tabulemi a novými výškově stavi-
telnými lavicemi.

Vlivem personálních změn ve škole 
dochází k zavádění moderních vyučova-
cích metod a forem práce. Cílem výchovně 
vzdělávacího procesu budou žáci, kteří 
obstojí při přechodu do 6. ročníku ZŠ, žáci, 
kteří umí nejen kriticky myslet a tvořivě 
pracovat, ale budou i zdvořilí, ohleduplní 
a sportovně zdatní. Během posledních 
dvou měsíců jsme navázali spolupráci 
s okolními mateřskými a základními ško-

lami nejen českými. Naši žáci i pedagogo-
vé se zúčastnili projektového dne s Grund-
schule Furth im Wald a Grundschule Wil-
ting ze sousedního Německa. 

Naplánované jsou další akce, například 
zážitkový kurz I. pomoci, návštěva Svíč-
kárny v Liticích, vánoční besídka s MŠ, 
společné tvoření s rodiči žáků MŠ i ZŠ. 
Mateřská škola též vystoupí v programu 
při rozsvěcování vánočního stromečku ve 
Kdyni.

V současné době probíhá malování cho-
deb a nového sociálního zařízení kuchyně. 
Začali jsme s opravami herních prvků na 
školní zahradě, kterou chceme do jara 
celkově zprovoznit, aby ji mohla plně 
využívat mateřská i základní škola.

Mgr. Milada Mazancová
ředitelka školy v Prapořišti

foto: Mgr. Milada Mazancová

Na začátku nového roku chystáme Den 
otevřených dveří, na který Vás všechny 
zveme!

Zahájili jsme činnost počítačové učebny, 
která slouží k povinné výuce ICT ve 4. a 5. 
ročníku základní školy. Proběhla též celko-
vá rekonstrukce počítačové i telefonické 
sítě. Je zařízena nová sborovna a ředitelna.

Na závěr mi dovolte poděkovat za pří-
kladnou pomoc a spolupráci vedení města 
Kdyně i jeho zaměstnancům a samozřejmě 
všem zaměstnancům ZŠ a MŠ Prapořiště.
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TECHNICKÉ  SLUŽBY  KDYNĚ

MEZIGENERAČNÍ  SETKÁVÁNÍ,  ANEB  HRAJEME  SI  V  DOMOVĚ  SENIORŮ

MOTOR / STAGE 5: 

ź Uklízecí šířka se dvěma kartáči: 2100 mm 
ź Uklízecí šířka se třemi kartáči: 2700 mm

Vozidlo je dále možné dovybavit sněho-
vým pluhem se sypačem.Nové vozidlo je vybaveno dvěma zame-

tacími kartáči a třetím přimetacím kartá-
čem, může čistit jak komunikace, tak 
i chodníky. Díky přimetacímu kartáči 
dokáže zamést i pod lavičkami a navíc 

např. může od obrubníků vytrhávat 
i vrostlou trávu a odstraňovat usazenou 
zeminu a prach. K zamezení prašnosti je 
vozidlo vybaveno tzv. skrápěním. Zvládá 
nejen úklid chodníků, ale může být nasa-
zen i při čištění silnic a dalších ploch. Zame-
tač je vybaven také vysokotlakým mycím 
zařízením a ruční sací hadicí, kterou je 
možné vysávat jak méně dostupná místa, 
tak kanálové vpustě. Vysokotlakým 
mycím zařízením můžeme čistit městský 
mobiliář, autobusové zastávky atd.

Martin Fremuth
ředitel Technických služeb města Kdyně

foto: Technické služby města Kdyně

Každé roční období má své potřeby. 
Zametací stroj zajistí úklid štěrku po zim-
ním období, čištění ploch a úklid po kultur-
ních akcích v létě, zametení listí na podzim 
i mechanické odstranění trávy bez použití 
chemických prostředků.

Vodou chlazený, řadový tříválec Deutz 
TCD 2.2L3, turbo, diesel common-rail, 
výkon 45 kW / 60 HP, při 2600 ot/min 
zdvihový objem 2200 cm³ s DPF filtrem 
pevných částic.

Systém zametání, vodní systém zkrápě-
ní a recyklace: 

Elektrické membránové vodní čerpadlo 
pro čerpání vody do trysek předkropu je 
chráněné filtrem a umožňuje provoz 
v automatickém nebo trvalém režimu 
(automatický režim spustí čerpadlo pouze 
při aktivaci zametacích agregátů). Všech-
ny zametací agregáty jsou vybaveny jed-
nou tryskou předkropu, což vede k výraz-
nému snížení prašnosti při zametání. 

Dále žádáme o ohleduplnost při parkování 
vozidel. Často je nemožné projet komunikací 
nebo zajet ke stanovištím nádob na komunál-
ní odpad. I přes problémové parkování ve 
Kdyni myslete na to, že průjezd není důležitý 
jen pro popelářský vůz a vozidla zimní údrž-
by, ale i pro vozidla IZS (HASIČI, SANIT-
KA). 

Jen pro informaci uvádíme, že průjezdní 
prostor místních komunikací obslužných 
a veřejně přístupných účelových komunikací 
je stanoven ČSN 73 6201, do výšky 4,2 m 
a min. 0,5 m od krajnice vozovky. 

Upozorňujeme vlastníky, jejichž pozemky 
přiléhají k chodníkovým plochám a ostat-
ním komunikacím, aby dbali o údržbu 
svých dřevin, keřů a v případě přerůstání 
části do průchozích nebo průjezdních 
úseků tyto části pravidelně odstraňovali.  

V mnoha případech zasahují větve stromů 
a keřů, které se nacházejí na sousedních 
soukromých pozemcích, do profilu místních 
komunikací a chodníků. Protože přesahující 
větve způsobují problémy jak projíždějícím 
vozidlům (hlavně IZS, zimní údržbě a svozu 
odpadů), tak i chodcům či cyklistům, nehledě 
na to, že tato skutečnost je v rozporu s §35 
zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních 
komunikacích, v platném znění, vyzýváme 
majitele pozemků, aby provedli kontrolu 
stavu zeleně na svých pozemcích, případně 
odstranili takovéto dřeviny nebo jejich části 
z profilu komunikace.

Ustanovení § 25 odst. 3 zákona o provozu 
na pozemních komunikacích říká, že: „Při 

stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 m pro každý směr 
jízdy.“ Za ohleduplnost předem děkuji.

NOVÝ KOMPAKTNÍ ZAMETACÍ 
STROJ BUCHER CITYCAT VS20

Technické služby Kdyně pořídily nový 
kompaktní zametací stroj. Velký chodní-
kový i malý silniční zametač v jednom. 
Důvodem pořízení je samozřejmě zkvalit-
nění služeb v rámci úklidu a čistění měst-
ských ploch, snižování prašnosti a též 
postupná obměna a modernizace zastaralé-
ho a dosluhujícího strojového parku. Tech-
nika zde byla opravdu v žalostném stavu, 
proto je naším cílem ji postupně doplnit, 
pokud nám to finanční situace dovolí, 
o nový profesionální stroj. V minulosti jste 
mohli vídat stroj Multicar vybavený válco-
vým zametačem a na korbě vozu nasazený 
vysavač s ruční sací hubicí. Okolí tohoto 
stroje bylo tedy značně prašné a plné výfu-
kových splodin.

Bc. Ivana Kreslová
ředitelka MŠ Markova

foto: MŠ Markova

Za spolupráci s domovem seniorů jsme 
moc vděční. Děti a senioři se na sebe 
navzájem těší. Aktivity, které propojují 
tyto dvě generace, přináší mnoho výhod. 
Mezigenerační setkávání zajišťuje vzá-
jemné obohacení, předávání zkušeností 
a podporu emocionální pohody.

Třída Včeliček z Mateřské školy Kdyně 
v Markově ulici dochází pravidelně do 
Domova seniorů ve Kdyni už několik let. 
Dříve setkávání většinou probíhala formou 
besídek. Nyní si děti chodí do domova 
i hrát. V daný den ráno si děti vyberou hry, 
které by si se seniory chtěly zahrát. Mezi 
kluky bývá oblíbená hra prší, děvčata zas 
ráda hrají pexeso či dobble.
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PODZIM  A  ADVENT  V  MŠ  V  DĚLNICKÉ  ULICI

Měsíc říjen se nesl ve školce především 
v duchu divadelního představení. Své 
umění nám předvedlo divadlo Letadlo, děti 
společně s účinkujícími přivítaly podzim 
v korunách stromů. Tento spolek navštěvu-
je naše děti ve školce pravidelně a na jejich 
vystoupení se letos můžeme těšit ještě 
jednou před Vánocemi. O nevšední zážitek 
se stejně jako každý rok postaralo promítá-

ní ve sférickém kině. Sledování příběhu 
v nafouklé kupoli přímo uprostřed třídy se 
opravdu nevidí každý den. S koncem měsí-
ce je již pevně spjat lampionový průvod 
městem, který pořádá město Kdyně ve 
spolupráci se naší školkou. Obrovský 
zájem nás těší a je jistě namístě poděkovat 
všem, kteří se na této krásné akci podílí 
a zabezpečují ji. I když ve škole byly na 
závěr měsíce října podzimní prázdniny, 
školka byla v provozu. Ti, kdo do školky 
dorazili, se zúčastnili „tajného“ výletu do 
Domažlic, kde místní infocentrum připravi-
lo program k týdnu Světového dne pro roz-
voj informací a Týdne turistických infor-
mačních center.

Pro všechny, kteří mají rádi práce dětí, 
anebo jsou třeba i jen zvědaví, připravuje-
me „Výstavu nejen andělskou“, která 
bude zdobit prostory Muzea příhraničí od 
5. 12. 2024 do 5. 1. 2025. Určitě neváhejte 
a výstavu navštivte. Na výstavu jste všich-
ni srdečně zváni.

V naší zemi tradičnější Dušičky jsme 
ve školce propojili s oslavou Halloweenu 
a hned na začátku listopadu si užili 
„strašidlácký den“. Ve školce se proháněli 
čarodějové a čarodějnice, rejdila nejrůz-
nější strašidla, kutálely se dýně, tančilo se
 a dokonce i svačinky a oběd se nesl ve 
strašidelném duchu. Kdy jindy také ochut-
nat pavučinové palačinky nebo třeba 
polévku od čarodějnice. Děti ze školky 
dokáží svým vystoupením rozzářit tváře 
do úsměvu. O tom jsme se přesvědčili na 
vystoupení pro seniory, kam jsme byli 
pozváni svazem invalidů. Děti předvedly 
pásmo básniček a tanečků, za což byly 
odměněny nejen potleskem, ale i sladkým 
dárkem.

V nejbližší době se těšíme na projekto-
vý týden se svatým Martinem. „Musíme“ 
přece zjistit, zda letos přijede Martin na 
bílém koni, kam se ztratila housata od 
husy, ale i to, jak budou chutnat námi upe-
čené martinské rohlíčky. Poté navážeme 
návštěvou interaktivní výstavy s Patem 
a Matem. A i když to zase uteklo jako voda, 
pomalu se začneme připravovat na příchod 
pro děti nejkouzelnějších svátků, Vánoc. 
Stejně jako v letech předešlých budeme 
navštěvovat v adventní čas seniory, kterým 
předvedeme vystoupení přímo pod jejich 

okny (letos v termínech 27. 11., 4. 12., 
11. 12.,18. 12.). Co by byly Vánoce bez 
svítícího stromečku, a tak svým vystoupe-
ním děti napomohou rozsvítit stromeček ve 
Kdyni 30. 11. 2024. 

Aby si mohly děti všechny akce pobyt 
ve školce užít, je nesmírně důležité zdra-
ví a silná imunita. Rozhodli jsme se 
proto pro zájemce bez zdravotních ome-
zení od listopadu započít s dětským 
saunováním  a bude nás plno!–  Vše je 
upraveno pro potřeby dětí a doufáme, že se 
nám poté budou choroby vyhýbat velkým 
obloukem.

Pokud byste měli zájem, můžete naši 
školku průběžně sledovat i na facebooku 
Mateřská škola Dělnická Kdyně, či na 
webu msdelnickakdyne.cz.

Všem, kteří nám umožnili návštěvu, 
zprostředkovali kulturní či jinou akci, 
touto cestou velice děkujeme. A úplně 
všem přejeme krásný, klidný a pohodový 
adventní čas, který vyústí do co možná 
nejkrásnějších vánočních svátků.

V září jsme v naší školce přivítali nově 
příchozí děti. Z jejich očí šlo vyčíst 
obrovské nadšení, zvědavost a odhodlá-
ní k poznávání nového prostředí, ale 
i kamarádů. U některých se zrcadlily 
i drobné obavy z neznámého, ale ty se 
brzičko rozplynuly. Společně jsme po 
adaptaci vkročili rovnýma nohama do 
nového školního roku. Pro děti starší 
pořádáme v letošním roce pravidelné 
jógahrátky a logohrátky, při kterých 
rozhýbou tělíčka i mluvidla.

Jindřiška Hájková
učitelka MŠ Dělnická

foto: MŠ Dělnická

Abychom dětem zkrátili a zpříjemnili 
čekání na Ježíška, připravili jsme si pro 
ně na měsíc prosinec množství divadel-
ních představení. Také víme, že s počát-
kem prosince navštíví naši školku Miku-
láš, čerti s pekelným ohněm a andělé 
s nadílkou pro všechny hodné děti. A pro-
tože k předvánočnímu času patří i setkává-
ní, rádi se v prostorách školky sejdeme 
s rodiči, prarodiči či kamarády a dětmi při 
vánočním tvoření.

Již v měsíci září jsme podruhé vyrazili 
do Domažlic, abychom se s žáky základní 
školy pustili do chemických pokusů. Tento 
úžasný počin započal naši spolupráci a již 
nyní se těšíme na další společné akce. Na 
sklonku měsíce jsme rozhýbali jazýčky při 
logohrátkách se Slávkem Bourou, kde již 
po pár minutách všechny děti začaly řádně 
artikulovat a byla patrná lepší dorozumíva-
cí schopnost. Potěšila nás nabídka na další 
návštěvu, kde k logohrátkám přizveme 
k dětem i rodiče. A jak již bývá u nás ve 
školce zvykem, nemohli jsme si nechat ujít 
moštování u místních zahrádkářů. Pro 
získání moštu jsme v rámci projektového 
týdne nejprve jablka nasbírali a přinesli do 
školky. Zde jsme přišli snad na všechny 
možnosti zpracování (samozřejmě byl 
i „štrůdl“). A na závěr jsme všichni vyrazili 
do již zmíněné moštárny. V prostorách 
zahrádkářského svazu jsme si krom ochut-
návky moštu domluvili i možnost vystave-
ní dětských děl na výstavě zahrádkářů, jež 
se konala v říjnu a děti se zájmem sledova-
ly nejen všechny výpěstky, ale i svá díla.

Společně s programem, který je ve 
školce připravován pro děti, nabízíme 
i rodičům možnost zapojit se do práce 
s dětmi. Na zahradě školky pravidelně 
připravujeme stezky (plotovky), které jsou 
provázány právě s akcemi ve školce. Od 
začátku školního roku si tak mohli projít 
stezku podzimní, halloweenskou, martin-
skou a další připravujeme.
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VAK  KDYNĚ  INFORMUJE

Rád bych na tomto místě poděkoval 
všem, kteří se na akci výměny aerace na 
ČOV Hluboká podíleli. Především našim 
zaměstnancům z čistíren a také jejich kole-
gům z provozu. Dále pak Vodárně Plzeň, 
která nám zajišťovala vývoz odpadní vody 
a kalů během výměny a týmu realizační 
firmy WILO za jejich profesionální přístup 
a pomoc při realizaci našeho záměru. 
V neposlední řadě potom vedení města 
Kdyně za jejich vstřícnost a aktivní přístup 
při řešení dané problematiky. 

NOVÁ  AUTOMATICKÁ  TLAKOVÁ 
STANICE  VE  VODOJEMU  KDYNĚ 
PRO  RÝZMBERSKOU  ULICI

Nově bude systém nahrazen moderní 
automatickou tlakovou stanicí WILO. 
Jedná se o obdobu systému, který je již ve 
vodojemu instalován pro obec Podzámčí. 
Jde o 2 samostatná čerpadla, každé o výko-
nu 1,5 kW, která jsou doplněna o menší 
tlakovou nádobu o objemu 100 l. Čerpadla 
se budou v provozu v zadaném intervalu 
střídat, a tak i v případě poruchy jednoho 
z nich bude k dispozici 100 % rezerva.

V minulém období jsme pracovali na pří-
pravě opravy zemního krytu akumulační 
komory na vodojemu Kdyně. Železobeto-
nová akumulační komora vodojemu je 
kryta zeminou s travním osevem. Vzhle-
dem k velkému sklonu svahu je zde velká 
eroze, a proto je nutné kryt komory obnovit 
a doplnit. Byla provedena izolace obnaže-
ných částí a nyní budou provedeny zemní 
práce pomocí kráčivého bagru. Běžná 
technika zde vzhledem k velkému sklonu 
svahu není schopna pracovat. Následně 
bude svah zabezpečen jutovými rohožemi 
a osazen travním osivem.

V brzké době bude instalován nový 

systém pro hygienické zabezpečení vody 
pro Kdyni. Bude instalováno nové dávko-
vací čerpadlo chlornanu sodného. Čerpa-
dlo nahradí starší typ a nyní bude elektro-
nicky řízeno podle aktuálního průtoku, 
a zajistí tak konstantní velikost dávky.

Tak jako je tomu i v jiných místech naší 
republiky i u nás jsou potkani přemnožení. 
A proč? Protože se nechováme odpovědně. 
Bohužel potkani se mají dobře jen díky 
lidem, kteří se mají asi také moc dobře, 
protože si mohou dovolit vyhazovat tolik 
jídla. Navíc jsou tak pohodlní, že jsou líní 
ho vyhodit do popelnice a rovnou ho 
spláchnou do WC. Další věc je, jakým 
způsobem lidé krmí domácí zvířata. Různá 
otevřená krmítka, která vidíme na kdyň-
ských sídlištích, jsou vyloženě lákadlem 
pro tyto hlodavce.

ZABEZPEČENÍ  VODOMĚRU  
PŘED ZIMOU

CISTERNA  NA  PITNOU  VODU  
PRO NOUZOVÉ  ZÁSOBOVÁNÍ

Přípravné práce spočívající ve stavební 
přípravě fundamentu pod stanici a práce 
spočívající v přípravě přepojení systému 
bude zajišťovat VaK Kdyně. Stejně tak 
demontáž starého systému. Uvedení systé-
mu do provozu bude zajištěno dodavatel-
sky. Cena nové ATS stanice činí 224.452,- 
Kč bez DPH. Od nové stanice očekáváme 
spolehlivější provoz a nižší provozní 
náklady. Výměna by měla proběhnout 
v následujících měsících.

K poškození vodoměrů mrazem dochází 
nejčastěji na chalupách, chatách nebo 
venkovských staveních, které jsou užívány 
pouze v letní sezóně. Měřiče jsou zde často 
umístěny v nevhodných podmínkách 
a nejsou chráněny před vlivem mrazu. 
V tomto případě doporučujeme uzavřít 
přívod vody před vodoměrem a potrubí za 
ním vypustit. Pokud je rozvod opatřen 
uzávěrem před i za vodoměrem, je vhodné 
uzávěr za měřidlem ponechat otevřený 
a celou sestavu obalit izolační vrstvou. Je 
třeba volit takový materiál izolace, který 
nepodléhá hnilobě a není nasákavý, napří-
klad polystyren. Zcela nevhodné jsou pro 
tyto účely textilie (deky apod.).

VÝMĚNA  AERAČNÍHO  SYSTÉMU 
NA  ČOV  HLUBOKÁ

PROBLÉM  S  PŘEMNOŽENÍM  
POTKANŮ

Dále jsme pracovali na obnově a opravě 
oplocení vodárenských objektů. Nové 
oplocení je tak u vodojemu ve Starci, na 
čerpací stanici v Prapořišti a opravy pro-
běhly také na ochranných pásmech ve 
Smržovicích.

Ve spolupráci s městem Kdyně jsme při-
pravili k realizaci rekonstrukci systému 
zásobování pitnou vodou pro Rýzmber-
skou ulici v lokalitě nad vodojemem. Tato 
část je v současné době zásobována vodou 
z vodojemu pomocí výtlaku, kdy je voda 
čerpána čerpadlem Sigma, které je umístě-
no v samostatné nádobě a tlačí vodu přes 
dvě velké tlakové nádoby o celkovém 
objemu 1800 l. Toto řešení je už na hraně 
životnosti (rok 1990) a vyžaduje častou 
údržbu, kdy je 1 x týdně potřeba nádoby 
tlakovat.

Město Kdyně předalo cisternu do užívá-
ní provozovateli VaK Kdyně, který ji vyu-
žívá při poruchách, a velmi se osvědčila.

Ing. Václav Opat, jednatel 
Vodovody a kanalizace 

města Kdyně, spol. s.r.o.
foto:Ing. Václav Opat 

Po roce od výměny aeračního systému na 
ČOV ve Kdyni přišla na řadu i naše druhá 
čistírna v Hluboké. Starý systém aerace, 
který byl v provozu od roku 2001, doslou-
žil a bylo nutné jej vyměnit. Po zkušenos-
tech z loňského roku byla vybrána firma 
WILO, která měla návrh podložený odbor-
ným výpočtem a jejich cena byla oproti 
konkurenční nabídce výrazně výhodnější. 
Celková cena díla byla 174.680,- Kč bez 
DPH.

Výměnou aerace došlo ke zlepšení kva-
lity odtoku u parametru amoniakálního 
dusíku a bude mít pozitivní dopad na kvali-
tu vody v Zahořanském potoce a životní 
prostředí jako celek. Dále očekáváme 
výrazný pokles spotřeby elektrické ener-
gie, protože dmychadla teď pracují na 
mnohem nižší výkon.

OPRAVA  ZEMNÍHO  KRYTU  AKU-
MULAČNÍ  KOMORY  NA  VODO-
JEMU  KDYNĚ  A  DALŠÍ  PRÁCE

Každoročně zajišťuje naše firma prostřed-
nictvím odborně způsobilé deratizační 
firmy deratizaci kanalizace na území 
města Kdyně a spádových obcí, ve kterých 
provozujeme kanalizaci. Celkově je ošet-
řeno přes 400 kanalizačních šachet, apliko-
váno je téměř 50 kg jedu a stojí nás to doce-
la dost peněz. 

Jako každoročně apelujeme na odběratele, 
aby si ve vlastním zájmu zkontrolovali, 
jestli mají vodoměr dostatečně chráněný 
před mrazem. Kromě nemalé částky, kte-
rou odběratel zaplatí za výměnu prasklého 
vodoměru, hrozí i únik vody. Ten se může 
značně prodražit, zejména když jej majitel 
nemovitosti odhalí až po delší době.

Město Kdyně od března letošního roku 
disponuje vlastní cisternou na pitnou vodu 
pro nouzové zásobování. Jedná se o nere-
zovou cisternu o objemu 1000 l umístěnou 
na podvozku. Díky tomu je možné cisternu 
přistavit velmi rychle na potřebné místo. 
Doposud jsme byli v případě potřeby nou-
zového zásobování odkázáni pouze na 
služby jiných provozovatelů. Ti se nám 
většinou snažili vyhovět, ale ne vždy to 
bylo v jejich silách, protože i oni musí řešit 
své poruchy. Navíc zde byla značná časová 
prodleva, než mohla být cisterna vůbec 
přistavena na místo. 
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VÁNOČNÍ POHLEDNICE

V rámci nového cyklu Muzejní čtvrtky se 
po stopách historie s Vratislavem Altma-
nem již několikrát vydali zájemci 
o komentovanou prohlídku muzea. Děku-
jeme panu Ing. Vratislavu Altmanovi, že 
přijal nabídku na spolupráci a pravidelně je 
k dispozici zájemcům o tento zážitek. 
Věříme, že časem návštěvníků ještě přibu-
de. V přípravách jsou další témata místní 
historie, setkání s různými osobnostmi. 

ITEP

NAVŠTÍVILI NÁS PAT A MAT

V září jsme byli součástí regionálního 
zastoupení na tradičním veletrhu cestovní-
ho ruchu ITEP v Plzni. 

Někdy v polovině srpna se zrodil nápad 
na poznávání kraje, jeho historie, pamá-
tek, lidí a míst i jinou formou než v chod-
bách muzea – rovnou ze sedla horského 
kola. Začali jsme koncem září a v říjnu 
stihli ještě jednu vyjížďku. Spolupracuje-
me s Petrem Bílkem z Domažlic, který 
svojí vášni – jízdě na horském kole teré-
nem ( i velmi náročným) přizpůsobil svůj 
život a najezdil (i nalyžoval) tisíce kilome-
trů. Zná krajinu i historii míst podél hrani-
ce velmi podrobně. Ostatně, Petr je synem 
Karla Bílka, bývalého dlouholetého člena 
domažlického odboru Klubu českých 
turistů, zakladatele tradice Otvírání 
České studánky pod Čerchovem. Ten od 
mala syna vodil cestami a cestičkami nejen 
Českého lesa. Petrův tatínek už nežije, ale 

syn převzal po otci štafetu turistického 
průvodce a dál šíří povědomí o krásách 
regionu. S Petrem Bílkem pro příští rok 
připravujeme různé druhy cyklo výprav – 
ladies bike určený ženám, family tour pro 
rodiče a děti, vyjet s námi mohou i senioři, 
kteří se třeba pohybují na elektrokolech. 
Adrenalin bike čeká všechny, kteří mají 
rádi divoké sjezdy kopcovitou krajinou. 
V průběhu roku 2025 se naskytne také 
možnost pěších výprav – za mlýny ztrace-
nými v hraničních hvozdech, kostely 
a památníčky. 

PO STOPÁCH HISTORIE S VRATI-
SLAVEM ALTMANEM 

NEKONEČNÝ DIALOG

… v našem infocentru vedl výtvarník  
Václav Sika s  Vítem Pavlíkem a Petrou 
Jovanovskou. Výstava pod tímto názvem 
u nás byla k navštívení ještě první týden 
v říjnu. Vít Pavlík je renomovaný český 
malíř a výtvarník, jehož díla jsou prezen-
tována hojně nejen v České republice, ale 
i ve světě. Petra Jovanovská je přední 
česká výtvarnice střídavě žijící v Čechách 
a Makedonii, kde umění studovala a její 
díla zhlédli lidé v Evropě i Americe. Děku-
jeme panu Václavu Sikovi za možnost 
spolupráce a zajištění nejen této výsta-
vy.  

Turistické informační centrum ve Kdyni je 
celý podzim v obležení dětí. Ty k nám 
přijíždějí z okolních škol i školek a i míst  
od Kdyně vzdálenějších. Navštěvují nás 
také s rodiči i prarodiči, některé děti se 
vrací i po několikáté. 14. října jsme totiž 
zahájili interaktivní výstavu připomínající 
legendární postavičky PATA A MATA 
z večerníčku, na kterém vyrostly celé 
generace. Děti si mohou vyzkoušet něko-
lik filmových triků, oživit svoje kresby 
pomocí praxinoskopu (přístroje na oživení 
animovaných obrázků, zjednodušeně 
pomocí zrcátek a pohybu uvnitř jakéhosi 
otočného bubnu), dozvědět se něco o auto-
rech večerníčku, prohlédnout si originální 
filmové rekvizity, usednout v improvizo-
vaném muzejním kině a zažít celou řadu 
aktivit od luštění křížovky po tvorbu vlast-
ního filmového obrazu na magnetické 
tabuli. Jsou to milé okamžiky s těmito 
postavičkami, které zdaleka nebaví jen 
nejmenší, tu a tam zajdou i party dávno 
dospělých a s Patem a Matem zametou 
jejich zahrádku, zkoumají filmová zátiší 
a ocitají se ve svém vlastním večerníčku. 
Za zmínku stojí rekordní návštěvnost, 
od 14. 10. do 13. 11. k nám zavítalo  
1 237 návštěvníků, z nichž se část vydala 
poznat i naši stálou expozici v horní části 
muzea.  Jsme moc rádi, že jsme tuto výsta-
vu mohli dětem ze Kdyně a okolí přivézt, 
shoda náhod zajistila to, že k nám Pat a Mat 
přijeli. Putovní výstavu zhlédlo už více než 
30 tisíc diváků po celých Čechách, rezer-
vována je až do roku 2027. Asi  se sešlo 
„štěstí v neštěstí“, a tak jsme se v září 
dozvěděli, že jediný volný měsíc a půl 
jsme (doslova) ulovili my ve Kdyni. 

TIC Kdyně připravilo nové vánoční 
pohlednice, podpořil Plzeňský kraj a ilu-
strovala Slávka Štrbová.

BIKE TOUR ANEB NA KOLE 
PODÉL ŽELEZNÉ OPONY

MUZEUM PŘÍHRANIČÍ DĚTEM

Od konce letošního srpna mohou nejmenší 
návštěvníci Muzea příhraničí zažít pro-
hlídku stálé expozice tak trošku jinak. 
Mají totiž možnost si vypůjčit pohádkový 
kostým a za poznáním historie se vydat 
stylově. A tak se nám po muzeu tu a tam 
procházejí princezny, rytíři, králové, 
a dokonce se malé slečny na chvíli mohou 
stát i rýzmberskou Apolenou. Některé 
kostýmy jsme vytřídili z našich skříní, jiné 

jsme zakoupili, některé jsme dostali 
darem, jiné s něčí pomocí poupravili. Děku-
jeme paní Olině Hanákové z kdyňského 
klubu Klubíčko, která nám kostým právě 
na Apolenku vytvořila. Rádi bychom podě-
kovali i rodičům malých kdyňských dětí, 
kteří nám pomohli s propagací nového 
nápadu a s fotografem Zdeňkem Zrůstem 
strávili jedno ráno v muzeu a kostýmy nám 
nafotili. Budou také součástí nově vzni-
kajícího propagačního materiálu právě 
pro rodiny s dětmi.
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JAK  TO  ŽIJE  V  INFOCENTRU

Hanka Levá Ivaníková a Vlaďka Kučerová
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Veselé Vánoce

V příštím čísle Kdyňských listů přineseme 
podrobnosti k výstavám a vernisážím 
v dalším roce. Nyní bychom rádi pozvali 
na lednovou výstavu, a to především 
milovníky ilustrací provázejících dob-
rodružnou literaturu, pravěké učebnice 
i „mayovky“. Tušíte správně, není většího 
malíře tohoto žánru než Zdeňka Buriana. 
Ve čtvrtek 23. ledna od 17.00 hodin zahá-
jíme výstavu Burianových obrazů, kterou 
věnujeme památce jeho 120. výročí naro-
zení. Výstavu uvede znalec a obdivovatel 
Burianova díla Josef Ptáček a potrvá do 
konce února 2025.  

Z infocentra ve Kdyni přejeme všem čtená-
řům Kdyňských listů a obyvatelům Kdyně 
a okolí šťastné a veselé Vánoce a těšíme se 
na krásná osobní setkání v příštím roce 
2025. Vlaďka Kučerová a Hanka Levá 
Ivaníková, zaměstnankyně infocentra.

V září jsme se připojili k turistické aplika-
ci SMART GUIDE (po novém roce ji 
postupně doplníme o trasy, výlety a aktivi-
ty), rovněž jsme zpracovali německý 
překlad našeho webu, návštěvníci 
z Německa tedy mohou hledat informace 
o našem městě a okolí ve svém jazyce. 
V září jsme také spustili pěší výlet Za Apo-
lenou z Rýzmberka aneb Lví stopou ze 
Kdyně, kterou jsme připravili ve spoluprá-
ci se známou influencerkou, autorkou 
Deníku fejsbukové matky, paní Lucií 
Nachtigalovou. Trasa je nabitá informace-
mi, úkoly, luštěním, znalostmi a můžete si 
ji projít v každou roční dobu, ke stažení je 
na www.veldo.cz. Od září si trasu stáhlo  
727 osob. Skutečně si pěší výlet v září 
a říjnu „odšlapalo“ a křížovku vyluštilo 
246 účastníků a věříme, že s příchodem 
jara a sluníčka se to zase na kdyňských 
stráních i v uličkách bude hemžit výletní-
ky, kteří ve městě, na hradě, rozhledně 
a v okolí usednou ke kávě, jídlu, skočí na 
zmrzlinu a na Kdyni budou vzpomínat 
jako na krásné město, které skýtá spous-
tu možností, jak tu trávit čas.  

PRVNÍ VÝSTAVA ROKU 2025 BUDE 
DOBRODRUŽNÁ

O NEJ DÝNI VE KDYNI

Od října mohou obyvatelé Kdyně využít 
v našich prostorách služby Balíkovny, 
zprostředkováním této služby chceme 
využít potenciál denně otevřené provozov-
ny infocentra, a rozšířit tak služby. Naše 
(maličké) TIC bylo rovněž místem (velké) 
charitativní akce – a sice, když jsme spolu 

s kdyňským klubem Klubíčko nachystali 
dobročinný prodej pletených čepic. Výtě-
žek z prodeje poputuje do jedné moravské 
školy v České vsi na Moravě: 6 516 
Kč, kterou postihla povodeň. Je více než 
symbolické, že první „klubíčkovské“ 
čepice si u nás za dobrovolný příspěvek 
zakoupily děti z místní školy. MKS 
„Modrá hvězda“ Kdyně organizovalo 
na pomoc lidem zasaženým povodní 
sbírku. Zejména do Potravinové banky 
byly vypraveny dvě plné dodávky, dále 
plné auto hmotné pomoci jelo přímo na 
Moravu.

V rámci celorepublikového Týdne info-
center se u nás dveře netrhly. Kromě náva-
lu dětí na výstavu o Patovi a Matovi, děti 
v infocentru tvořily button placky, 
mohly si pomyslně pohrát v pokojíčku 
lvíčka Maxíka, který postupně připravuje 
více prostoru pro malé návštěvníky – jak 
přizpůsobením místa pro malé turisty, tak 
programově, dále doslova lítaly v parku za 
šiframi a hádankami anebo  mohly jen tak 
pomazlit ovečky Švajnerky.  

Příští rok nás čekají pravidelné Maxíko-
vy turistické výpravy. Různé osobnosti 
vezmou děti všude tam, kam by se 
správný Kdyňáček měl podívat, a za 
tím, co by měl znát – za památnými stro-
my ve Kdyni a okolí, k památníkům 
a pomníkům, na rozhledny a vyhlídková 
místa, kopce a kopečky, ke studánkám, 
do muzeí. Podrobnosti již v příštím čísle 
Kdyňských listů.

V čase Halloweenu se u nás v infocentru 
konala blesková soutěž o nejkrásnější 
zdobenou dýni ve Kdyni. Lidé do parku 
přinesli vyřezané dýně a všichni mohli  
hlasovat. Všechny dýně byly krásné, 
nápadité, spíš než hrůzostrašné, haloween-
ské, byly roztomilé a legrační. Soutěž se 
těšila velkému zájmu veřejnosti. Samy 
jsme byly překvapené, kolik hlasů dýně 
nasbíraly. S celkovým počtem 91 hlasů 
titul nejkrásnější dýně ze Kdyně získali 
bráškové Péťa a Pája Forstovi, kteří si 
s mamkou a taťkou přišli pro hezkou výhru 
– háčkované kostlivce a dýně z dílny paní 
Oliny Hanákové. My jsme přidali pěkné 
pexeso s kdyňskými motivy (již je také 
v prodeji v infocentru a jsou na něm zachy-
cena kdyňská zákoutí) a vstupenky do 
kina. Kostlivce a dýničky si odnesli všich-
ni účastníci soutěže. Těšíme se na příští 
rok, kdy se soutěží začneme o něco dříve a 
doufáme, že nám bude svítit celý park 
dýňovými úsměvy. Pro děti chystáme už 
pravidelně naučné stezky, které děti 
informují o různých událostech. Z posled-
ních to byly například úkoly zaměřené na 
historii (Svatováclavská stezka, osobnosti 

českých dějin, historie událostí 17. listopa-
du 1989), pro nejmenší to byla „drakiádová“ 
stezka nebo šifrovací klíč k Halloweenu – 
tato aktivita byla umístěna přímo v útrobách 
muzea. V adventním čase rovněž nebudou 
chybět tematická zastavení. 

Za TIC Kdyně, Vlaďka Kučerová, Hanka 
Levá Ivaníková a Jana Podskalská

foto: TIC Kdyně
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ŠLÉGLŮV  POMNÍK  V  ODRAZU  PŘIPOMÍNKY  VELKÉ  VÁLKY

Kontaktovat nás můžete na e-mailu: 
jana.podskalska@mkskdyne.cz nebo na 
telefonním čísle: +420 608 279 635.

Vrácení jmen padlých synů rodin ze 
Kdyně a okolí na jejich památník by bylo 
nejen symbolickým aktem, ale i společným 
činem, kterým bychom po letech napravili 
jednu z křivd minulosti.

Tato válka byla nejkrvavějším konflik-
tem své doby, s více než 16 miliony obětí, 
a navždy změnila politickou mapu světa. 
Vedla k rozpadu velkých říší, jako Rakouska-
Uherska, Osmanské říše a Ruského impéria, 
a umožnila vznik nových národních států, 
mezi nimi i samostatného Československa. 
Na pozadí tragédie a ztrát milionů lid-
ských životů tak vznikla republika, která 
byla vyhlášena 28. října 1918.

V letošním roce jsme si připomněli 110. 
výročí vypuknutí prvního velkého světo-
vého konfliktu. První světová válka, známá 
též jako Velká válka (označení používané 
před rokem 1939), vypukla v červenci roku 
1914. Rozpoutalo ji Rakousko-Uhersko, 
když vyhlásilo válku Srbsku po atentátu na 
arcivévodu Františka Ferdinanda d'Este. 
Tento atentát však byl pouze jedním 
z mnoha faktorů, které vedly k této válce – 
mezi příčiny patřily také rivalita velmocí, 
nacionalismus a militarismus.

Není snad obce, která by ve světových 
válkách neztratila své muže. Čtení jmen na 
pomníčcích, ať už více či méně udržova-
ných, je vždy čtením smutným. Často 
sotva dvacetiletí chlapci, daleko od svých 
domovů a matek, ztráceli životy v armádách 
Rakouska-Uherska, nebo později v legiích, 
bojujíce za svobodu svého národa.

Historie nám již mnohokrát ukázala, že 
nakládání se skutečnostmi, činy hrdinů 
i zrádců bývá často ovlivněno politickým 
ovzduším své doby. Po roce 1945 tak patrně 
došlo i k úpravám kdyňského památníku. 
Z pomníku byla odstraněna nejen busta 
mladého vojáčka Jiřího Šlégla, ale údajně 
také deska se jmény padlých vojáků.

Protože péče o pomníky, připomínání 
hrdinských činů a obětí a posilování paměti 
národa by nikdy nemělo ustat, rozhodli jsme 
se podniknout kroky k nápravě této historic-
ké křivdy. Nyní se snažíme dohledat co 
nejvíce dobových informací, fotografií 
a dalších podkladů, abychom jména hrdinů 
mohli na památník vrátit.

Letos v září jsme si připomněli 130. 
výročí narození Jiřího Šlégla, který byl 
22. září 1918 ve svých 24 letech popraven 
rakouskými úřady ve městě Arco za účast 
v protihabsburském odboji. Jeho tvář 
byla zvěčněna v bustě, která byla později 
přidána k pomníku na náměstí.

Šléglova podobizna byla naštěstí po roce 
2006 na památník vrácena, avšak jména 
padlých vojáků dosud chybí.

Vodítkem nám je především soupis jmen 
v městské kronice, který vypracoval tehdejší 
tajemník Jakub Jiří Šmíd. Tento významný 
muž, jenž se zapojil do protinacistického 
odboje, za své postoje zaplatil životem – 
zemřel v roce 1943 v Osvětimi. Pomocníkem 
nám je také databáze Vojenského historické-
ho ústavu, archiv dobového tisku a další pra-
meny.

Přesto bychom si ze všeho nejvíce přáli, 
kdyby se podařilo nalézt původní desku se 
jmény, která byla z pomníku sejmutá. Pokud 
by někdo z čtenářů Kdyňských listů měl 
i sebemenší informace vztahující se k této 
události, jako například dobový tisk, osobní 
dopisy vojáků z války, fotografie či jiné 
materiály, neváhejte nás prosím kontakto-
vat. Velmi by nám pomohly zejména foto-
grafie původního památníku s deskou 
a jmény.

Nejinak tomu bylo ve Kdyni. Podle zápi-
sů v městské kronice odešlo do války 
76 mužů ve věku do 36 let, z toho 35 byli 
členové Sokola. Sokolové, kteří byli aktivní 
nejen v tělovýchově, ale i v kulturním 
a společenském životě, představovali v obci 
významnou skupinu mužů, kteří se dobro-
volně zapojili do bojů. Tito muži, nejen 

kvůli své tělesné zdatnosti, ale i kvůli silné-
mu národnímu cítění, tvořili páteř českého 
vojenského odboje, jak v rakouské armádě, 
tak v pozdějších legiích. Jejich odhodlání 
a obětavost v bojích na frontách zůstávají 
symbolem hrdinství, které bylo pro 
mnohé z nich draze zaplaceno. Památku 
těchto mužů, kteří padli v krvavé válce, ať 
už jako vojáci rakouského vojska, nebo 
později jako legionáři, připomíná pískovco-
vý pomník na náměstí. Tento památník byl 
odhalen 5. října 1924 z iniciativy místní 
obce legionářské a jeho autorem byl 
domažlický sochař Josef Brettschneider, 
známý také jako tvůrce pamětní desky 
Jaroslavu Vrchlickému v Domažlicích.

ź Václav Prašil (1888–1918, padl ve 
Francii)

ź Václav Jiřík (1884–1916, padl v Itálii)

PADLÍ  NA  BOJIŠTI:

ź Josef Vítek (1891–1916, místo úmrtí 
ověřujeme)

ź Jan Bernard (1892–1915, padl někde 
na území bývalého Ruského Polska)

ź František Heidelberger (1890–1916, 
padl u Tridentu, rodák ze Starce)

ź Václav Nejdl (1890–1916, padl 
u Stanislawova v Haliči)

ź Josef Housar (1891–1916, padl 
v bulharské Sofii)

Připomeňme si symbolicky alespoň na 
stránkách našich listů jména mužů ze Kdyně 
a okolí, kteří ve službě vlasti položili svůj 
život nebo podlehli válečným zraněním. 
Jejich osudy jsou svědectvím o krutosti 
první světové války a připomínkou, že jejich 
oběť nesmí být zapomenuta.

ź Karel Zahradník (1886–1915, padl 
v Srbsku)

ź Karel Stránský (1895–1915, padl 
u Haliče)

ź Jan Mlnářík (1896–1916, padl 
v Rusku)

ź František Lommer (1889–1914, padl 
v Srbsku)

ź Jiří Starý (1886–1915, padl u Dněstru 
v Haliči)

ź Vojtěch Homolka (1876–1914, padl 
v Opolí, Polsko)

ź František Špolák, bez bližších údajů, 
padl u Tridentu

ź Jakub Polanský (1873–1915, padl 
v Kraljevu, oblast centrální Srbsko)

ź Karel Kadlec (1894–1915, padl 
v Itálii)

ź Karel Konáš (1888–1915, padl 
u Valjeva v západním Srbsku)



fwww.kdyne.cz Město Kdyně@ podatelna@radnice.kdyne.cz

ź Josef Koutník, nezvěstný, bez bližších 
údajů

VÝJIMEČNÝ OSUD:

ź Karel Smíšek (1884, od roku 1917 byl 
vedený jako nezvěstný, ztracen v 
Srbsku)

ź Bedřich Osvald (1900–1919, zemřel 
ve Kdyni)

ź Čeněk Šmídl, nezvěstný, bez bližších 
údajů

ź František Šmejkal (1894–1922)

NEZVĚSTNÍ:

ź Josef Housar (1880–1918, zemřel ve 
Kdyni)

ZEMŘELÍ NA NÁSLEDKY 
VÁLEČNÝCH ÚTRAP:

ź Kašpar Haas (1871–1918, zemřel 
v Olomouci)

ź Jaroslav Kadlec (1896–1919, zemřel 
ve vojenské nemocnici)

ź Josef Rendl (1887, vedený jako 
nezvěstný a roku 1916 byl prohlášen 
za mrtvého)

ź Viktor Bernard (1895–1916, zemřel 
ve Kdyni)

ź Jan Halada (1873–1917, zemřel ve 
vojenské nemocnici na Moravě)

ź Vojtěch Pojar (1887, od roku 1917 
nezvěstný)

ź Jan Váchal (1885–1917, u Lužnice 
v Srbsku)

Ke společnému zamyšlení nad osudy 
hrdinů pozvala a za případnou pomoc 

s dohledáním souvislostí k pomníku 
děkuje, Bc. Jana Podskalská

ředitelka MKS „Modrá hvězda” Kdyně
foto: MKS „Modrá hvězda” Kdyně

ź Jiří Šlégl (1894–1918, popraven u Arca 
v Itálii)

ź Josef Dašek (1882–1918, zemřel 
v nemocnici nedaleko Vídně)

pozn.: v příštím čísle Kdyňských listů 
přineseme vzpomínku na události z místa, 
kde přišel J. Šlégl o život

3. prosince 2024 od 19.00 hodin uvádíme  
v rámci odhalení pamětní desky M. Kara-
sovi doprovodný kulturní program – 
POETICKÝ VEČER, při kterém z úst 
herečky Kristýny Ryšky (dříve Podzimko-
vé) a hudebníka Ondřeje Fencla ožijí básně  
českých velikánů – Skácela, Merty, Kaina-
ra, Seiferta a jiných. Posluchači vyslech-
nou nejen básně, ale i čtení z osobních 
dopisů a pamětí velkých českých básníků. 
Večer provází autorské písně. Ondřej 
Fencl je nadaný hudebník, básník, textař 
a skladatel, Kristýna Ryška je známá 
divadelní a seriálová herečka (Zlatá Labuť, 
Král Šumavy aj). Přijměte pozvání na 
večer plný poezie tak trochu jinak, který 
v rámci podpory kultury podpořil Plzeň-
ský kraj. 

Srdečně vás za všechny, kteří se na 
události vzniku pamětní desky podílejí, 

zve Bc. Jana Podskalská, iniciátorka 
vzniku pamětní desky

3. prosince 2024 v 10.00 hod. bude slavnost-
ně odhalena pamětní deska Maxmiliánu 
Karasovi, dřívějšímu řediteli Měšťanské 
školy ve Kdyni, který byl v červnu roku 
1942 popraven nacisty ve Spáleném lese 
u Klatov. Od jeho narození uplynulo 
v září letošního roku 130 let. Karas působil 
jako učitel, městský knihovník, byl také 
místopředsedou Spolku přátel legionářů, 
vzdělavatelem Sokola a byl veřejně aktivní 
osobou v mnoha oblastech místního živo-
ta. Učitelem v kdyňské měšťanské škole 
byl od roku 1920, ředitelem školy se stal 
krátce před svým zatčením. 22. června 
1942 jej přímo ve Kdyni zatklo gestapo, 
byl eskortován do vazby německého soudu 
v Klatovech a o týden později Maxmilian 
Karas byl ve Spáleném lese u Klatov nacis-
ty zavražděn. Uvádí se, že důvodem pro 

jeho zatčení byly Karasovy nepřátelské 
postoje vůči Říši, navíc všechny diktátor-
ské režimy se snaží zbavit aktivních 
a činných lidí.  V říjnu roku 2017, tedy po 
75 letech od smutných událostí poprav 
v lubském lese, byly ostatky popraveného 
M. Karase iniciativou měst Klatovy 
a Kdyně pietně uloženy na místním hřbito-
vě ve Kdyni. V letošním roce ku příležitos-
ti výročí narození, za podpory Plzeňského 
kraje, města Kdyně a Masarykovy základ-
ní školy ve Kdyni, bude odhalena na budo-
vě školy v Komenského ulici deska Kara-
sově památce. Slavnostní program se za 
účasti příbuzných M. Karase uskuteční na 
školním dvoře v 10.00 hodin dne 3. pro-
since. Je symbolické, že na tvorbě progra-
mu i zázemí se podílejí děti z Masarykovy 
základní školy a ZUŠ Kdyně. Pamětní 

deska v sobě svým motivem lipových 
ratolestí a holubičky skrývá symbol pev-
ných kořenů křehkého života, síly, boje 
proti bezpráví a v neposlední řadě naději. 
Karasův život skončil tragicky, věřím 
však, že s každou pamětní deskou, připo-
mínkou a osvětou, myšlenky a činy stateč-
ných lidí dál žijí a jejich odkaz nebude 
zapomenut. A jen tím, že lidé znají svoji 
minulost, připomínají si ji, prohlubují 
naději, že jejich děti budou vyrůstat v míru. 
A míru takovém, který spočívá na prin-
cipech demokracie. Historie i současnost 
ukazují, že to nikdy nebylo zadarmo, ale za 
cenu lidských životů.   

POETICKÝ VEČER 

ODHALENÍ  PAMĚTNÍ  DESKY  MAXMILIÁNU  KARASOVI
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V letošním roce bude  | od 8:00 h. do 10. 12.
16:00 h., bude příjemný, vánoční, se svaře-
ným vínem. Přijďte se potkat s přáteli, 
ochutnat dobrý svařák a nakouknout pod 
ruce lidem, kteří se jimi živí. | Akci nachys-
talo MKS.

Zazpívá, hodiny ohlásí a s lidmi na kus 
řeči se staví Ondřej Janda, náš kdyňský 
ponocný.

27. 11. | prozpěvovat budou děti ze třídy 
Berušek

11. 12. | prozpěvovat budou děti ze třídy 
Sluníček 

1. 12. | od 14:00 h. do 16:00 h. v sále MKS 
„Modrá hvězda“ Kdyně. | Těší se na Vás 
Ivanka Mochurová a její PS Jitřenka. 

MOŽNÁ PŘIJDE MIKULÁŠ 

21. 12. | při příležitosti konání betlémské-
ho příběhu na kdyňské faře, program 
začíná v 16:00 h.

ZPÍVÁNÍ POD OKNY 

A do duší teplo rozdají již tradičně skauti 
z Prapořišť, v letošním roce to bude:

23. 12. | si pro plamínek naděje lidé 
mohou přijít do Prapořišť, v 17:00 h. 
k sokolovně. | Zve ŘK farnost a skauti ze 
střediska Lípa Prapořiště.

Aneb večer hudby a mluveného slova, 
který připravily společně MKS „Modrá 
hvězda“ Kdyně a ZUŠ Kdyně, je pro malé 
i velké nachystán na:

Už se stalo tradicí, že o adventních nedě-
lích a svátcích se uličkami našeho města 
rozléhá zpěv ponocného, který se ve tmě 
hlásí lucerničkou a lidé ho poznávají podle 
dlouhého kabátu a halapartny. V letošním 
roce se s ním můžete potkat v následujících 
termínech:

17:00 h. | kostel sv. Mikuláše 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 

Kostel sv. Mikuláše | 17:00 h. |, římsko-
katolická fara | 17:05 h. |, park u Muzea 
příhraničí | 18:00 h. 

4. 12. | prozpěvovat budou děti ze třídy 
Koťátek 

18. 12. | hlásečky spojí všechny děti ze 
školky

Každou adventní neděli:

17:05 h. | ŘK fara

30. 11. | při rozsvícení stromečku | 17:00 h. 
(možná přijde i domažlický ponocný)
1. 12. pouze ve Starci| 8. 12. |15. 12. | 
22. 12. | 24. 12. | 25. 12. |26. 12. 

18:00 h. | park u Muzea příhraničí 

KDYŇSKÝ PONOCNÝ

 ADVENTNÍ TRH

Každý rok všichni čekají, až se pod okny 
domů v Sokolské ulici, u klubu Astra, 
sejdou Berušky, Sluníčka a Koťátka, 
děti ze tříd MŠ v Dělnické ulici, a svými 
hlásky rozezní v srdcích kolemjdoucích 
radost. Vánoční prozpěvování uslyšíte 
v následujících dnech vždy v pravidelný 
čas 10:30 h. | Zve vás MŠ v Dělnické ulici.

ADVENTNÍ VYRÁBĚNÍ 
S PS JITŘENKA 

Časy setkání: 

21. 12. – 23. 12. v čase 8:00 h.– 16:00 h. 
před řeznictvím na náměstí | Zve Bašta 
Smolov.

Zase otevřou dveře jednoho z nejkouzel-
nějších domů ve Kdyni. Domečku, 
o němž se ví, že má kožíšek a u velkého 
stolu usedají děti i dospělí společně při 
svíčkách, muzicírují, čtou pohádky, připo-
mínají si zvyky a tradice.

PRODEJ  KAPRŮ

Kdyňský klub Klubíčko na tomto místě 
připojuje přání, aby vaše Vánoce byly plné 
lásky, radosti, setkání. Aby se vaše cesty 
v příštím roce nezamotaly a jestli na těch 
cestách někde jsou uzlíčky a je trošku hrbo-
latá, nechť se vše rozuzlí, tak jako nitky na 
dně každého košíčku, které někdo vezme do 
svých rukou. Buďte zdraví, obklopeni 
láskou a blízkými. Za kdyňský klub Klubíč-
ko, Oli Hanáková.

PROCHÁZKA  KE  KRMELCI 

Koná se na římskokatolické faře.

1.12. | čte Jaroslava Václavovičová

RÝZMBERSKÝ STAROČESKÝ 
ADVENT 

19.12. | čte Věra Říhová a Oskar Hamrus 
Začátek čtení od 17:00 h.

21. 12. | 16:00 h. Tradiční akce s překrás-
nou atmosférou po mnoho let přináší to 
pravé vánoční kouzlo. | Srdečně vás zvou 
lidé z farnosti, děti a učitelé ze školy i ZUŠ, 
kteří program nazkoušeli, a skauti, kteří 
vás zvou na kousek tepla v podobně Bet-
lémského světla.

18.12. | čte Karel Adamec

Se uskuteční  od 14:00 h. do 17:00 h. 7. 12.
Těšit se můžete na vánoční atmosféru, 
bohatý program pro děti i dospělé, na tra-
diční dobroty včetně nejrůznějších hřeji-
vých nápojů a spoustu jiných překvapení. 

6. 12. | 18:00 h. a uvádíme jej v kině. | Zve 
ZUŠ KDYNĚ a MKS Kdyně.

Uskuteční se , sraz je v klubovně 20. 12.
před knihovnou v 15:00 h. Organizátoři 
z Jitřenky na vás budou čekat, nezapomeň-
te přijít s kapsami plnými mrkviček, kašta-
nů a zdravých dobrot pro zvířátka. 

POHÁDKY O STO LET ZPÁTKY 

Již tradičně dětské ručky za pomoci dospě-
lých přetvoří pod taktovkou Oli Hanáko-
vé z kdyňského klubu Klubíčko nitě, nitky, 
knoflíky, cvočky a všelijaký tvořivý mate-
riál v krásnou vánoční výzdobu. Tentokrát 
se adventní dílnička koná v prostorách 
školy v Prapořištích. Rezervační popla-
tek 50 Kč je nutný zakoupit na 
www.mkskdyne.cz – je zároveň příspěv-
kem na materiál ke tvoření. 

9. 12. | 17:00 h., škola Prapořiště. | Zve 
kdyňský klub Klubíčko.

Schránka na pozdravy pro Ježíška bude 
umístěna v kopci ke kostelu sv. Mikulá-
še, nedaleko kapličky, od 3. 12. do 5. 12. 
2024. Ježíškův sekretariát dovede zázraky, 
a tak děti ve svých schránkách odpověď 
najdou, i kdyby andělkám křídla padala. 
Nebo padaly trakaře. Je potřeba v dopise 
pro Ježíška zanechat svoji adresu a poštov-
ní známku v hodnotě 30 Kč. | Zve Ježíškův 
nebeský sekretariát.

Bude pro děti nachystána v parku u Muzea 
příhraničí, od .4. 12.  do 15. 1. 2025

ŽIVÝ  BETLÉM  NA  FAŘE 

8.12. | čte Jana Podskalská a děti dětem

DÍLNIČKA U NEPOSEDNÉHO 
KLUBÍČKA

16.12. | čte Dana Žáková a Pavel Jakšl

Ve Kdyni už má několikátý rok po sobě 
svoji pobočku. Tam vyřizují, pravda, v tuto 
dobu už trochu ulítané andělky, dopisy, 
pohledy, vzkazy a vyřízení Ježíškovi, které 
pečlivě pro něj chystají. A že těch balíčků, 
které musí stihnout přečíst a dětem na ně 
odpovědět, je plný Ježíškův bezedný pytel.

JEŽÍŠKOVA POŠTA 

10.12. | čte Martin Mejstřík

ADVENTNÍ  STEZKA 

KDYŇSKÝ  ADVENT  2024 – PROGRAM
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21:30 h. | Loučim

1. 1. 2025 | 9:00 h.

V letošním roce jsou bohoslužby této 
farnosti z důvodů zdravotních omezeny 
pouze na výše uvedené termíny. 

BOHOSLUŽBY 
ŘÍMSKOKATOLICKÉ CÍRKVE

16:00 h. | Mrákov (bohoslužba určená pro 
děti)

22:00 h. | Mrákov 
24:00 h. | Kdyně

Úterý 24. 12. Štědrý den

25. 12. | 9:00 h.

BOHOSLUŽBY ČESKOBRATRSKÉ 
CÍRKVE EVANGELICKÉ

 VÁNOČNÍ ZÁZRAK NAD KDYNÍ

Aneb jedna krásná událost, která buď 
bude, nebo nebude. Nezáleží to jen na nás a 
na počasí, ale také na tom, jestli kdyňské 
děti rozluští jednu záhadu ztracené hvězdy 
betlémské, napraví čerty, kteří se zabydleli 
ve sklepení hradu Rýzmberku, a jestli 
svatý Medard se dá přesvědčit, aby  23. 12.
ve Kdyni byly vidět hvězdy na nebi. Sle-
dujte samostatné informace na webu 
www.mkskdyne.cz a na plakátech. 

17:00 h. | Tanaberk (modlitba při svíčkách)

Pondělí  6. 1. Zjevení Páně (Tři králové)

11:30 h. | Hyršov (česko-německá mše)

30. 11. – 6. 1. 2025 | slaměný betlém 
(v zadní zahradě u muzea – Tochorovna),  
zpřístupněn ještě i v rámci Tříkrálové 
sbírky 11. 1.  2025

VÁNOČNÍ KONCERT 

Václava Noida Bárty s dětmi z kdyňské 
ZUŠ je  beznadějně vyprodán. 22. 12.
Vánočně nastrojená sokolovna se divákům 
otevře v 19:00 h. | Těší se na vás MKS.

HROMNIČKOVÁ PROCHÁZKA 

VÁNOČNÍ KINO

Středa 25. 12. Boží hod vánoční

8:00 h. | Kout na Šumavě

10:30 h. | Pocinovice

Uskuteční se  městem se roz-11. 1. 2025,
běhnou malí i větší koledníčci a budou se 
těšit, že lidé jim otevřou nejen své dveře 
a svá srdce, ale na pomoc lidem potřebným 
také svoje peněženky. | Zve římskokatolic-
ká farnost Kdyně.

8:00 h. | Kout na Šumavě

10:00 h. | Kdyně

4. 12. – 15. 1. 2025 | Ladův betlém (v info-
centru, dle otevírací doby)

17:00 h. | Kdyně

9. 12. – 17. 1. 2025 | výstava betlémů ze 
sbírek V. Altmana a J. Sieberové (knihov-
na)

10:00 h. | Kdyně

7. 12. | 20:00 h. | SÁM DOMA 2
21. 12. | 20:00 h. | Pelíšky

Čtvrtek 26. 12. sv. Štěpán

24. 12. | 14:00 h. | MÉĎOVY VÁNOCE

9:30 h. | Loučim

9:30 h. | Loučim

V loňském roce jsme uvedli po 30 letech 
v kině rodinnou komedii SÁM DOMA 
1. Naše staré reproduktory se doslova 
dorachtaly k závěrečným titulkům, děti 
každou chvíli v kině burácely smíchy, stará 
elektřina ve starém kině při vaření svařáku 
nám občas dělala vrásky. Letos zveme 
všechny do kina znovu. S novým skvě-
lým zvukem a kdo ví, možná i s novým 
plátnem, které v čase uzávěrky je ve 
výrobě. Kevina a lotry Marva a Harry-
ho si dáme tak trošku jako vánoční fil-
mový maraton. „Jedničku i dvojku“ za 
sebou. Nebude chybět fotokoutek ani 
svařák. Vstupenky si můžete koupit na 
www.mkskdyne.cz už teď!

11:30 h. | Všeruby

8:30 h. | Mrákov

17:00 h. | Mrákov

BETLÉMY

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

ź vystřihovací kdyňský betlém k zakou-
pení v infocentru

7. 12. | 18:00 h. | SÁM DOMA 1

8:30 h. | Mrákov

Vsi a vesničky na Kdyňsku se obléknou do 
vánočního. Stromečky budou zářit snad 
v každé obci v okolí, podívejte se, kdy a kde 
budou slavnostně zahajovat nejočekávanější 
období roku. Nahlédněte do přehledu, kde 
uvádíme termíny a časy, v nichž se budou 
vánoční akce konat. Většina obcí připravuje 
i doprovodný program, na kterém se podílejí 
lidé, kteří ve vsích žijí, spolu se spolky či 
organizacemi, které se podílejí na společen-
ském životě, často ve spolupráci se svými 
nejmenšími, kteří u stromečků zpívají a hrají. 

Bude nejen andělská – šikovné děti z MŠ 
Dělnická svýma maličkýma ručkama 
nachystaly tolik vánoční krásy, že to musí-
te vidět.  svařené Každou neděli adventní
víno. Otevřeno dle provozní doby. | Zve vás 
MŠ Dělnická.

Pondělí–pátek 9:00 – 16:00 h.

Ukončí období Vánoc. Vydáme se s kdyň-
ským ponocným Ondřejem Jandou tajupl-
nou únorovou Kdyní, prosvítíme ji teplem 
z lucerniček a sejdeme se ve slaměném 
betlémě, kde v pokoře a tichu na slámě, 
v jesličkách leží Ježíšek. Zazpíváme kole-
du a rozběhneme se vstříc masopustu 

a koloběhu roku – přípravám Velikonoc, 
pomlázek, beránků.  Sejdeme se v neděli 

 v 16:30 h. u brány do kostela. 2. 2. 2025
Pozdravíme pana faráře, posbíráme posvě-
cené svíčičky a vydáme se setmělým hřbi-
tovem k faře, do staré Kdyně a do betléma. |  
Zve MKS, ŘK farnost a Ondřej Janda, 
ponocný.

Neděle 14:00 – 16:00 h. (na místě svaře-
né víno, výstava)

VÝSTAVA V INFOCENTRU 

OTEVÍRACÍ DOBA INFOCENTRA V 
PROSINCI

Mezi prvními v okolí bude zářit stromeček 
v Koutě na Šumavě, světla na něm zažeh-
nou Koutští už v pátek 29. 11.  na návsi před 
obecním úřadem.

ROZSVÍCENÍ STROMEČKŮ ZA 
HUMNY
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Ve Kdyni se stromeček i vánoční výzdoba 
rozsvítí v 17:00 h. (v parku u Muzea pří-
hraničí, ale už od 13:00 h. je připraven trh, 
svařák, vystoupení dětí, podrobný pro-
gram je na jiném místě listů) a také další 
obce ve stejný den připravují svoje setkání 
u stromů:  v 17:00 h. (na návsi), Černíkov
Mrákov v 18:00 h. (areál TJ Sokol Mráko-
v), v  si nachystali rozsvícení Mezholezích
s připomínkou vánočního příběhu, který se 
lidem připomene v 17:00 h. na návsi. 
V  vánoční strom rozsvítí Chodské Lhotě
rovněž v 17:00 h., nachystán je i dopro-
vodný program, který je v čase uzávěrky 
ještě tajemstvím. Ve Všerubech, na Brůd-
ku i v Maxově nebudou pozadu a o této 
sobotě v 16:00 h. pomyslně zapálí svíčky 
na svých obecních stromech.

V neděli 1. 12.  se rozzáří většina okolních 
návsí.
Na Podzámčí nedělní rozsvícení vánoční-
ho stromu proběhne na návsi u kapličky 
a letos se Podzámečtí budou pyšnit nově 
nasvíceným stromečkem. Na výzdobě se 

podílí město Kdyně, SDH Podzámčí, oby-
vatelé vesničky a především děti. 
V Brnířově se rozsvěcuje stromeček 
v 17:00 h  na návsi, v Němčicích u Kdyně .
také v 17:00 h  na návsi, v Pocinovicích .
(16:30 h  na návsi) a v Kolovči v 17:00 h , . .
už ale od 14:00 h  si atmosféru můžete .
naladit v kulturním domě, kde je připraven 
doprovodný program – trh, vystoupení 
dětí, koledy. 

SOBOTA 30. LISTOPADU

Libkovští si připravili rozsvícení stromeč-
ku také na první neděli adventní, a sice na 
18:00 h. Přivolat Vánoce a pravou zimní 
atmosféru pomohou svým programem 
libkovské děti. Na místě nebude chybět 
občerstvení a akce se koná na návsi.
Rozsvícení stromečku  připra-v Loučimě
vila obec spolu s TJ Sokol a SDH Loučim 
a půvabná loučimská náves se rozsvítí 
v 17:00 h. 

V Hluboké se na první adventní neděli 
sejdou sousedé, dají si společně svařené 
víno, zazpívají koledy a v 17:00 h  se roz-.
září obec vánočním stromem.

V Zahořanech bude stromeček rozsvícen 
za pomoci čertíků, andělů a Mikuláše, 
a sice  5. 12. v 17:00 h. 

Stromeček v  v průběhu Prapořištích
prvního adventního víkendu dostane rov-
něž svůj vánoční háv, postarají se o něj 
praporští sokolové, stromeček rozsvítí 
a poté se k němu spolu s obyvateli vesničky 
vrátí těsně před Vánoci. V letošním roce se 
tradiční setkání u stromečku uskuteční 
až 23. 12. od 18:00 h  Skauti budou i letos .
rozdávat Betlémské světlo.

Nová Ves u Kdyně si nachystala adventní 
setkání u stromečku na neděli 15. 12.

MKS „Modrá hvězda“ Kdyně přeje všem 
poklidné Vánoce a děkuje za přízeň 
a přeje všem pevné zdraví!

Většina organizátorů k rozsvícení vánoč-
ních stromů připravuje krásný program, 
který může předcházet samotnému rozsví-
cení nebo naopak může probíhat až po 
něm, pro podrobnosti se tedy obraťte 
přímo na organizátory. 

První neděli adventní se rozzáří strome-
ček také v , kde si děti předem vyro-Úboči
bí ozdoby a pak spolu s dospělými vykouz-

lí při koledách a svařeném víně tu pravou 
předvánoční náladu.
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V Z P O M Í N Á M E 

3.října navždy odešel  bývalý dlouholetý 
ředitel kulturního střediska MKS 
„Modrá hvězda” Kdyně, pan Václav 
Polák.Téměř tři desítky let byl hybnou 
silou kulturního dění ve Kdyni a položil 
pevné a stabilní základy kvalitní kultuře 
v našem městě, na nichž dál můžeme 
stavět. 

Byl autorem mnoha výjimečných 
nápadů, programů i technických zlepše-
ní kulturní infrastruktury ve Kdyni. Za 
mnohaletou práci a oddanost kulturní 
scéně mu patří velký dík.

Za současné MKS s úctou, 
Bc. Jana Podskalská, 

ředitelka MKS „Modrá hvězda” Kdyně
foto: Tomáš Svoboda
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VÁNOČNÍ  ČTENÍ  KE  KAFÍČKU
NA  SLOVÍČKO  S  VÁCLAVEM  SIKOU

Pane Siko, celé léto jsme mohli sledovat, 
jak živo bylo u Vás v ateliéru a nejen 
v něm. Vernisáže, přípravy a převozy 
výstav, dokončení betlému. Přiblížíte 
čtenářům Kdyňských listů zajímavosti, 
kterých jste se účastnil a které Vás čeka-
jí?

 Období od června do konce října jsem měl 
opravdu velice „hektické“. Organizoval 
a zařizoval jsem dvě výstavy svým přáte-
lům v Bavorsku a tři v České republice. 
Sám jsem v létě vystavoval na společné 
výstavě v Brně v Domě pánů z Kunštátu 
a od 16. října do konce roku potrvá výstava 
mých nejnovějších prací v Galerii bratří 
Špillarů v Domažlicích, na kterou srdečně 
zvu všechny čtenáře. 

Na kus řeči s p. Sikou zašla
Bc. Jana Podskalská

ředitelka MKS „Modrá hvězda” Kdyně
foto: archiv Václava Siky

Následně o týden později jsme zahájili 
výstavu obrazů z Provence společně 
s Věrou Krumphanzlovou v Galerii A&A 
na Újezdě na Malé Straně v Praze. Zahrál 
nám houslový virtuos Jaroslav Svěcený za 
velkého zájmu návštěvníků. Dokončil 
jsem i boční části „křídla“ kdyňského 
betlému s našimi památkami – tři sta let 
starým Domem v kožichu a římskokatolic-
kou farností, hradem Rýzmberk a rozhled-
nou na Korábu. Nebudou chybět ani nové 
figurky. Rozhodně jsem se tedy nenudil. 

Vzhledem k životnímu jubileu, které mě 
příští rok čeká, připravuji i katalog svých 
prací, za finanční účasti města Kdyně, 
a samozřejmě výstavy ve Kdyni, Plzni 
i Bavorsku.

Každý má svoji vánoční vzpomínku, která 
zůstala hluboko uvnitř. Všichni vzpomíná-
me na blízké, dětství, někdo pamatuje na 
Štědrý den a vysněný dárek, jiný na uhelné 
prázdniny a zasněžené vrchy plné sáňkují-
cích dětí, další na cukroví od babičky. Nač 
vzpomínáte Vy?

PEJSEK Z HROMÁDKY PAPÍRU

NEKONEČNÁ VEČEŘE A HODNĚ 
ZÁŘIVÝ STROMEČEK

ČTENÍ  NA  SVÁTKY P.S.: Fotku opravdu nemám, ten rok nikdo 
nefotil.“ 

„Nejkrásnější Vánoce jsou pro většinu 
z nás právě v období dětství. Kromě jiných 
radostí se mé dětské oči těšily hlavně na 
dárky, které jsme dostali od Ježíška pod 
nazdobený stromeček. Mým nejmilejším 
dárkem byl malý pudlík, který se zničeho-
nic objevil mezi hromádkami balicích 

papírů po rozbalených dárcích. Byl to 
dáreček s velkým D, takový, který mi 
navždy zůstane nejen ve vzpomínkách, ale 
i v srdci.“

„Moje nejzajímavější (a asi nejvíce adre-
nalinové) Vánoce? Stromeček, velká 
početná rodina, velké očekávání. Neko-
nečná večeře, kdy si dědeček potřetí přidal 
řízek (tentokráte rybu) a kdy se čeká, až 
dojí i ten poslední. Potom společný úklid, 
muzicírování a pak! Otevřené dveře 
k babičce do ložnice a zářivý stromeček. 
Zářivý opravdu hodně, neboť od zapále-
ných svíček chytlo andělské zdobení stro-
mečku. Oheň se rozprostřel po všem, co 
bylo v dosahu – hlavně po dárcích. Vše se 
podařilo rychle uhasit, ale ten rok jsem 
dostala od Ježíška ohořelou desku Věry 
Martinové a budík. Krásné, nezapomenu-
telné Vánoce!

„Velmi dobře si pamatuji Vánoce v mých 
přibližně dvanácti letech. V té době jsem 
dostal od Ježíška na svou dobu nádherné 
lyže. Měly umělou skluznici, kovové hra-
ny, zkrátka ve vsi dosud nepoznaný pře-
pych, který nikdo neměl. Já byl radostí 
málem bez sebe. Po Vánocích jsme se 
s kamarády poprvé vypravili na projížďku. 
Jeli jsme ze Starce po lukách směrem 
k Brůdku a zpět. Lyžování, byť na luxus-
ních lyžích, mě nezaujalo. Tiše jsem lyže 
uložil do kůlny a již nikdy jsem na nich 
nejel. Bylo po radosti.“ 

Na první setkání s psím kamarádem 
Benem a krásné Vánoce zavzpomínala paní 

Ivana Kreslová, ředitelka MŠ Markova.

O tom, jak se Ježíšek netrefil, napsal pan 
Václav Sika, výtvarník.

PŘEPYCHOVÉ LYŽE A ŠUP S NIMI 
DO SKŘÍNĚ

O adrenalinovou vzpomínku na Vánoce 
se podělila paní Petra Prenerová, 

ředitelka MŠ Dělnická.
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Zleva: Jaroslav Svěcený, Věra Krumphanzlová, Václav Sika, Vít Pavlík

NEJMILEJŠÍ  VÁNOČNÍ  VZPOMÍNKY
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„Má nejmilejší vánoční vzpomínka? Spo-
lečné Vánoce s bráškou. V dospělosti jsme 
si k sobě našli cestu. Bohužel to byly jeho 
poslední Vánoce. Zemřel velmi mladý. 
Proto si važme každé chvilky s rodinou 
a malichernosti hoďme za hlavu.“ 

O silnou vzpomínku na čas, který nejde 
vrátit, se podělila paní Marcela Radová 

Kiraly, zakladatelka DS BezMísta.

BÝT LEPŠÍ NEŽ OBVYKLE

VÁNOCE S BRÁŠKOU

„Jsem věřící, takže pro mě jsou Vánoce 
jednoznačně duchovní záležitostí. Na 
chvíli se zastaví čas a snažíme se být lepší 
než obvykle. A to je dobře. Uvědomit si své 
lidství, přemýšlet, být...“

„Čekání na Vánoce nám zpříjemňoval 
adventní věnec, u kterého se celá naše 
rodina každý večer scházela ke společné-
mu čtení a povídání. Nezapomenutelný byl 
jeden advent, kdy jsme si každý vylosovali 
jiného člena rodiny, kterému jsme měli 
dělat „anděla” – tedy potají mu dělat 
radost, pomáhat mu a občas třeba nechat 
pod polštářem malé překvapení. Ráda 
vzpomínám, jak jsme před Vánoci se skau-
ty rádi roznášeli Betlémské světlo s přáním 
krásných svátků do domova důchodců a do 
nemocnice, ale také našim známým a sou-
sedům. Byla to velice milá setkání, a navíc 
to bylo praktické – když naše světýlko 
náhodou přes svátky zhaslo, stačilo jen 
s lucerničkou znovu zazvonit u sousedů. 
Jako malá jsem bydlela ve dvougenerač-
ním domě s babičkou. Štědrovečerní veče-
ři jsme slavili vždy dole u babičky, kde 
byla největší místnost v domě. Kapra 
babička vždy smažila na plotně na oheň, 
kterou nikdy nevyměnila za klasický spo-
rák. Po večeři si dospělí ještě rádi povídali 
u stolu, ale my děti jsme byly jako na trní – 
čekání nám připadalo nekonečné a špico-
valy jsme uši, kdy už se konečně z horního 
patra ozve zvoneček oznamující, že Ježí-
šek přišel. Jakmile zacinkání zaznělo, 
utíkaly jsme nahoru do obýváku a asi je 
malý vánoční zázrak, že jsme se na těch 
schodech nepřerazily. Ten hlavní vánoční 
zázrak ale čekal za konečně odemčenými 
dveřmi do obývacího pokoje. Rozsvícený 
stromeček v potemnělém pokoji, světýlka 
v dětských očích, koleda na poděkování 
Ježíškovi a radost z rozbalování dárečků.“

Jak se stát někomu nenápadným andělem 
inspirovala a na nezapomenutelné Váno-

ce vzpomněla, paní Daniela Cvachová, 
vedoucí oddílu Benjamínci, skautský 

oddíl Lípa Prapořiště

BABIČKA A PERNÍČKY 
Z KOUTSKÉHO ZÁMKU

Na perníčky ze zámku a kouzelné chvíle 
v rodinné kuchyni zavzpomínala paní 

Jaroslava Balounová, SDH Kdyně. 

Pozn. red.: recept na perníčky najdete 
v jiné části Kdyňských listů.

KRÁLÍK TŘEBA NA SMETANĚ, 
ZMAČKANÉ NOVINY A POKLAD 
ZE ŠUPLÍKU 

„Jezdívala jsem k babičce a dědovi na 
Piplův mlýn na řece Střele, kde na vejmin-
ku bydlel babiččin bratr, náš strejda Míla, 
starý mládenec. Vždycky, když jsme 
k babičce přijeli, tak koupil šlehačku, čer-
vené kaštany a zabil králíka se slovy, ať 
nám babička něco dobrého uvaří. Nikdy 
nekoupil jinou čokoládu, jen ty kaštany. 
Miluji je do dneška. Na Boží hod jsme 
strejdovi všichni zašli popřát hezké svátky 
a vždy jsme u něho našli nějaké malé dárky 
od maminčina Ježíška. Teplo sálalo 
z kuchyňských kamen a Míla vysedával 
u stolu. Jednou z toho stolu vytáhl šuplík 
a vyndal zmačkané noviny, které nám se 
sestrou nabídl se slovy: „Chceš?” Ona jen 
koukla bez zájmu, ale mě se očička rozzá-
řila, protože jsem milovala tajemná pře-
kvapení. Hned jsem se napřáhla a s radostí 
jsem si vzala z jeho upracovaných starých 
dlaní tu zmačkanou kouli z novin. Tušila 
jsem, že tam něco bude. A bylo! V novi-
nách byly černé skleněné korále s perletí 
spojené do řetízku. Dnes vím, že to byla 
vlastně obyčejná bižuterie, ale pro mě byly 
tak krásné. Věděla jsem, že byly od strýč-
ka, že je někde pořídil. Nikdy jsem se neze-
ptala, odkud vlastně pochází, ale mám je 
doteď. Vždy byly schované v truhličce 
s poklady a jsou mojí vzpomínkou na stre-
jdu. Zároveň jsem si do života odnesla, že 
nemůžeš hledět na obal, ale důležité je to, 
co se skrývá uvnitř. Může to být úplně 
obyčejná věc, ale pokud je z lásky darova-
ná, tak už není obyčejná.“

„Vánoce miluji. Návštěvy u rodiny, šťast-
né děti, tradice, zvyky. Vzpomínám na 
Vánoce plné sněhu. Ranní probuzení do 
zasněžené krajiny, cesty na kopec a sáňko-
vání s dětmi. Chodíme přilepšovat zvířát-
kům, nikdy nesmíme zapomenout odnést 
jim něco na zub a rádi se vracíme zmrzlí 
domů, kde voní vánoční cukroví a je cítit 
teplo domova, rodiny. Pouštíme si krásné 
české koledy a jsme spolu. Těšíme se na 
večeři a potom přeci přijde Ježíšek! Oka-
mžiky s rodinou patří k nezapomenutel-
ným.“ 

Na poklady v dětských očích a na Vánoce 
u babičky a strýčka zavzpomínala paní Oli 

Hanáková z kdyňského klubu Klubíčko.

Co mi přišlo nejzajímavější? I když už 
jsem byl o trochu starší a o vánočních zvy-
cích už mnoho věděl, ten pocit chvění 
a úžasu tam byl stále. Nějak to nezmizelo! 
A po mnoha letech toto chvění stále znám, 
jen pohled se od stromečku přesunul spíše 
k jesličkám v Betlémě, na které dlouhou 
dobu doslova zírám.“

O tom, že rodiče většinou zvonění vánoč-
ního zvonečku propásnou, kapři že všude 

zdržují, a od stromečku k jesličkám bet-
lémským je to jen krůček, nás přesvědčil 

pan farář, Karel Adamec.

„Moc ráda vzpomínám na svoje dětství 
v Koutě na Šumavě. Na svoji babičku 
Josefku, na mou maminku Zdeňku, která 
pekla moc ráda a moc dobře. Dělala už 
tehdy kolem dvaceti druhů cukroví a začí-
nala péct už první adventní neděli. Vůně 
cukroví a u toho její písničky. Ráda zpíva-
la, při vaření, při práci, při úklidu. Od paní 
Karlovské z Kouta dostala recept na per-
níčky, které se pekly v koutském zámku. 
Netradiční, světlé perníčky s anýzem, 
slepované domácí rybízovou marmeládou. 
Je to taková dobrota, že i já je musela každý 
rok péct svým dětem a i teď, když se 
zeptám, co chtějí u mě ochutnat, slyším 
totéž od všech tří dcer a všech vnoučat. 
Babičko, upeč nám, prosím, stadionské 
perníčky.“

NENÁPADNÝ ANDĚL A KAPR 
NA OHNI

ZASE TEN KAPR A KOUZLO, 
KTERÉ NEZMIZELO

CESTY NA KOPEC A POTOM 
PŘECI PŘIJDE JEŽÍŠEK

„Náš Štědrý den probíhal docela klasicky. 
K večeři jsme měli vždy ne klasickou rybí, 
ale hrachovou polévku. Pak bramborový 
salát se smaženým kaprem nebo smažené 
filé. Když se jídlo blížilo k závěru, rostla 
nervozita. Ti, co jedli filé, byli naštvaní na 
ty s kaprem, že jim to dlouho trvá. Dojedli 
jsme a atmosféra se dala krájet. Jeden 
z rodičů pak šel něco odnést nebo zařídit. 
A… dříve než se stihl vrátit, ozval se zvo-
neček! To chvění v celém těle si pamatuji 
dodnes! Otevřeli jsme dveře do obýváku, 
kam se po celý den nesmělo. A ten pohled 
na rozzářený stromeček!

Krásné Vánoce doma se svojí rodinou 
prožívá pan Michael Roubal, trenér 

fotbalové školičky SK KDYNĚ 1920.

Nahlédnout do duše nás nechal pan Mar-
tin Volf, majitel Muzea techniky 

a řemesel v Kolovči.
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STADIONSKÉ  PERNÍČKY  ANEB  POKLAD  ZE  ZÁMECKÉ  KUCHYNĚ  
V  KOUTĚ  NA  ŠUMAVĚ

Co budeme potřebovat:

ź 3 lžíce medu

„Moje babička je začala péct po válce, 
když už nebyla taková bída o mouku, pak 
se perníčky naučila moje maminka, já od ní 
a dnes už je pečou i moje dcery. Já si ještě 
ručně melu anýz, protože ten musí být 
voňavý, nevyčpělý a v obchodě mletý 
nebývá,“ doplňuje paní Balounová. 

ź 3 vejce

ź 3 vanilkové cukry

Na jiné stránce našich listů vzpomíná 
paní Jaroslava Balounová na vůni 
maminčiny a babiččiny kuchyně, v níž 
jednu z hlavních rolí o Vánocích po gene-
race dostávaly perníčky, které se původ-
ně pekly v koutském zámku. Recept se 
do rodiny Josefy Turkové (babičky paní 
Balounové) z Kouta na Šumavě dostal 
přímo od zámecké kuchařky pánů Stadio-
nů, jimž tamní zámek patřil. Recept si 
rodina uchovává stále v ručně psané formě, 
po desetiletí jej opisuje a udržuje tak jeho 
kouzlo. Perníčky jsou menší než ty, které 
většina z nás peče, mohou být na prostřed-
ku vykrajované maličkým vykrajovátkem, 
slepují se domácí zavařeninou, lze je 
dozdobit citrónovou polevou, anebo je 

nechat tak, jak jsou. Je potřeba je upéct 
alespoň tři týdny před Vánoci, potřebují 
rozležet. 

ź 15 dkg tuku (v drahých dobách lze 
nahradit herou, ale máslo je máslo)

ź na špičku nože prášek do pečiva 
(nebo jedlou sodu) a stejné množství 
(nejlépe čerstvě) mletého anýzu. 

TIP na zachování jemného a vláčného 
těsta: před závěrečným zpracováváním 
těsta je dobré vál jen lehce posypat moukou, 
pokud se těsto při vykrajování prvního ple-
chu lepí, je možné přidat do něho ještě tro-
chu mouky, znovu prodělat tak, aby se těsto 
nelepilo. Pokud i při dalším „uštipování“ 
těsta se hmota dál lepí, je ideální vál sypat 
moučkovým cukrem, už ne moukou, aby 
zůstalo těsto vláčné. Pokud je těsto nadále 
lepivé, podsypeme ještě trochou cukru.

PRAKTICKÁ RADA PO ODZKOUŠENÍ 
RECEPTU: perníčky zatím ještě nechut-
nají jako perníčky, chutnají trošku mezi 
zázvorkami a lineckým, až zapracuje anýz 
a med, perníčková chuť by se měla dosta-
vit. Toto stadionské cukroví patří k tomu 
sladšímu, lepší je slepovat jej kyselejší 
marmeládou. Při pečení je lepší  vyndat 
z trouby už po pár minutkách – opravdu 
rychle pak „chytají“. Ideální pro vyndání 
z trouby je stav, kdy vypadají na prostředku 
ještě syrové, ale okraje už dostávají růžo-
vou barvu. Měly by cca 3 týdny měknout 
a zrát už se zavařeninou, kdy chuť v chladu 
prostupuje prozatím tvrdým těstem.

ź 42 dkg hladké mouky  

Všechny suroviny si připravíme předem, 
aby dosáhly pokojové teploty. Mouku 
a cukr je lepší prosát (aby se netvořily 
hrudky) a spolu s ostatními surovinami 
smícháme v míse. Těsto se chvíli lepí, až se 
lepit přestane, přendáme ho na vál, který 
před válením jen lehce poprášíme moukou. 
Důkladně propracujeme v hladké těsto, 
které pak uložíme zabalené v potravinové 
fólii do chladu, nejlépe přes noc. Odpočaté 
těsto vyndáme s předstihem, aby trochu 
změklo při pokojové teplotě, pak se vyválí 
na tenký plát, vykrajují se malými vykrajo-
vátky perníčky, které na pečícím papíru 
pečeme maximálně na 180 stupňů (v hor-

kovzdušné troubě maximálně na 160 stup-
ňů). Při pečení je potřeba dávat pozor – 
tím, jak je těsto tenké, okraje takzvaně 
rychle rády chytají, je lepší perníčky vyn-
dat o chvíli dříve a nechat je dojít.

Ať se dílo vydaří a voní to u vás „jako 
u koutských na zámku“ Vám přeje a paní 

Balounové za nahlédnutí do rodinné 
tradice děkuje Bc. Jana Podskalská, 

ředitelka MKS „Modrá hvězda” Kdyně
foto: MKS „Modrá hvězda” Kdyně

ź 360 dkg moučkového cukru

Na Vánoce, které by přála všem dětem 
světa, zavzpomínala a ostatní vyzpovída-

la Jana Podskalská, ředitelka MKS 
„Modrá hvězda” Kdyně

ČERTÍK A VÁNOČNÍ POPELKA 
V NOČNÍ KOŠILI

„Nejkrásnější vzpomínku na Vánoce 
z dětství mám k roku 1989. Bylo mi 7 let a 
jako každé dítě jsem se těšila, co mi Ježíšek 
přinese. Když zazvonil a dohořely prskav-
ky, rozhlíželi jsme se, jaký dáreček prvně 
rozbalíme. Vtom se začal hýbat ubrus, 
takový dlouhý, sváteční, který maminka 
strojila jen na svátky. Ten ubrus najednou 
začal vydávat zvuky, takové pisklavé 
a rozzlobené. Za chvíli se z něj vymotala 
malá, chlupatá kulička. Štěňátko jezevčí-
ka, s mašlí na krku. Pejsek dostal jméno 
Čertík a dalších 17 let byl naším kamará-
dem. Ostatní dárečky jsme rozbalovali až 
po Silvestru. Na druhý den jsme jeli 
k babičce a dědovi do Vítání, ke stromečku 
a na prázdniny. Chalupa plná dobrot, dvůr 
plný zvířátek, zamrzlý rybník na návsi 
a vylitá řeka Radbuza, která zmrzla, a tak 
jsme měli obrovské kluziště. Kam oko 
dohlédlo, byl jen led a sníh. Babička byla 

jako z pohádky. Když jsme se nešli ohřát, 
na kárce nám kilometr a půl po poli vezla 
várnici s teplým čajem pro všechny děti 
z vesnice, lítali jsme totiž venku od oběda 
do večera. Zmrzlo na nás úplně všechno, 
punčocháče i nudle u nosu. Když jsme se 
vrátili zpět do chalupy, stál před vraty 
obrovský kůň ze sněhu, postavil nám ho 
děda a lezli jsme na něj po žebříku. Já si 
pak v babiččině noční košili hrála na 
Popelku, děda mi k tomu svítil baterkou 
a babička hubovala, že to odstonáme. 
A celou tuhle vánoční krásu nám prodlou-
žily chřipkové prázdniny.“ 
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Ahoj kamarádi,

A víte, na co se těším úplně ze všeho nejvíc? Určitě stejně jako 
vy na Ježíška! A protože je to čekání na Ježíška vždycky dlou-
hé, skoro až nekonečné, tak jsem pro vás něco vymyslel. Vymyslel 
jsem, jak si to čekání na Ježíška můžeme společně zkrátit 
a hlavně se na něj můžeme těšit společně s Maxíkovým advent-
ním kalendářem! Políčka v kalendáři si můžete třeba každý 
den ráno škrtat fixou, a hned tak krásně uvidíte, kolikrát se ještě budete muset vyspat, aby už 
konečně přišel Ježíšek. Nebo si bílá čísla v  políčku můžete třeba vybarvovat pastelkami. V kaž-
dém políčku je obrázek, který souvisí s Vánocemi, tak doufám, že je všechny poznáte, kamarádi. 
A pokud ne, rodiče vám určitě napoví nebo pomůžou. 

Takže, kamarádi, když otočíte na další stránku, tak tam jeden takový trochu připravený 
dopis pro Ježíška najdete. Stačí tam dopsat vaše jméno, kde bydlíte a pak taky napsat nebo 
nakreslit, co byste si od Ježíška pod stromeček přáli. Jestli jste byli hodní, určitě na vás Ježíšek 
nezapomene. 
Tak nezapomeňte dopis včas strčit za okno, aby ho tam Ježíšek našel. A nezapomeňte si taky 

první prosincovou neděli vybarvit nebo odškrtnout políčko v Maxíkově adventním kalendáři, ať 
nám to čekání na Ježíška pěkně utíká! 

Čekání na Ježíška je jedna věc, ale ještě mnohem důležitější věc je ! Aby Ježí-dopis pro Ježíška
šek věděl, jestli jste byli celý rok hodní, kamarádi. Jestli jste třeba nezlobili rodiče nebo paní uči-
telky. Ale úplně ze všeho nejdůležitější je vaše přání � co si od Ježíška pod stromeček přejete. 
Pokud už umíte psát, tak mu to jednoduše krasopisně napíšete. A pokud psát neumíte, tak to 
Ježíškovi do dopisu nakreslíte, protože krásně kreslit umíte všichni. 

tak jsem tady zase váš Maxík, abych vám řekl, že se blíží�víte 
co? No přece !Já se na ně vždycky tak těším! Hlavně Vánoce
na to, až budu ujídat cukroví, dívat se na pohádky, pít horkou 
čokoládu nebo se jen tak povalovat v posteli s knížkou!To bude 
paráda! 

Šťastné a veselé Vánoce, kamarádi!Váš Maxík
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PS  SAFÍR

Radek Šťastný

V areálu připraveném ve strašidelném 
duchu čekala na malé návštěvníky celá 
řada zábavných a dobrodružných stano-
višť. Kostýmy, dýně, světélka a tematické 
dekorace proměnily celé prostředí v tajem-
nou a napínavou scénu.

KDYŇSKOU  DRAKIÁDU  
NEPOKAZIL  ANI  DÉŠŤ

Dne 28. září 2024 se na malém kopci 
u města Kdyně uskutečnila tradiční 
drakiáda, která přilákala rodiny a nad-
šence všech věkových kategorií. 

Počasí se během dne střídalo – zpočátku 
bylo hezky, později zataženo, a dokonce 
i deštivo. 

Účastníci si přinesli draky různých tva-
rů. Děti se bavily v běhu za svými draky, 
zatímco dospělí obdivovali pilotní doved-
nosti svých ratolestí. Pro zájemce připravi-
li vedoucí z pionýrské skupiny Safír 
Kdyně teplý čaj a ohniště na opékání vuřtů. 
Děti za snahu dostaly pěknou odměnu.
Drakiáda se tak, jako každý rok, stala neza-
pomenutelným dnem plným radosti 
a smíchu a už teď se těšíme na další ročník. 

První listopadový víkend pořádala pio-
nýrská skupina Safír Kdyně tradiční 
halloweenskou akci, která přilákala 
téměř 180 dětí a jejich rodiny. Kdyňské 
náměstí se začalo postupně plnit množ-
stvím dětí převlečených za upíry, čaroděj-
nice, kostlivce a jiná stvoření temnot. 
Všichni účastníci dostali svítící náramek 
a společně pod vedením upíra vyrazili do 
kdyňských ulic.

STRAŠIDELNÁ  ZÁBAVA  PRO 
MALÉ  I  VELKÉ

Všechny fotografie z akce najdete na webu 
https://safir.pionyr.cz/ nebo na facebooku 
PS Safír Kdyně. 

Pavla Hrubá

VÁNOČNÍ  STOPOVAČKA  ŤUKÁ 
NA  DVEŘE

Ráno jsme začali rozcvičkou, snídaní 
a konečně - první sobotní hrou. Děti si 
z vlastnoručně nakreslené mapky vylušti-
ly, kde se skrývá jejich tajná zbraň. Násled-
ně s ní pochytaly všechny duchy v areálu, 
které nebylo tak lehké najít. Po obědě se 
snažily projít cestu, ve které každý krok 
mohl znamenat chybu. Společnými silami 
ale nakonec každá skupinka došla až do 
konce. V další hře lovci museli zapojit co 
nejvíce ze své fantazie a vymyslet originál-
ní příběh o duchovi. Děti ale musely využít 
i své fyzické síly při hře hututu. Po dlou-
hém dni přišla odměna v podobě diskoté-
ky. Nesměla panovat nuda, takže si při 
písníčkách všichni zahráli židličkovanou 
a pořádně si zatancovali. 

Ve dnech 4. – 6. 10. 2024 pořádala pio-
nýrská skupina Safír Kdyně strašidel-
nou víkendovku v Orlovicích, kde si děti 
vyzkoušely, jaké je to být lovcem duchů. 
V pátek po příjezdu všech, se malí lovci 
rozřadili do týmů, ve kterých spolupraco-
vali po zbytek víkendu. Proběhly sezna-
movací hry a také promítání tematického 
filmu Lovci duchů. Den jsme zakončili 
noční hrou na schovávanou. Tuhle hru, 
i když ve tmě, si všichni parádně užili. 

Simona Bačeová
PS Safír Kdyně

foto: PS Safír Kdyně

DĚTI  V  ORLOVICÍCH  SE  DUCHŮ 
NEBÁLY

V neděli už zbyl čas jen na balení, ale 
i o něco radostnější předávání cen a diplo-
mů za krásná umístění.

Halloweenský průvod strašidel se letos 
opět vydařil a ukázal, že i strašidelné téma 
může být plné radosti, přátelské atmosféry 
a zážitků, na které děti i jejich rodiče budou 
dlouho vzpomínat. 

Filip Šmucr

Pionýrská skupina Safír Kdyně vás zve 
na Vánoční stopovačku, kterou můžete 
navštívit od pondělního rána 23. 12. až 
do čtvrtečního večera 26. 12. 2024. Na 
cestě směrem k houpačkám budou ukryty 
schránky s jednoduchými zimními otázka-
mi a úkoly a ty vás zavedou k pokladu. 
Cestou se dostanete i k lesnímu krmelci, 
kde můžete zvířátkům nechat nějaké to 
jablíčko, mrkev, seno, kaštany nebo třeba 
lojové koule pro ptáčky. Trasa začíná na 
křižovatce ulic Herštýnská, Kostelní a 
Škarmanská, kde také najdete úplná pravi-
dla hry. Budeme se těšit!

 Další strašidelná akce, kterou PS Safír 
Kdyně již několik let pořádá, proběhla 
v sobotu 2. listopadu, kdy Kdyní prošel 
Halloweenský průvod strašidel. Začínalo 
se v 18:00 hodin na náměstí a připraveny 
byly jednoduché úkoly a pěkné ceny. 
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PIONÝRSKÁ  SKUPINA  JITŘENKA  PŮSOBÍ  VE  KDYNI  JIŽ  18  LET

Oddíl nejmenších od 5 let, zaměření příro-
dovědné, ale i běhací a tvořící.

Oddíl Kostkáči – mají pravidelné schůzky 
každý čtvrtek od 15:00 do 16:00 hodin 
v klubovně pod knihovnou. Oddíl se sklá-
dá z dětí 2. a 3. tříd. Zaměření oddílu je 
rukodělné.

Oddíl Kuchtíci – mají schůzky každý 
čtvrtek od 16:00 do 17:30 hodin v klubov-
ně pod knihovnou. Oddíl je věkově pro-
stupný a zaměřuje se na vaření.

Oddíl Rukodělka – mají schůzky každý 
pátek od 15:00 do 16:00 hodin v klubovně 
pod knihovnou. V oddíle jsou děti z 5. až 
7. tříd. Oddíl je rukodělně zaměřen.

Oddíl Sportovka – mají schůzky každý 
pátek v malé tělocvičně v sokolovně od 
15:00 do 16:30 hodin. Děti jsou věkově 
prostupné. Zaměření oddílu je všestranné, 
hodně pohybové, trochu poznávací a nauč-
né, ale hlavně přátelské.

PŘEDSTAVUJEME  VÁM  NAŠE 
PRAVIDELNÉ  SCHŮZKY

Oddíl Rarášci – mají pravidelné schůzky 
v úterý v klubovně Pod Korábem od 16:15 
do 17:15 hodin. Oddíl se skládá z předško-
láků a z prvňáčků, zaměření je všestranné, 
na programu jsou pohybové hry zaměřené 
na koordinaci pohybu, klidové hry, ale 
i trocha tvoření.

Oddíl Všeználkové – mají pravidelné 
schůzky v pondělí v klubovně Pod Korá-
bem od 16:00 do 17:00 hodin.

Ivana Mochurová
vedoucí PS Jitřenka Kdyně

foto: PS Jitřenka Kdyně

5. 12. 2024: navštíví některé rodiny s 
dětmi náš Mikuláš s andělíčkem a čerty

Žádost o pomoc – na maškarní karneval 
přijímáme do tomboly zdravé hračky, 
plyšáky všech velikostí a leccos, co se hodí 
pro dětskou odměnu. Věci můžete nosit do 
prodejny Axel optik a knihy na náměstí 
paní Lucce Valečkové. 

My vám za všechny sponzorské dary 
děkujeme a jsme rádi, že nám pomáhá-
te!

1. 3. 2025: budeme již potřetí pořádat 
maškarní karneval v sokolovně.

Chtěla bych poděkovat všem mým 
vedoucím, instruktorům, kuchařkám 
a všem pomocníkům. Velmi si vážím 
vašeho volného času, který dobrovolně 
věnujete volnočasovým aktivitám dětí.

Oddíl Kulišáci – divadelní oddíl, kterému 
se zatím nepodařilo v tomto školním roce 
nastartovat svoji činnost. Jediný oddíl, 
kterému chybí děti. Pokud byste měli 
zájem, přijďte ve středu v 16:00 hodin před 
MKS „Modrá hvězda” Kdyně. Budete hrát 
divadlo, nacvičíte společně pohádku, kte-
rou zahrajete divákům, naučíte se improvi-
zovat. Přijít můžou děti od 1. do 9. třídy.

Máme za sebou také tradiční večerní 
procházku s názvem Strašidla, které se 
zúčastnilo téměř 300 účastníků. Měli jsme 
po cestě lesem 14 strašidelných stanovišť 
a věříme, že se někteří účastníci opravdu 
báli. Vedoucí si dali na kostýmech a hlavně 
na líčení hodně záležet.

20. 12. 2024: pořádáme společnou pro-
cházku ke krmelci, sraz bude v 15 hodin 
u hlavního vchodu do školy.

A  NA  CO  SE  MŮŽETE  
S  JITŘENKOU  TĚŠIT?

NAŠE PIONÝRSKÁ SKUPINA 
JITŘENKA KDYNĚ JE VE KDYNI 
JIŽ 18 LET 

Pro naše členy jsme uspořádali víceden-
ní akci o podzimních prázdninách a vyrazi-
li jsme se 40 členy na táborovou základnu 
v Zelené Lhotě.

Oddíl Dračí doupě – oddíl vedoucích 
a instruktorů, kteří hrají deskovou hru 
Dračí doupě.

1. 12. 2024: budeme pořádat adventní 
vyrábění pro děti od 14:00 do 16:00 hod. 
v MKS „Modrá hvězda“ Kdyně. Děti si 
budou moci vyrobit u několika stolů 
vánoční výzdobu.

Oddíl Pohoda Mrákov – je náš odloučený 
oddíl, který se schází ve škole v Mrákově 
každý pátek od 17:00 do 18:00 hodin. Děti 
jsou v oddíle věkově prostupné a zaměření 
je všestranné.

8. – 14. 2. 2025: budeme pořádat zimní 
tábor, zájemci se mohou již nyní   před-
běžně hlásit.

Letošními prázdninami nás provázela 

rodina Croodsových. Šikovní vedoucí 
připravili super program rodiny z pravěku. 
Snažili jsme se podle pohádky hledat vhod-
nou jeskyni k bydlení, hledali jsme slunce 
i ten správný zítřek. Po celý pobyt nám 
svítilo sluníčko, a tak jsme mohli být 
všichni každý den venku. Zahráli jsme si 
běhačky, honičky s vedoucími, které mají 
děti rády, hry kontaktní i hry v klidu. Troš-
ku jsme i vyráběli a malinko i seděli. 
Nechyběla večerní společná pohádka, ale 
ani diskotéka. Dobře jsme se najedli 
a vlastně to celé bylo fajn.

V letošním roce máme zaregistrováno 180 
členů. Do oddílu chodí celkem 133 dětí. 

„

”
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ZAHRÁDKÁŘI  ČZS  KDYNĚ  JIŽ  PO  PÁTÉ  VYSTAVUJÍ 

Možná cítíte z mých slov zklamání 
a trochu nostalgie. Nebyl by to úplně 
správný výraz. Rozhodně nejen mě, ale 
i celý výbor toto nutí k zamyšlení. Určitou 
náplastí jsou slova díků od většiny 
návštěvníků. Jedna paní učitelka napsala, 
že to, co bylo k vidění, bude inspirací při 
výuce ve škole. A to není zase tak málo.

Mimo jiné výstavu navštívili i zahrádká-
ři z Nýrska a Kolovče. Zastavili se také 
turisté z Karlových Varů.

Dnes se starost o zahrady a zahrádky 
ubírá mnohdy jiným směrem. Pěkné ovoce 
na živých plotech nenaroste a zrovna tak na 
krásně vysekané a upravené zahradě nena-
roste zelenina.

Před měsícem skončila již pátá výstava 
ovoce, zeleniny a květin v prostorách 
ČZS Kdyně. Všechny předešlé výstavy 
byly rozdílné nejen v počtu vystavova-
ných exponátů, ale i ve způsobu aranžo-
vání a v neposlední míře i v prostorách, 
kde se samotná výstava konala. Návštěv-
nost výstavy v letošním roce byla výrazně 
nižší než v minulých letech, což nás velice 
překvapilo. Kdo nám stabilně zachovává 
přízeň, jsou mateřské školy, základní školy 
a družiny. Patří jim velké poděkování 
a především paním učitelkám, které umož-
nily dětem naši krásnou výstavu navštívit. 
Snad do budoucna v jejich mysli zůstanou 
příjemné vzpomínky na tuto živou krásu. 
Jako nám, dříve narozeným, zůstávají 
vzpomínky na skutečné sadaře a skalnič-
káře.

Blíží se konec roku 2024, a tak bych 
chtěl za celý výbor popřát všem hodně 
zdraví, štěstí a příští rok co největší úrodu 
ovoce a zeleniny na vašich zahrádkách.

Jan Mazanec
předseda ZO ČZS Kdyně

foto: ZO ČZS Kdyně

Ještě před zahájením kdyňské výstavy 
byl oficiálně otevřen nový přístřešek za 
účasti starosty pana O. Hamruse, místosta-
rostky Ing.V. Říhové a členů výboru ČZS 
Kdyně. Následovala prohlídka výstavy 
a potom členové výboru a zástupci města 

poseděli a diskutovali ve společenské 
místnosti. Z rozhovoru bylo poznat, že 
jsou těmto akcím nakloněni a i do budouc-
na můžeme v rámci možností s jejich pomo-
cí počítat. Tato drobná stavba bude sloužit 
při rodinných oslavách, výstavách a při 
špatném počasí v době moštování.

Nyní bych chtěl poděkovat všem, kteří 
se na výstavě podíleli. Jako každý rok 
připomenu obdivuhodnou práci pana 
A. Váchala a J. Löfellmanna. Velké díky 
patří i těm, kteří drželi službu, a rovněž 
Petru Loudovi, jenž zdokumentoval 
všechny dosud pořádané výstavy a ucho-
val tak vzpomínku i pro příští generace. 

Chtěl bych se též zmínit o okresní výsta-
vě v Kolovči. I přes letošní špatnou úrodu 

ovoce jsme se této výstavy zúčastnili 
a obsadili čtvrté místo ze sedmi organizací. 
(Sdružení čítá celkem 11 organizací).

Práce v těchto dobrovolných organiza-
cích je velmi náročná bez nároku na odmě-
nu. Členové výboru by tak byli příjemně 
potěšeni větší účastí návštěvníků na těchto 
a podobných akcích, které ZO ČZS Kdyně 
pořádá. 

Na příští výroční schůzi budou mít mož-
nost členové ČZS zhlédnout všechny 
výstavy na dataprojektoru (cca v polovině 
března).
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SKAUTUJE  SE  I  VE  KDYNI

V Prapořištích to bude 23. 12. 2024 od 
18:00 hodin u sokolovny v rámci setkání 
u vánočního stromečku.

Družiny Mars a Krystalová duha zde 
společně tráví čas plný her a nových zážit-
ků. Učíme se, jak zvládat různé situace, 
spolupracovat s kamarády, ale také respek-
tu a laskavosti. Pokud to počasí dovolí, 
trávíme alespoň část schůzky na farní 
zahradě. Ta je pro nás ideálním místem 
nejen pro pohybové hry, ale i prostorem 
plným zajímavých zákoutí, stromů a rost-
lin, které děti objevují všemi smysly. Veli-
ce nás bavilo třeba vařit v kotlíku na liho-
vém vařiči čaje z jedlých bylin. V zimě si 
venku nasazujeme čelovky, které dodávají 
hrám na sněhu i v setmělém zahradním 
prostoru magickou atmosféru. Občas se 
rozběhneme i na dobrodružné bojovky po 
celé Kdyni.

Aby si děti mohly i prakticky zažít radost 
z pomoci druhým, zapojili jsme se na 
podzim do materiální sbírky pro lidi 
zasažené zářijovými povodněmi. Na 
výzvu MKS „Modrá hvězda” Kdyně děti 
přinesly jídlo a hygienické potřeby. Paní 
Podskalská jim při té příležitosti vyprávěla 
o tom, jak jejich příspěvky mohou pomoci 
těm, kteří to aktuálně potřebují nejvíce.

O víkendech rádi vyrážíme na výpra-
vy s naším střediskem Prapořiště, které 
připravují roveři – dospívající a mladí 
dospělí, kteří tím rozvíjejí své organizační 
dovednosti. Na začátku listopadu se děti 
účastnily domažlického skautského 
Halloweenu a potkaly tam skauty z celého 
okresu. Skauting ale není jen o místních 
akcích – jsme součástí velké světové rodi-
ny sdílející stejné hodnoty a rádi komuni-
kujeme i se skauty z jiných zemí. Během 
únorového Dne zamyšlení jsme například 
měli videohovor se světluškou Matyldou 
z Velké Británie, která díky své mamince 
mluví i česky. Na podzim jsme se zase 
zúčastnili online akce Jamboree on the 
Internet a pozdravili skauty z Německa, 
Itálie, Kolumbie, Indie, Filipín a dalších 
zemí. 

Co je Betlémské světlo a jak se k Vám 
dostane? 

Již druhým rokem se dvě skautské dru-
žiny střediska Prapořiště schází každý 
čtvrtek v 17:15 hodin na faře ve Kdyni. 
Schází se zde děti ve věku od 5 do 9 let. 

Betlémské světlo je symbolem míru, 
lásky, naděje a přátelství. Každý rok zapálí 
jedno dítě plamínek od věčného ohně 
v jeskyni narození Ježíše Krista v Betlémě. 
Rakouskými aerolinkami plamének 

v ohnivzdorném obalu dopraví do Vídně, 
odkud ho skauti šíří do celého světa. 

PŘIDEJTE  SE  KE  SKAUTŮM

BETLÉMSKÉ  SVĚTLO  2024

Ve Kdyni budeme Betlémské světlo 
rozdávat 21. 12. 2024 od 16:00 hodin na 
faře u příležitosti Živého betlému. 

Největším zážitkem roku byl letní 
skautský tábor pro rodiny u Hracholus-
ké přehrady. Tentokrát se nesl v duchu 
Knihy džunglí, a tak děti i dospělí zažívali 
dobrodružství ve světě inspirovaném pří-
běhy Mauglího a jeho přátel. Byl připraven 
rozmanitý program – starší děti se učily 
zálesáckým dovednostem, jako je vázání 
uzlů, odlévání stop, zdravověda nebo stav-
ba přístřešků. Krásné byly také plavby 

kánoemi po přehradě. Každé ráno i večer 
probíhal slavnostní nástup s vlajkou 
a zpěvem junácké hymny. Osm dětí zde 
také složilo slib světlušek a vlčat a zaváza-
ly se, že budou hledat Pravdu a Lásku.

Na světlo je dobré si přinést svíčku 
v lucerničce nebo petrolejovou lampu. 
Pokud chcete cestou domů potěšit světýl-
kem i své přátele a sousedy, je dobré si 
přibalit i dřevěnou špejli, aby vám při při-
palování světýlko tak snadno nezhaslo. 

Hledáte pro své dítě aktivitu, kde se něco 
naučí, zažije dobrodružství a získá nové 
přátele? Máte štěstí! Skautské středisko 
Prapořiště otevírá dveře pro nové členy 
a přivítá s radostí děti, které chtějí objevo-
vat svět a trávit čas smysluplně. Zatímco 
v jiných obcích děti pro velký zájem musí 
čekat na volné místo, my máme kapacitu 
přijmout nové skauty bez čekání. Přijímá-
me děti všech věkových kategorií (od 5 let 
výše) kdykoliv, i v průběhu roku. 

PROČ  ZVOLIT  SKAUTING?

Ve vnitřních prostorách fary si rádi 
povídáme, vyrábíme nebo kreslíme. Děti 
si také rády plní úkoly z barevné Stezky 
vlčat a světlušek, které všestranně rozvíjí 
jejich dovednosti. Mají také možnost si 
připravit část programu, třeba ukázat ostat-
ním, co se nového naučily, připravit si pro 
kamarády rukodělnou aktivitu nebo pohy-
bovou hru nebo je v rámci plnění speciali-
zovaných zkoušek – odborek – seznámit se 
svými zájmy.

Skauti a skautky

ź Různorodé aktivity rozvíjí jejich 
dovednosti a pomáhají jim růst.

ź Naučíme děti spolupráci, samostat-
nosti a zodpovědnosti.

11–15 let: Prapořiště u sokolovny, pátek 
18:00 – 19:30, Nikol Hudcová
+420 734 200 766, Anna Marie Cook
+420 732 470 793

Benjamínci 

7–11 let: Prapořiště u sokolovny, pátek 
16:30 – 18:00 hodin, Pepa Vosecký,
+420 777 434 456

Vlčata a světlušky

Kontaktujte vedoucí, přijďte se podívat 
na naše setkání nebo rovnou přihlaste 
své dítě! Zažijte spolu s námi skautský 
rok plný nezapomenutelných zážitků.

Daniela Cvachová
vedoucí oddílu Benjamínci

skautský oddíl Lípa Prapořiště
foto: skautský oddíl Lípa Prapořiště

5–9 let: Kdyně – na faře, čtvrtek, 
17:15 – 18:45, Daniela Cvachová, 
+420 725 867 789

ź Na dobrodružství v přírodě, hry, 
výpravy a tábory budou vzpomínat 
celý život.

ČASY  SCHŮZEK  A  KONTAKTY

5–7 let: Prapořiště u sokolovny, čtvrtek 
16:30 – 17:30 hodin, Nela Buršíková, 
+420 731 269 704
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NÁŠ  SKAUTSKÝ  ROK 

Každý pátek se v Prapořištích sejde celá 
naše skautská parta a společně strávíme 
pár chvil v naší skautské klubovně. Dělá-
me toho ale mnohem víc – rádi vyrážíme 
na výpravy a republikové akce, zkouší-
me nové věci, poznáváme nová místa 
a ostatní skauty a ničeho se jen tak neza-
lekneme. Pojďte se s námi podívat, jak 
náš skautský rok vypadá! 

Každé Velikonoce se v Domažlicích 
sejdeme se členy dalších skautských 
středisek v okrese a společně se utkáme 
v turnaji v přehazované. Jde vždy o nej-
napínavější akci za celý rok, a proto jí 
předchází důkladná příprava a dlouhodobý 
trénink. Velikonočního turnaje se účastní-
me každý rok a několikrát jsme se umístili 
na velmi dobrých místech. I naši mladší 
členové si přijdou na své – ti se namísto 
přehazované utkávají v turnaji ve vybíjené.

Na jaře letošního roku naše středisko 
zorganizovalo Závod vlčat a světlušek. 
Téma závodu bylo inspirováno pohádko-

vými postavami. Děti tak na stanovištích 
mohly potkat třeba Pata a Mata nebo 
i Jeníčka s Mařenkou. Závody se konaly na 
Podzámčí a zúčastnilo se jich deset družin 
z celého okresu, které spolu soutěžily 
v mnoha různých základních disciplínách. 
Závod byl provedený v podobě okruhu, 
který měl každý tým projít a splnit úkoly na 
všech stanovištích. Děti soutěžily 
v kuchařských dovednostech, fyzické 
zdatnosti, orientaci, potrápily si hlavičky 
v logice nebo musely zvládnout první 
pomoc. Naše světlušky pak postoupily do 
krajského kola v Plzni. Nejen ti nejmenší 
ale mohou závodit – každý druhý rok se 
tradičně koná i Svojsíkův závod pro skau-
ty, kterého se naše středisko také pravidel-
ně účastní. Za několik posledních let se 
naše zúčastněné družiny několikrát probo-
jovaly i na první místa a postoupily do 
krajských kol.

S létem přichází i naše nejmilejší udá-
lost – skautský letní tábor. Ten letošní nás 
zavedl do dob Divokého západu a kovbojů. 
První dva týdny v červenci jsme jako 
každý rok společně strávili na nádherném 
tábořišti u Žebráckého potoka poblíž Hra-
choluské přehrady. První prázdninové dny 
si užíváme v krásné přírodě, jezdíme na 
lodích a spíme v podsadových stanech. 
Především ale můžeme začít léto s našimi 
nejlepšími přáteli po boku a každý den je 
jedinečný. Díky táborové hře máme nabitý 
program celých čtrnáct dní a během tábora 
uspořádáme i dva táboráky, při kterých si 
noví členové mohou složit své skautské 
sliby a stát se oficiálními členy našeho 
střediska.

S příchodem letošního podzimu jsme 
například uspořádali výpravu zaměře-
nou na ekologii. Zakladatel skautingu 
Baden-Powell vzkázal svým následovní-
kům, aby se pokusili zanechat tento svět 
o trochu lepším, než jaký byl, když na něj 
přišli. Jeho heslo nám bylo na naší výpravě 
velkou inspirací. Tematicky jsme se věno-
vali hlavně ochraně přírody a šetrnému 
chování k prostředí kolem nás. Během 
dvou dnů se naši menší skauti formou 
různých zábavných aktivit učili o tom, jak 
nejlépe naši planetu chránit a jak se k ní 
chovat co nejšetrněji. Téma je to nám skau-
tům velmi blízké a naší celkovou činností 
se snažíme nejen přírodu chránit, ale 
i informovat ostatní o tom, jak se o naši 
planetu starat a každého k tomu co nejvíce 
motivovat.

Na začátku prosince se v rámci staro-
českého adventu několik našich skautů 
objeví na Rýzmberku s naším vlastním 
stánkem. Budeme prodávat topinky 
s domácími pomazánkami a v dobových 
kostýmech si rádi popovídáme s každým, 
kdo bude mít chuť na naše dobroty. Pár dní 
před Štědrým dnem se pak celé naše stře-
disko setká v Prapořištích u stromečku 
a společně s rodiči a ostatními přáteli si 
zazpíváme vánoční písničky a koledy, 
které se všichni společně naučíme zpívat 
na schůzkách. Vánoční atmosféra je ve 
vzduchu a kromě teplého svařáku si každý 
může nabídnout i cukroví. Součástí našeho 
vystoupení bývá i menší divadelní předsta-
vení, kde si svou roli s chutí zahrají hlavně 
mladší světlušky a vlčata. Mimo naše před-
stavení také každoročně na faře ve Kdyni 
rozdáváme symbol svátků a naděje – Bet-
lémské světlo.

Se začátkem školního roku naše středis-
ko letos uspořádalo ve Kdyni Odpoledne 
se skautem plné aktivit. V parku u muzea 
si tak každý mohl vyzkoušet různé skaut-

ské dovednosti – od střelby z luku přes 
postavení stanu až po různé fyzické aktivi-
ty. Každý navíc mohl nahlédnout do 
základní historie skautingu. Celé odpoled-
ne doprovázelo hraní na kytaru u ohně, kde 
si každý mohl opéct něco dobrého k jídlu.

Naše skautské středisko je aktivní po 
celý rok. Dveře jsou u nás otevřeny všem 
novým zájemcům, kteří se chtějí přidat 
k naší skautské rodině, ať už mají předcho-
zí zkušenosti, nebo se skautingem teprve 
začínají. Každý, kdo se rozhodne připojit, 
u nás najde skvělou partu a přátelství na 
celý život. 

Minulý rok se naši starší skauti 
zúčastnili českého Jamboree v Hradci 
Králové. V rámci republiky se na místě 
sešlo přes 5 000 skautů a skautek a celých 
pět dní doprovázel bohatý program plný 
skautských aktivit – vyráběli jsme kompas, 
bedýnky, prakticky jsme si vyzkoušeli 
zdravovědu a mnoho dalšího. Skauti ale 
nebyli jediní, kdo navštěvoval různé akce. 
Na přelomu května a června letošního roku 
se deset ze starších členů našeho střediska 
zúčastnilo celorepublikového setkání 
roverů a rangers. Letošní Obrok se odehrá-
val v areálu zámku Valče a během týdne se 
zúčastnění mohli zapojit do mnoha růz-
ných tematických přednášek. Pestrý pro-
gram nabízel nejen informace o tom, jak se 
zlepšit ve vedení skautského oddílu, ale 
věnoval se i rozvíjení sebe sama coby 
rovera. Na akci se objevilo i několik slav-
ných osobností, a ačkoli většinu času prše-
lo, vrátili se naši roveři s novou motivací 
a skvělými zážitky – Obrok je totiž přede-
vším skvělou příležitostí k seznámení se 
s dalšími skauty z celé České republiky.

Nela Šneiderová
skautský oddíl Lípa Prapořiště

foto: Nela Šneiderová
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KLUB  ČESKÝCH  TURISTŮ  KDYNĚ  INFORMUJE

SK  KDYNĚ  1920
ODDÍLY  PŘÍPRAVEK 

10. ROČNÍK  
VELKÉ  CENY  KDYNĚ

Vážení turisté a přátelé turistiky, zima 
už klepe na dveře, a tak je nejvyšší čas 
ohlédnout se za uplynulými měsíci 
a připomenout si společně strávené 
chvíle. Vybavujete si ještě naše setkání 
na Modravě u příležitosti 100. výročí 
Klostermannovy chaty? Krásné počasí 
nám přálo a společná vycházka přes 
zaniklou obec Vchynice – Tetov, kolem 

plavebního kanálu až na hradlový most 
a zpět na Modravu byla nezapomenutelná. 
A co výlet s tématem Dostupná Šumava 
pro seniory? Autobus nás zavezl na 
opravdu zajímavá a obtížně dostupná 
místa naší krásné Šumavy. 

Veškeré informace o akcích pořádaných 
klubem budou zveřejněny ve vývěsní 
skříňce klubu naproti kinu a v kalendáři 
akcí na našich webovkách. Klub českých 
turistů ve Kdyni srdečně zve nejen organi-
zované turisty, ale také širokou veřejnost 
a mládež na veškeré turistické akce, výlety. 
Vítaná bude samozřejmě i pomoc na brigá-
dách při zvelebování hradu Rýzmberk 
a pořádání kulturních a společenských 
akcí. Těšíme se na Vás!

Nezapomenutelné zážitky jsme si 
odvezli i z podzimního setkání turistů 
Plzeňského kraje v Nepomuku. V sobotu 
12. října se členové našeho klubu vydali na 
zříceninu hradu Rýzmberk, aby připravili 
toto historické místo na blížící se zimu, ale 
především na tradiční Rýzmberský staro-
český advent 2024. Během brigády se 
dobrovolníkům v rámci akce Stezky 
z lásky podařilo vykácet náletové dřeviny, 
kterými zarůstaly hradby, a tím otevřít 
krásné výhledy do okolní krajiny a na 
vlastní hrad. Společnými silami bylo odve-
deno ohromné množství práce při zvelebo-
vání hradu, za to patří všem účastníkům  
vřelé poděkování. 

A právě na tento upravený hrad Vás 
zveme v sobotu 7. prosince od 14:00 do 
17:00 hodin na tradiční Rýzmberský 
staročeský advent. Těšit se můžete na 
vánoční atmosféru, bohatý program pro 
děti i dospělé a samozřejmě na tradiční 
dobroty, včetně nejrůznějších hřejivých 

nápojů pro děti i dospělé a spoustu jiných 
překvapení. Nezapomeňte na teplé obleče-
ní, vhodnou obuv, čelovku a vánoční nála-
du. Vstupné je dobrovolné. Přestože je 
chata Koráb v rekonstrukci, sejdeme se 
tradičně 26. prosince před chatou u horké-
ho čaje či kávy a užijeme si zimní odpoled-
ne vycházkou po okolí Kdyně. Určitě neza-
pomeneme na novoroční vycházku spoje-
nou s opékáním špekáčků na Rýzmberku. 
Také se blíží výroční členská schůze, což je 
ideální příležitost pro nové zájemce 
o členství v klubu. Poslední akcí, kterou 
zmíním, je blížící se tradiční zimní táboře-
ní.

Lubomír Zlámal
předseda výboru KČT – odbor Kdyně

foto: Lubomír Zlámal

Za přípravky SK KDYNĚ 1920 trenéři
foto: archiv SK Kdyně 1920 

Nejmladší kdyňští fotbalisté ukončili pod-
zimní část sezóny 2024/2025 se skvělými 
výsledky. Mladší přípravka pod vedením 
Martina Švejnocha a Michaela Roubala 
odehrála 14 zápasů, v nichž si 12 x připsala 
výhru a 2 x utrpěla prohru. Starší příprav-
ka s trenérem Ferdinandem Kadlecem 
a asistentem Dušanem Vostrackým vyhrála 
13 zápasů a 1 x prohrála. Nejmladší fotbalo-
vý potěr, minipřípravka, o který se stará 
trenér Michael Roubal, na své první zápasy 
ještě čeká. Naši minifotbalisté zatím objevují 
kouzlo trefy do míče i na bránu a houževnatě 
bojují o góly mezi sebou. Kluci (a v případě 
mladší přípravky i holky) se od loňského roku 
stále zlepšují, udělali obrovský pokrok, mezi 
soupeři platí za tým, na který se vyplatí se 
připravovat. Oba naše týmy hrají úderný, 

rychlý fotbal, kombinují a o hře přemýšlí, 
užívají si hru, hráči se radují z výsledků 
a nastřílených gólů. Co je ale víc než góly? 
Nejdůležitější ze všeho je dobrá parta, hrát 
fair play, mít úctu k soupeři, nikdy nic 
nevzdat a hrát za tým a pro tým, stát při sobě 
ve výhrách i prohrách,  protože, jak zní heslo 
našeho týmu  „JEDINĚ JAKO TÝM–  
MŮŽEŠ VŠECHNY PORAZIT!“

V sobotu 19. října se konal 10. ročník 
Velké ceny Kdyně v karate, zároveň se 
jednalo o Mistrovství Plzeňského kraje 
2024. Soutěže se zúčastnilo 71 závodníků 
ze 13 klubů západočeského regionu. 
Kdyňským karatistům se dařilo a cel-
kem získali 13 medailí (5 zlatých, 5 stří-
brných, 3 bronzové)

Ing. Zdeněk Kubalík, trenér Karate klubu
foto: Ing. Zdeněk Kubalík mladší přípravka

starší přípravka
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SDH  PODZÁMČÍ

Poslední akcí letošního podzimu byl 
u nás na Podzámčí lampiónový průvod 
strašidelných masek. Celá akce započala 
již ve 14:00 hodin, kdy jsme se sešli u MKS 
a dali se do vyřezávání dýní. Samotný 
průvod vyšel od kapličky v půl šesté. Pro 
děti i dospělé byly u MKS přichystány 
soutěže a uvnitř tvoření a kouzlení s barva-
mi. Celým večerem se nesla dobrá nálada 
a smích dětí i rodičů. Strašidelný večer 
jsme si všichni spolu velmi užili.

OSLAVY  111  LET  ZALOŽENÍ 
SDH  PODZÁMČÍ

Poslední společné stanoviště bylo 
u křížku pod Rýzmberkem. Odtud již děti 
po dvojicích vyrážely na cestu potmě 
s baterkou v ruce. Cestou na hrad potkaly 
loupežníka, kterého musely obehrát 
o zlaťák. U jabloně se svítícími jablky na 
ně čekali zahradníci. Když děti jablko 
utrhly, jako ten myslivec Jan z pověsti 
o Apoleně, chytil je dráb a odvedl do hla-
domorny. Aby se z ní dostaly ven, musely 
drába zlaťákem uplatit. Pak mohly koneč-
ně pokračovat dál k hradu. Před bránou na 
ně čekala jeptiška. Od ní se děti dozvěděly 
zaklínadlo a mohly vstoupit na nádvoří, 
kde spatřily pannu Apolenu držící v ruce 
červené jablíčko. Když správně řekly 
zaklínadlo a vzaly jí jablko z ruky, byla 
vysvobozena. 

Letošní léto se u nás na Podzámčí neslo 
hlavně v duchu příprav na naše oslavy 
111 let od založení SDH. Ale i tak jsme se 
pravidelně scházeli na trénincích volej-
balu, abychom se na našem turnaji před-
vedli v nejlepší formě. Tradiční volejba-
lový turnaj se uskutečnil v sobotu 
17. srpna. V 10:00 hodin nastoupilo na 
hřišti k zahájení soutěže celkem pět druž-
stev. Nejlépe se letos vedlo Soptíkům, kteří 
si domů odvezli pohár za první místo, 
velkou sklenici utopenců a samozřejmě 
i putovní míč. Druhou příčku obsadilo 
družstvo Netřebáků a na třetím místě skon-
čili Chalupáři.

O posledním srpnovém víkendu se usku-
tečnily naše dlouho očekávané oslavy 
založení Sboru dobrovolných hasičů 
v Podzámčí, kterým jsme v tomto čísle 
věnovali samostatný článek.

Již je tomu krásných 111 let, co byl v naší 
obci založen sbor dobrovolných hasičů. 
Letošní, trochu netradiční výročí se 
samými jedničkami bylo výjimečné také 
především tím, že byl u příležitosti oslav 
veřejnosti představen náš nový slav-

nostní prapor, kterému bylo během mše 
požehnáno. Cesta k jeho zhotovení byla 
dlouhá a nelehká. Naštěstí naše snaha 
a úsilí vedly ke zdárnému konci a náš 
sbor dnes může být hrdý na to, že má 
krásný prapor.

Před desátou hodinou začalo řazení 
slavnostního průvodu. V jeho čele jela naše 
koněspřežná stříkačka z roku 1912 a v jeho 
závěru historická automobilová stříkačka 
„Babička" ze Kdyně. Do kroku nám hrála 
dechová hudba Horalka ze Kdyně. Průvod 
šel od našeho MKS u rybníka na náves ke 
kapli Nejsvětější Trojice. Zde proběhla 
mše, kterou sloužil farář pan Karel Ada-
mec. V jejím závěru požehnal našemu 
novému praporu. Ten byl pak nasazen na 
žerď a mohl se na zpáteční cestě připojit 
k ostatním praporům.

Po dlouhých a náročných přípravách, 
které probíhaly několik měsíců, přišel ten 
dlouho očekávaný den. V sobotu 31. srpna 
jsme se v časných ranních hodinách všich-
ni sešli, abychom stihli dokončit vše 
potřebné pro hladký průběh oslav. Počasí 
nám přálo. Teplé sluneční paprsky a oblo-
ha téměř bez mráčků slibovaly krásný den. 

Všechny děti si vedly dobře a podařilo se 
jim Apolenu zbavit prokletí. A protože 
všem při tom vysvobozování značně 

vyhládlo, opekli jsme si buřtíky na ohni. 
Poté děti ještě hledaly schovaný rýzmber-
ský poklad. Hrnec plný dobrot a zlaťáků se 
jim podařilo zdárně vypátrat. Ti nejodváž-
nější nakonec s tatínky přespali pod širým 
nebem na Rýzmberku. Počasí se nám 
parádně vydařilo. Bylo teplo a nepršelo.

Přeji vám všem krásný a klidný advent, 
prožitý s rodinou a přáteli v radosti a poho-
dě.

PODZÁMČÍ  OD  LÉTA  
DO  PODZIMU

Jen tak tak jsme stihli vše po oslavách 
uklidit a trochu si odpočinout a už se blížil 
další víkend, na který jsme měli napláno-
vanou stopovačku. Tentokrát se podzá-
mecké děti vydaly stezkou na Rýzmberk 
vysvobodit zakletou pannu Apolenu. 
Všichni jsme se sešli v našem MKS už 
v půl páté. S dětmi jsme si povídali 
o pověstech spjatých s hradem Rýzmber-
kem. Poté si děti musely vyrobit myslivec-
ký klobouk, péro na něj a náramek, který 
následně potřebovaly na stezce. Když 
měly vše hotové, vydali jsme se všichni 
společně na cestu. První stanoviště bylo 
u kapličky. Zde jsme se dozvěděli vše o sv. 
Hubertovi, patronovi myslivců a lovců. 
V okolí kapličky musely děti poté najít tři 
nápovědy, jak vlastně Apolenu z jejího 
prokletí vysvobodit. 

A co vše nás ještě letos čeká? O první 
adventní neděli se sejdeme u rozsvícení 
stromečku a o pár dní později na Miku-
lášské nadílce. A pak již bude zbývat do 
nového roku jen pár dní.

Přesně o měsíc později v sobotu 5. října 
jsme se již od rána chystali na hasičskou 
soutěž v Nové Vsi. Naložit vše potřebné, 
a hlavně se dobře obléct. Počasí bylo totiž 
již tradičně sychravé a chladné. Soutěže se 
zúčastnila obě naše družstva. Ženy si domů 
odvezly pohár za první místo a muži obsa-
dili místo třetí. Když bylo vše nachystáno, rozešli jsme 

se k domovům, abychom se ustrojili do 
uniforem. Po deváté hodině jsme již 
u našeho MKS začali vítat první hosty 
a sbory. Bylo nám velkou ctí, že pozvání na 
naše oslavy přijal hejtman Plzeňského 
kraje pan Rudolf Špoták, starosta KSH 
Plzeňského kraje,pan Josef Černý, starosta 
OSH Domažlice pan Petr Drahoňovský, 
velitel HZS Staňkov npor. Ing. David Dopi-
rák, starosta okrsku č.9 Antonín Váchal, 
velitel okrsku č. 9 Richard Antony a staros-
ta města Kdyně pan Oskar Hamrus. Samo-
zřejmě patří velké díky i všem zúčastně-
ným sborům z našeho okrsku a SDH Pobě-
žovice.
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Poté, co se průvod vrátil k MKS, následo-
vala slavnostní schůze. Pro ostatní, kteří se 
neúčastnili schůze, byl na našem hřišti 
připraven raut. Během schůze zazněla 
vyčerpávající zpráva naší starostky paní 
Simony Fialové o činnosti našeho sboru za 
uplynulých 10 let, tedy od posledních 
oslav, jež se uskutečnily v roce 2014. 
Následovala zpráva hospodáře v podání 
PharmDr. Lucie Nechutné a zpráva revizo-
ra, kterou přednesla Jaroslava Staňkovská. 
Nechybělo ani předávání vyznamenání. 
Čestné uznání OSH obdrželo pět našich 
členů a panu Josefu Berkovi jsme předali 
medaili za příkladnou práci. Jako poděko-
vání a vzpomínku na naše oslavy jsme poté 
všem hostům a zúčastněným sborům daro-
vali tašku s upomínkovými předměty 
a brožurou, která vznikla k příležitosti 
výročí založení našeho sboru. Na závěr 
schůze se ujali slova naši hosté. Velmi jim 
děkujeme za vřelá slova a projevy uznání.

Po skončení oficiální části oslav násle-
doval od 14 hodin doprovodný program. 
Děti našich členů si připravily ukázku 
požárního útoku. Vše se jim povedlo 
a zdárně uhasily hořící dřevěnou školu. 
Poté jsme mohli zhlédnout ukázku hašení 

historickou automobilovou stříkačkou 
„Babičkou” v podání SDH Kdyně. Celé 
oslavy byly zakončeny taneční zábavou se 
skupinou Svor. Velké poděkování patří 
všem našim sponzorům, městu Kdyně 
a Plzeňskému kraji za finanční podporu.

Dnes můžeme s hřejivým pocitem na 
srdci říci, že se nám naše oslavy 111 let 
založení sboru velmi vydařily. Atmosféra 
byla slavnostní a přátelská. Celým dnem se 
nesla radost ze společného setkání, nového 

praporu a všech dosažených úspěchů naše-
ho sboru, jež jsou sladkou odměnou za 
velké úsilí, investovaný čas a nadšení 
všech našich členů. Tímto bych jim chtěla 
velice poděkovat za jejich obětavou práci 
pro náš sbor.

PharmDr. Lucie Nechutná
hospodářka SDH Podzámčí

foto: SDH Podzámčí
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VÍTE,  ŽE  KDYNĚ  MÁ  SVŮJ  HOKEJOVÝ  KLUB?

Tým byl sestaven z mladých a perspek-
tivních hráčů, kteří šli do boje v nově vzni-
kající soutěži KTHL. První sezónu se týmu 
podařilo umístit na 2. místě, tu další jen 
o stupínek níže. Letos HC Warriors Kdyně 
opět atakuje horní příčky tabulky.

„Naší hlavní osobností klubu je Jan 
Bednář, reprezentat České republiky ve 
všech mládežnických kategoriích, a to 
včetně mistrovství světa dvacetiletých 
hráčů. Je také vítězem prestižního turnaje 
Hlinka Gretzky Cup,” popsal obsazení 
týmu jeden z hráčů. Jan Bednář si zahrál 
i hokejovou extraligu. Hrál i za německé 
týmy v tamní 2. nejvyšší lize, kde ale vli-

vem zranění skončil a teď se naplno věnuje 
studiu. Hokej už má jen jako koníček.

Hokejisté týmu Kdyně jsou zdejší rodá-

ci, ale i chlapi z okolních vesnic. Mezi nimi 
je i několik studentů, kteří hrávali hokej 
aktivně, ale teď se naplno věnují spíše 
studiu, a tak jim naše soutěž časově vyho-
vuje a nemusí s hokejem nadobro končit. 

Kdyně dlouhá léta hrála hokej pod 
názvem HC Lions Kdyně. Po zániku 
tohoto klubu měla Kdyně hokejovou 
pauzu. To se ale změnilo v sezóně 
2021/2022, kdy vznikl pod novým 
názvem klub HC Warriors Kdyně hrají-
cí regionální soutěž  Klatovska.

David Dvořák
jeden ze zakladatelů klubu

foto: David Dvořák

„Chybí nám regionální pomoc, pomoc 
od místních firem a podnikatelů. Doba je 
bezesporu pro všechny těžká, ale zkoušíme 
navázat spolupráci s místními firmami, 
které by snad mohly sport v našem regionu 
podpořit. My se zase budeme snažit repre-
zentovat město Kdyni v ledním hokeji co 
nejlépe,” přislíbili hráči klubu.

„Řekl bych, že úroveň hokeje je dobrá, 
takže budeme moc rádi, když nás lidi na 
stadion přijdou podpořit. Zápasy nejčastěji 
hrajeme v Klatovech, občas v Domažli-
cích. Informace většinou najdete na face-
bookových stránkách – HC Warriors Kdy-
ně,”  zve na stadion občany Kdyně a okolí 
jeden z útočníků týmu. 

Klub by nefungoval bez pomoci města 
Kdyně, bez té by se jen těžce udržel v pro-
vozu. Ceny pronájmu ledové plochy pro 
tréninky a zápasy jsou opravdu velmi vyso-
ké. Klub se také snaží dotovat účast mla-
dých hokejistů a dává jim studentské slevy, 
aby nemuseli klubové poplatky platit 
v plné výši. Podporuje tak zápal mladých 
jedinců, pro které by jinak mohl být  hokej 
jako koníček  přespříliš nákladný. 
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KDYŇŠTÍ  RYBÁŘI  V  ROCE  2024

HASIČSKÉ  STAROSTI  A  RADOSTI

V roce 2024 zaplatilo členství v naší orga-
nizaci ČRS celkem 249 členů, což je úby-
tek 25 členů oproti loňskému roku. Z toho-
to počtu bylo 17 rybářských mládežníků 
16-18 let a 24 dětí do 15 let. Pro naše členy 
jsme v sobotu 7. září uspořádali rybářské 
závody na Praštiláku, kterých se za sluneč-
ného počasí zúčastnilo 23 členů naší orga-
nizace. Vítězství obhájil a putovní pohár 
do držení získal Kamil Kaufner, druhý 
skončil Tomáš Ners a třetí místo bral 
Dušan Prokeš.

Jiří Patka
předseda ČRS MO Kdyně

foto: Jiří PatkaNaše místní organizace hospodařila 

letos na 5,2 ha vodní plochy.  Výlov největ-
šího z našich rybníků, Praštiláku, proběhl 
dne 26. 10. 2024. Jednalo se o poslední 
výlov v letošním roce, a tím ukončila naše 
místní organizace Českého rybářského 
svazu Kdyně hospodářský rok 2024. Do 
revírů Českého rybářského svazu bylo 
vysazeno 6 215 kg kapra, 162 kg amura, 
99 kg lína, 75 kg štiky, 5,5 kg candáta 
a 91 kg bílé ryby. 

https://paleni.izscr.cz/. Nepořádek ze 
zahrady však můžete také vyvézt na sklád-
ku k bývalé kotelně v Nádražní ulici. 
Pokud nemáte odvoz, lze požádat za úhra-
du Technické služby Kdyně.  

I nás hasiče v září čekal celkový úklid 
hasičské zbrojnice. Co to znamenalo? 
V sobotu 14. září se nás sešlo 15 členů 
a každý měl co dělat. Naše hasičky, paní 
Böhmová a Gombárová, se daly do mytí 
oken. Není to žádná legrace, protože 
v budově je jich pěkná řádka. Kluci si práci 
rozdělili, a tak někdo vysával parapety od 
semen břízy, která k nám na okna zalétáva-
jí, někdo luxoval koberce ve spolkové 
místnosti, velitelské a výstavní. Dále bylo 
třeba vymést všechny pavouky a pavučiny. 
Ještěže jsou někteří naši členové velcí 
a máme také výsuvné hole na košťatech. 
Pěknou práci dá umýt roletová vrata 
s okny, uklidit řádně vše v šatně, skladu, na 
chodbách, koupelně, WC a garážích. Při té 
příležitosti připravit nepotřebné a rozbité 
věci k vyřazení. Všichni se poctivě snažili. 
Po skončení úklidu jsme si chvíli poseděli 
v garáži a velitel Václav Sokol nás odměnil 
malou svačinkou. Tvářil se náramně spo-
kojeně a jen on sám věděl proč. V dalším 
týdnu ve čtvrtek nám přišla emailová zprá-
va od velitele, že cvičení v pátek 20. září je 
až od 17:00 hod. a mají přijít i nečlenové 
zásahové jednotky pro nutnost zajištění 
dalších úkolů. Byla to od něj pěkná finta, 

protože se v daný den a hodinu „přiřítili“ 
do hasičárny starosta města pan Oskar 
Hamrus a slečna místostarostka Ing. Věrka 
Říhová na čtyřkolce se sdělením, že město 
vyslyšelo naše přání a pro zajišťování 
plnění úkolů na nás kladených zakoupilo 
pro zásahovou jednotku čtyřkolku 
CFORCE 850 TOURING s výstražným 
zvukovým a světelným zařízením modré 
barvy a přívěsným vozíkem. Ještě bude 
dodán koš pro případnou dopravu hadic 
a požární stříkačky. Dnes je již čtyřkolka 
přihlášena a zařazena do možných zásahů, 
a to zejména při zajišťování přepravy osob 
pro zdravotnickou záchrannou službu 
a zásahy v nepřístupném terénu. Naše 
radost byla veliká, protože po zácviku 
řidičů vlastnících řidičský průkaz skupiny 
B, kteří jsou členy zásahové jednotky, 
může po řádném proškolení k zásahu vyjet 

kterýkoliv z nich a nemusí mít profesní 
průkaz a řidičský průkaz skupiny C. Pěkně 
jsme ji přivítali a oslavili, jen jí ještě chybí 
křestní jméno. Radostné pro nás bylo 
i sdělení, že se můžeme těšit na nové auto 
za dosluhující Avii, které by mělo přijít 
v roce 2025.

Proč jsem dnešní článek nazvala 
„Hasičské starosti a radosti“? Starostí pro 
nás je v současné době příprava valné hro-
mady, a hlavně příprava tradičního 
„Hasičského plesu”, na který se Vy může-
te těšit 18. ledna 2025 a na který Vás co 
nejsrdečněji zveme. No a radostí jsou blížící 
se adventní svátky a konec roku. Přejeme 
Vám jejich krásné prožití v kruhu s nejbliž-
šími členy rodiny a přáteli. Vaši hasiči.

Mlezivová Jaroslava
jednatelka SDH Kdyně

foto: SDH Kdyně

Krásné letní dny plné sluníčka máme za 
sebou a čeká nás podzim, zima a s tím 
i začátek topné sezóny. Hasiči Vám chtě-
jí připomenout kontrolu topidel a spali-
nových cest prověřených odborníkem. 
Jistě jste nezapomněli na kominíka, úklid 
kolem komína na půdě a v místech, kde 
máte umístěna kamna. Hořlavé materiály 
tam nemají co dělat. Úklid děláte i na 
zahradách, a tak připomínáme, že před 
každým pálením větví, listí a trávy máte 
povinnost toto nahlásit prostřednictvím 
webových stránek na adrese: 
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KDYŇSKÉ  TRHY  –  JARMARKY

ź v pondělí po Třech králích (6. ledna) 

ź  na sv. Ondřeje (30. listopadu)

„Karborundum brousek, za pět korun 
kousek. Vy máte domu kósu, kósa je tupá, 
kósa neseká! Vezmete náš patentní karbo-
rundum brousek, za pět korun kousek, 
třikrát kósu přetřete, kósa jako nová, kósa 
opět seká! Ale to ještě nic není. Vy máte 
doma dědečka. Dědeček chodí do hospo-
dy! Vezmete náš patentní brousek, třikrát 
kósu přetřete, dědečka s tou kósou natřete 
a dědeček víckrát do hospody nepůjde.“ 
Tak vypadaly „hlášky“, které trhovci vyvo-
lávali a s pomocí kterých se snažili prodat 
co nejvíce svého zboží a vydělat. Druhá 
světová válka trhy ukončila a po válce již 
obnoveny nebyly.“

Na náměstí se konaly i trhy na zboží 
běžné denní potřeby pro domácnost. Na 
fotografii jsou trhy na náměstí kolem roku 
1906, šipkou je na fotografii označen dům, 
v té době ještě přízemní, pekařství pana 
Adolfa Hlavsy. 

Zdroj: Kronika Františka Houry, texty 
z archivu Setkání rodáků a přátel Kdyně 
a okolí a z pozůstalosti spisovatelky Věry 
Procházkové

Trhy se konaly na východní straně 
náměstí. Do Kdyně přicházeli na dobytčí 
trhy správci panství, hospodáři i řezníci 
z Čech, Moravy, nezřídka i z ciziny, hlavně 
z Bavor. Návštěvnost na trzích se zvýšila 
po zprovoznění železnice k našemu městu 
v září 1888. Trhy se zahajovaly červenobí-
lým praporkem s tyčí zakončenou zlatou 
koulí. Trh trval od osmi hodin ranních do 
tří hodin odpoledních. Na trh dohlížel 
obecní policajt. Tyto trhy fungovaly na 
náměstí až do roku 1898, následně se 
z hygienických důvodů přesouvaly mimo 
náměstí. Putovaly krátkodobě na několik 
míst, až 27. července 1901 byly trhy ve 

Kdyni přeloženy na nově zakoupené místo 
blízko Vondráškova mlýna. Toto místo 
nese dnešní název Na Tržišti.

Jako v každém městě, tak i v naší Kdyni 
se konaly výroční a týdenní trhy – jar-
marky. Roku 1570 uděluje Maxmilián 
II. městu Nové Kdyni znak a týdenní trh 
a dva výroční trhy. V roce 1781 postihl 
velký požár celou jižní a část východní 
strany náměstí. Shořely také historické 
dokumenty umístěné na radnici, takže 
o trzích v dřívějších dobách toho mnoho 
nevíme. 16. července 1787 Josef II. potvr-
zuje výsadu městu udělenou Marií Terezií 
na dva týdenní trhy. Povolení trhů je na 
pergamenu a opatřeno velikou říšskou 
pečetí a zní: „My, Josef II., z Boží milosti 
zvolený římský císař, po všechny časy 
rozmnožovatel říše, král Germanie, 
Jeruzalemu, Uher a Čech, přiznáváme 
tímto listem a veřejně ve známost uvádí-
me, že jsme radě a celé obci Nové Kdyni 
v našem království českém milost k uctění 
naší paní matky císařovny a královny 
Marie Terezie, povolili jim dva trhy na 
obilí a dobytek, což jim z vysokého místa 
potvrzujeme. Na tuto pokornou prosbu 
povolili jsme s upřímnou snahou dobrým 
předsevzetím a čistým svědomím tuto 
svobodu týdenních trhů. Jmenované měs-
tečko Nová Kdyně by tyto jak v nynější tak 
pozdější úpravě zemské provádělo. Kdyby 
povolené tržní dny připadaly na svátek 
zasvěcený, mohou se den před svátkem 
nebo po něm konati a má se v tomto ohledu 
nařízení naše zachovávati. Činíme tak 
tímto listem vědomě co král český, míní-
me, stanovíme, požádáme a chceme, aby 
městu Nové Kdyni tato svobodná týdenní 
tržba radostně přispívala, aby tuto svobodu 
spokojeně, bez překážky užívati mohla. 
Poroučíme všem našim podřízeným vrch-
nostem, obyvatelům a poddaným hodnos-
tářům a stavům, úřadům, jež jsou v našem 

dědičném království českém, zvláště však 
našemu guberniu, taktéž milostivě, jež 
jmenované městečko Nová Kdyně se 
svými takovými privilegii chrániti, proti 
nám nic nepodniknouti i jiným v tom brá-
niti mají. Jinak by je trest i nemilost naše 
stihla. Míníme to vážně. Na důkaz toho 
připojujeme naši c.k. arcivévodskou 
pečeť. Dáno v hlavním městě sídelním 
Vídni 16. dne měsíce června v roce tisícím 
sedmistém osmdesátém sedmém naší říše 
římské dva a dvacátém a dědičném sed-
mém.“ 

ź na sv. Bartoloměje (24. srpna)

Na trhy vzpomínal také pamětník, kdyň-
ský rodák JUDr. Jaroslav Bufka (*1906 – 
+10.11.1988), který bydlel v Praze na 
Letné. Svého času předsedal Setkání rodá-
ků a přátel Kdyně a okolí. Narodil se 
v Bráně (dnešní Masarykova ulice) v č.p. 
163 v kovárně „U Holubů“. Do školy cho-
dil ve Kdyni a následně docházel na gym-
názium do Domažlic. Vypráví: „Já si pama-
tuju na ty jarmarky, kde za ten věnovanej 
krejcar se koupil takovej velkej bumbus, 
kterej se cucal celý půldne a za mírnej 
poplatek v kuličkách se pučoval kamará-
dům na chvilku. Na náměstí byl vždycky 
Halas a Tartas, prodavač patentních navlé-
káčů jehel, a propagoval svoje zboží asi 
takto: „Ctěné obecenstvó se upozorňuje na 
náš navlékač jehel, Hrabě Monte Christo 
zvaný! Příde matka z pole role, voči majíc 
strhaný, vezme jehlu, vezme nit, strká sem, 
strká tam, jehlu však nemůže nadítí 
nikterak. Co udělá? Vezme náš patentní 
navlékač jehel Hrabě Monte Christo zva-
ný, vezme jehlu, vezme nit a hle, jehla 
navlečena, jehla opět šije, jehla opět látá! 
Pouhou jednu korunu.“ Další prodávali 
patentní brousek karborundum:

Podepsáni: Hrabě Kolovrat, Josef II., 
Hrabě Chotek.

ź druhé pondělí po Velikonocích

ź v pondělí po sv. Medardu (8. června).

Roku 1836 má Kdyně čtyři výroční trhy 
(jarmarky) a týdenní trhy na dobytek a 
obilí. Do roku 1843 se konaly ve Kdyni 
čtyři výroční trhy, následně pět: 

Rudolf Šlajer
foto z archivu Rudolfa Šlajera

Pekařství pana Adolfa Hlavsy trhy na náměstí kolem roku 1906

ZAJÍMAVOSTI  Z  HISTORIE 39Kdyňské  listy       číslo  4/2024   



fwww.kdyne.cz Město Kdyně@ podatelna@radnice.kdyne.cz

SPOLEK  UCHO  INFORMUJE

4. ROČNÍK  ZIMNÍHO  BĚHU  OKOLO  KDYNĚ

Bc. Lenka Ticháčková, Dis., 
UCHO, z.s.

foto: UCHO, z.s.

Zapojením do iniciativy „Rok důstoj-
nosti“ se aktivně zasazujeme o to, aby 
děti se zdravotním postižením a jejich 
rodiny měly stejné příležitosti jako 
ostatní. Náš tým jsme posílili o několik 
pracovníků a rozšířili provozní dobu. 
Snažíme se pružně reagovat na potřeby 
našich uživatelů. Do našeho poslání patří 
nejen práce s dětmi s postižením na jejich 
co nejběžnějším způsobu života, ale také 
práce navenek, s veřejností. Snažíme se 
šířit povědomí o problematice dětí s posti-
žením, o tom, jaké bariéry musí překoná-
vat, a bohužel nejde vždy jde jen o ty spoje-
né se stavbami a pohybem v prostředí. 
Snažíme se nabízet podporu školám 
a dalším místům, kde chtějí nebo již pracu-
jí s dětmi s postižením, předáváme naše 
zkušenosti, aby míst, jako je Berkana SAS, 
míst, kde se děti cítí dobře, bylo více 
a rodinám těchto dětí se mohlo tak dostávat 
podpory z více stran. 

Před dvěma lety jsme vás seznámili 
s novou sociálně aktivizační službou 
Berkana SAS (Berkana SAS pro děti se 
zdravotním postižení), kterou dříve spo-
lek UCHO provozoval v budově městské 
knihovny ve Kdyni pod označením 
Centrum Ouško.

Za dva roky fungování služby se nám 
podařilo podpořit přes 50 rodin a vytvořit 
bezpečné zázemí, kde se děti mohou roz-
víjet a jejich rodiče najít oporu v jejich 
náročné životní situaci. Uskutečnili jsme 
nepřeberné množství osobních setkání 
s těmito rodinami, vykomunikovali něko-
lik nastavení školního prostředí pro kon-
krétní děti, podpořili mnoho dětí v komu-
nikaci různými typy komunikačních systé-
mů, účastnili se komunitních plánování 
v několika obcích s rozšířenou působ-
ností jako jsou Domažlice, Klatovy, 
Horažďovice, Sušice a další. Navázali 
jsme mnoho nových přátelství, kontaktů 
a spolupráce, a to nejen s organizacemi 
a službami, ale i s jednotlivci, kteří jsou 
s námi na stejné myšlenkové frekvenci. 

Nová služba Berkana SAS se nachází 
v budově VZP v Domažlicích, v soused-
ství letního kina, a nabízí širší podporu 
a pomoc dětem se zdravotním postižením 
a jejich rodinám. Službu mohou navštěvo-
vat děti od narození do osmnácti let 
s jakýmkoli typem zdravotního postižení, 
včetně dětí s poruchou autistického spekt-
ra. A jak se za tu dobu služba rozrostla? 
Neuvěřitelně! 

BERKANA SAS – VÍCE NEŽ 
JEN SLUŽBA 

Díky finanční podpoře Nadačního 
fondu Abakus realizuje náš spolek 
UCHO projekt „Křídla k osamostatňo-
vání“, ve kterém podporujeme děti se 
zdravotním postižením na jejich cestě 
k samostatnému životu. Umožňujeme jim 
nácvik dovedností potřebných pro kaž-
dodenní život a pomáháme jim získat 
sebevědomí. Společně tak s jejich rodiči 
směřujeme k budoucnosti, kde děti se 
zdravotním postižením budou mít stejné 
příležitosti jako jejich vrstevníci a jejich 
rodiče budou mít potřebnou podporu celý 
proces osamostatňování svých potomků 
zvládnout. Rodiče se mohou zapojit do 
skupiny pečujích, ve které se rodiče 
pravidelně schází, a mohou tak získat 
možnost sdílet svoji dobrou, ale i třeba 
špatnou praxi z doby svého pečování. 
Zároveň taková skupina přináší rodičům 
notnou dávku potřebné podpory, neboť 

vědomí, že nejsou ve své situaci sami, že se 
mohou vzájemně v těžkých chvílích podr-
žet, podpořit a  sdílet aktuální problém, 
může být velmi silným přílivem energie do 
dalšího pečování o jejich děti. 

Pokud se chcete také zapojit, podpořit 
naši činnost a nevíte, jak to udělat, 
povězte o nás svým přátelům a známým. 
Každá podpora, ať už velká nebo malá, 
nám pomůže zlepšit naše služby. A když 
se dostanou informace k lidem, kteří je 
potřebují, bude to více než skvělé. 

BERKANA  SAS OSLAVILA  LETOS 
DVA  ROKY!

www.kridlakosamostatnovani.webnode.cz 

CO  JSME  ZA  TU  DOBU 
DOKÁZALI?

A  CO  SPOLEK  UCHO?

Další skupinka – advokační – nabízí 
rodičům možnost zorientovat se v právech 
pečujících, obeznámit se s možnostmi, jak 
se jich domoci a jak oni sami, jako rodiče 
pečující o děti s postižením, mohou mít 
vliv na vznik potřebných sociálních slu-
žeb. Do projektu Křídla k osamostatňování 
je možné vstoupit i v jeho průběhu. Projekt 
je naplánován až do prosince 2025 a veške-
ré aktuality a další informace k projektu jsou 
uvedeny na projektové webové stránce:

Věříme, že každé dítě má právo na plno-
hodnotný život. To je také důvod, proč se 
zaměřujeme na podporu stavěnou na indi-
viduálních potřebách dítěte, podporujeme 
komplexně rodiny, ve kterých dítě s posti-
žením žije, a investujeme čas do kvalitního 
vzdělávání pracovníků. 

4. ročník Zimního běhu okolo Kdyně se koná 
15. 2. 2025. Jedná se o terénní běh na 12 km s 
převýšením 440 metrů po okolí Kdyně - hlav-
ně okolních kopcích. Je pouze jedna trať pro 
všechny kategorie, výjimkou je kategorie nad 
70 let, ta má start jinde. Zázemí závodu je ve 
kdyňské hasičárně, kde proběhne prezence 
účastníků, předání cen nejlepším a možnost 
doplnit tekutiny a kalorie po závodě. Pořádají 
Hasiči města Kdyně a Axon sport team. 
Přihlášky a propozice budou na stránkách 
www.bezecchodska.cz.

Martin Sokol, foto: Miroslav Benda 

První setkání rodičů dětí se 
zdravotním postižením v projektu 

„Křídla k osamostatňování”
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PŘÍBĚH  DOKTORA  HARTMANA

SÍLA  LÁSKY

Město Kdyně nemá už dlouhá desetiletí 
zpracovanou svoji novodobou historii. 

Hourova kronika z počátku třicátých let je 
sice záslužné, ale syrové a doslova nelite-
rární dílo. Další historické shrnutí zde 
vyšlo v roce 1941 (k otevření záložny ve 
Kdyni) a bylo velice poplatné válečné 
době, další dnes téměř neznámá brožura 
vyšla v padesátých letech. Nejraději bych 
proto doporučila tuto knihu do každé 
domácnosti na Kdyňsku, protože tam 
najdete hodně zajímavých informací 
o místě, kde žijete; ale obávám se, že 
náklad není tak vysoký, aby se dostalo na 
všechny zájemce. Kniha se bude prodávat 
v kdyňské městské knihovně, v knihkupec-
tví, v infocentru, v CK CAMPANAtour; 
vzdálenější zájemci si mohou knihu objed-
nat přímo na adrese: 

Cena knihy je 350 Kč.

Toto jméno znal na Kdyňsku donedávna 
každý – a každý měl k jeho příběhu svoji 
teorii. Jak je to známo dnes u mladé 
generace – nevím. Brzy uplyne osmdesát 
let od válečných let, kdy se tento židov-
ský lékař musel ukrývat, po dalších 
čtrnácti letech pak zemřel. 

marta.zemanova@centrum.cz

Marta Zemanová
foto: Marta Zemanová

Jeho životní osud mě lákal od mládí, 
protože jsem s ním měla spojenou dávnou 
historku z dětství, kdy mě jedinkrát ošetřo-
val. A teď jsem to konečně na stará kolena 
napsala. Vznikla knížka, která je už něko-
lik týdnů v tiskárně a vyjde před Vánoce-
mi. Na pozadí středoevropských dějin 
první poloviny dvacátého století jsem se 
snažila přiblížit život v celé naší tehdejší 
společnosti a také ve Kdyni a jejím bezpro-
středním okolí, události každodenní, svá-
teční i výjimečné. Mezi těmito událostmi 
žije doktor Hartman; od roku 1935 zde ve 
Kdyni prožívá svůj čtvrtstoletý osud mezi 
význačnými rodinami i mezi prostými 
lidmi – ty všechny léčí. Má také svoji 
původní židovskou rodinu, o jejíchž před-
válečných a válečných osudech se dovídá-
me do posledních podrobností. Text je 
doplněn devadesátkou fotografií a doku-
mentů, z nichž většina nebyla dosud veřej-
ně publikována. Psala jsem tento příběh 
velice ráda a objevování nových informací 
o našem městě a jeho obyvatelích bylo pro 
mne doslova detektivkou – a nyní jsem 
ráda, že to vše mohu nabídnout i vám, 
čtenářům.

Po dohodě s kdyňskou městskou knihov-
nou jsme vyčlenili termíny 5. a 6. února 
2025 na besedu se čtenáři o tom, jak tato 
kniha vznikala. Těším se s vámi na shleda-
nou. 

Krásná rodina. Vedle obou rodičů jejich tři 
synové, dva měli s sebou své dívky. 

U velkého stolu bylo místa pro nás všechny. 
Hráli jsme karty, povídali si. Na stole voněly 
různé dobroty a před každým sklenička čer-
veného domácího vína. Pohoda, radost. 
Nastal čas, kdy hodiny odměřují poslední 
vteřiny starého roku a vstupujeme do nového 
roku, roku 1968.

Petr Hajný

Nový rok 1968. Nikdo z nás netušil, co vše 
se v tomto roce stane. Byl to však krásný večer 
a nádherný vstup do nového roku.

Mám rád Vánoce a vždycky jsem je měl 
rád. Lidé jsou po tuto dobu hodnější, obě-
tavější, mají víc empatie a lásky. V roce 
1967 mně v prosinci zemřel otec. Maminka 
zemřela před rokem. Rychle jsem se s tím 
vyrovnal. To je výhoda mládí. Stále věříte, 
že bude líp. Před Štědrým dnem jsem si 
udělal stromek. Ty ozdoby na něm pama-
tují asi už i prarodiče. Večer jsem strávil 
u nejbližších příbuzných. Celkem bez 
emocí. Těšil jsem se domů k mému stro-
mečku. Zapálil jsem svíčky a zapnul můj 
oblíbený rozhlas po drátě. Nezapomenu i na 
další dva sváteční dny, kdy jsem byl na oběd 
pozván do rodin mých spolužaček. Krásné, 
ale já byl spíš samotářského typu. Zpracovával 
jsem si otázky k maturitě a hlavně nezapo-
mněl na žádný film v našem kině. Přiblížil se 
den, kdy se lidé smějí a srší vtipem. Silvestr.  
Od rána jsem měl puštěn můj dráťák. 
Písničky ve mně vždy vyvolaly dobrou nála-
du. Potřeboval jsem na vše zapomenout 
a vnímat jen přítomnost. Koupil jsem si něco 
dobrého na zub a cítil se dobře. Přiblížil se 
večer. Asi kolem desáté na mne klepá paní 
sousedka. 

Nikdy jsem něco tak nádherného nezažil. 
Objímáme se, blahopřejeme si. A ta hodná 
paní mi dala tak krásnou mámovskou pusu. 
Zachvělo se mi srdce. Bylo to tak příjemné. 
Jsem snad v ráji? Jsme v novém roce. Dál se 
příjemně bavíme. Asi kolem druhé hodiny 
jsem se rozloučil a poděkoval za krásné chví-
le. Usínal jsem sladce.

„Petře, pojď k nám!“ Tak srdečně a upřím-
ně to znělo z jejich úst, že jsem neodolal.

Když na to vše vzpomínám, uvědomuji si, 
jakou cenu má atmosféra pokoje a lásky.  
Člověk nemusí být zrovna nábožensky 
vychován, ale ta láska je stejně dotek Boží. 
Proč? Protože tím šíříme to, co je i obsahem 
křesťanské víry. Tato láska přece dokázala v 
prvním roce první světové války právě o 
Vánocích zastavit boje v zákopech a na pár 
hodin udělat z nepřátel přátele. Ať je a působí i 
v nás a nejen o Vánocích!

TALÍŘEK  ZA  OKNO  
A  NA  ŠTĚPÁNA  PANÁKA

Před slavností Tří králů dá každý 
hospodář posvětiti tři věci: kousek soli, 
kousek křídy a bobkové listy. A tyto tři věci 
chová pak po celý rok jako talisman. 
Křídou označí třemi křížky dveře, aby zlý 
duch neměl přístupu, sůl a bobkový list 
chrání před nemocmi. Onemocní-li 
dobytek, dává se mu kousek z těchto věcí, 
aby se uzdravil. 

Třetí vánoční svátek musí každý, kdo je 
v domě, napíti se piva nebo kořalky, aby 
byl hezký a silný. Mnohým přijde toto pití 
velmi vhod, pijí, až nevědí o světě, aby byli 
silní a hezcí.

O Štědrém večeru dávají děti talíř za 
okna, aby měl kam Ježíšek dary položiti. 
Též kladou na talíř kousek sena, aby měl 
čím koníčky, které ho vezou, nakrmiti. 

Do roku 1931 vás pomocí vzpomínky 
Františka Houry, kronikáře, vzala 

Bc. Jana Podskalská, 
ředitelka MKS „Modrá hvězda” Kdyně
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ZE  ŽIVOTA  SDH  HLUBOKÁ

Pro tento závod byla nominována násle-
dující družstva:

Dorost MIX –  1. místo

3. místo: Vašek Mráz - největší překvapení

Starší: David Hudač, Vašek Nechutný, 
Káťa Bušková, Aneta Housarová a Míša 
Brezáni

Družstvo dorostu mix postoupilo přímo 
na krajské kolo ZBVV, které se konalo 19. 
10. 2024 v Břasích, okres Rokycany.

Letos se dařilo následujícím „borcům“ 
ve svých kategoriích:

Dorost MIX: Markéta Husníková, Jakub 
Gombár, Jirka Husník, Pavel Kaiser 
a Ondra Drahoňovský

Mladší kategorie –  6. místo

Už se to stalo tradicí a tradice se nesmí 
porušovat, a proto jsme i letos vyrazili na 
svátek sv. Václava na branný závod do 
Chodské Lhoty. 

Z Hluboké jsme směrem k Chodské Lhotě 
vyrazili již v 9:15, aby byl klid na přihláše-
ní a ubytování závodníků. 

Mladší: Vašek Mráz, Lukáš Královec, 
Kryštof Hirschau, Lukáš Zrník a Bára 
Malá

1. místo: Monika Nechutná

Výsledky:

CHODSKÁ  LHOTA  28. 9. 2024

Doprovod závodníků tvořil: Petr Draho-
ňovský, Jiří Brezáni, Aneta Drahoňovská, 
Vašek a Pavlína Voráčovi, Hanka Bušková 
a Jan Hirschau

2. místo: Vašek Nechutný

Letos to už byl 25. ročník a běželo se již 
dle nových platných pravidel ZHVB.

Jako rozhodčí naše barvy hájili: Lenka 
Šimánková a manželé Šenkárovi z SDH 
Kdyně

ZHVB  KOLOVEČ  5. 10. 2024 

V půl deváté ráno jsme za velkého deště 
odjížděli od hasičárny v Hluboké. Do 
Kolovče, kde se konal letošní ročník 
ZHVB, jsme mířili s velkými obavami, 
neboť celá trať měla vést lesem a kolem 
polí.

Všechna naše družstva absolvovala celou 
trať, jak nejlépe uměla, jelikož terén byl po 
vydatných deštích téměř „neběhatelný“ (na 
trati bylo velké množství bláta). V průběhu 
našeho závodění se počasí umoudřilo 
a přestalo pršet. Před začátkem celé soutě-
že byla trať, jak už bylo zmíněno, upravo-
vána pro bezpečnost závodníků. Díky 
tomu se nám jakékoliv zranění vyhnulo. 
Pro některé účastníky byl tento závod 
velkou premiérou , ale přesto dokázali, že  
jsou  velcí bojovníci.

Starší kategorie – 9. místo

Trenéři: Petr Drahoňovský (vpravo), Ondřej Drahoňovský (vlevo)
Závodníci: HORNÍ ŘADA zleva – Lukáš Královec, Lukáš Zrník, Honza Hudač (asis-
tent trenéra), Vašek Nechutný, David Hudač, Vašek Mráz, Aneta Housarová, DOLNÍ 
ŘADA zleva – Bára Malá, Monika Nechutná, Fanda Grössl, Jonáš Javorek a jediný 

zástupce dorostu Jakub Gombár. Na fotce chybí Káťa Bušková, která skončila na 
polovině trati pro nevolnost a byla svým starším bratrem odvezena domů. 
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BĚH  NA  KORÁB  PO  ŠESTATŘICÁTÉ

V neděli 3. listopadu 2024 odstartoval 
36. ročník Běhu na Koráb. V dobré nála-
dě a výborné kondici vyrazilo vstříc 
vrcholu Korábu 81 závodníků. Vítězem 
v kategorii mužů se stal Jiří Voják, 
v ženách zvítězila Jana Vojáková. 

Za organizátory: Zdeněk Forster
foto Robert Balcar

vítěz Jiří Voják

Pro Ondru to byl poslední ZHVB, jeli-
kož od příštího roku je už dospělák. Děku-
jeme ti.

ZHVB  KRAJSKÉ  KOLO  BŘASY 
19. 10. 2024

Petr Drahoňovský
starosta SDH Hluboká

foto: Petr Drahoňovský

Přípravy se účastní: Ondřej Drahoňov-
ský, Jiří Husník, Pavel Kaiser, Jakub Gom-
bár, Markéta Husníková a náhradnice 
Michaela Brezáni.

Naše dobrodružství začíná: Za volan-
tem sedí Petr, na lavici velitele Lenka, 

první lavice: Jakub Gombár, Markét Hus-
níková, chyběla Míša Brezáni (dostala 
v noci horečku), druhá lavice: Ondra Dra-
hoňovský, Jirka Husník, Pavel Kaiser. 
Odjíždíme kupodivu včas, v 7:45 hod. Na 
start jsme se postavili přesně v 10:58 hod. 
s číslem 38, opsali jsme si azimuty, které 
byly stejné pro všechna družstva, překalib-
rovali jsme si buzolu dle pokynů rozhodčí-
ho a bylo odstartováno! Vše je v našich 
rukách a nohách. Strategie byla před star-
tem jasně dána – hnát Gobiho před sebou. 
Celá trať byla dle slov Ondyho pohodová. 
V naší  kategorii  s námi ještě startoval 
jeden tým z našeho okresu, a to z SDH 
Milavče.

Naši přípravu jsme začali v hasičárně 
v Hluboké, a to v pondělí 14. 10. 2024 od 
17:00 hod. Probrali jsme nedostatky 
z okresního kola a zaměřili jsme se přímo 
na ně. Samozřejmě nechyběla legrace, 
protože jsme „pubouší, dyk to znáte“. 
Hned jsme se domluvili, že se sejdeme ve 
středu  od 17:00 hod. zase v hasičárně.

Spokojenost panovala na všech fron-
tách.

Ve středu odpoledne jsme se dozvěděli 
čas startu. Startujeme jako předposlední 
tým v kategorii smíšených hlídek, a to 
v 10:58 hod. Bylo rozhodnuto, že budeme 
vyjíždět v 7:45 hod. od hasičárny v Hlubo-
ké.

Středa 16. 10. 2024 17:00 hod.: překva-
pivě jsme se sešli všichni přesně, pouze 
Míša leží po očkování. Po půl hodině jsme 
ale zjistili, že nám chybí Gombi (prostě na 
to zapomněl, a jak řekl jeho děda – JE TO 
PRŮSERÁŘ). Přišel Honzík Kullač 
a Anet Drahoňovská a pomohli s přípra-
vou. Opět nechyběla legrace, a to i při 
střelbě, stále to cinkalo, ale nepadalo. Pro-
bralo se vše potřebné pro sobotní závod 
a došli jsme k závěru, že páteční trenink 
není třeba. Ale hlavně jsou večer taneční 
a ono by se to ani nestihlo. To víte, než se 
„načančáme“.

Děvčata ze sboru připravila pro nejmenší 
děti strašidelnou stezku v okolí místního 
koupaliště. Celá stezka byla lemovaná 
rozsvícenými svíčkami. Pro nejmenší 
strašidýlka bylo připraveno 15 stanovišť, 
kde se plnily úkoly. Za každý splněný úkol 
dostalo strašidýlko písmenko do konečné 
tajenky.  Po vyluštění a odevzdání tajenky 
dostalo strašidýlko buřtíka na opečení, 
limonádku. Celou stezku absolvovalo 
40 strašidýlek, bubáčků, víl a všelijaké 
havěti. Nechyběla kreslená strašidelná 
pohádka s malým upírem z hotelu Transyl-
vánie v příjemně vytopeném „skleníku“. 
Už se těšíme, co nám přinese další ročník.

Díky našemu výkonu na okresním kole 
ZHVB jsme postoupili do krajského kola 
do Břas (okres Rokycany).

HLUBOKÁ, KOUPALIŠTĚ 
26. 10. 2024

Co říci závěrem? Den jsme si pořádně 
užili a ta pomyslná třešnička na dortu přišla 
v podobě celkového pořadí. Vyběhli jsme 
si ve své kategorii 3. místo, v což ani 
jeden z nás před závodem vůbec nedou-
fal. 
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